UGUR’DAN SIZE...

Merhaba Gengler,

Gengliginizin gerektirdigi olumlu etkinliklerin hicbirinden uzak kalmadan; spordan, sanattan, kiiltiirel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden ¢alisiniz. Boylece dogru bir gelisim sireci iginde olacaksiniz. Planl
ve disiplinli bir egitim-0grenim ¢izgisini yakalayip sirdiirdisgiiniizde, farklilagacaksimz. One ¢ikacaksiniz.
Seckin ve mutlu olacaksimz. Bagari, bir anlamda budur.

Biz egitimcilerin temel gorevi, size dogru yontemleri 6gretmek, dogru ve yararli araglan sunmak, gelisim
stirecinde sizi adim adun yonlendirerek hedefinize ulagtirmaktir.

Bugiin Tiirkiye’nin 148 noktasinda 6gretim yapan ve uiniversiteye girig hazirhginin ¢ok saygin bir ad
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi basanyla siirdiirmektedir. Universiteye Ugur kapisindan
giren genclerin bir kismi bugiinlerde iniversiteli olmamn heyecam igindeyken, bir kismz da halen tiniversitelerde
ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin dnemli bir bolimi ise tlkemizin; hatta diinyanm saygin aydinlan,
baganh isadamlarn, yoneticileri, sanatgilart arasinda goktan verlerini aldilar. Ugur Dershanesi’nin de icinde
yer aldigi Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar’nda, Ugur'dan yetisen ¢ok sayida ogretmen, yonetici ve
akademisyen Ogretim iiyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de iiniversiteye girig hazirlig
alaninda hizmet vermekte ve diinyanin oteki tlkelerine de ayni hizmeti tagimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markas: olmaktir. Kendi alammizda “cagdas uygarlig yakalamak ve gecmek” konusundaki basanmizdan
duydugumuz kivancs, sizinle paylagiyorum.

Elinizdeki dergi, Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar’nin bir iiriintidiir. Daha ilk yihnda ilkemizin her
yerindeki genglerimize ulagarak onlarin basarilarma 6nemli katkilar saglayan “Ugur Haftalik Universiteye
Hazirhk Soru Bankas: Dergisi” altinci yilina, arkasindaki bu dev birikimle baslamaktadir.

Yil boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle 6greneceksiniz, OSS sorularyla 6rtiisen sorularim
gozeceksiniz, smavlarini kendinize uygulayacaksimniz. Tek bagina bir okul olan Ugur Dergi ile basarih ve
mutlu bir hazirlik donemi yagayacaksimz. Gelecek yillarda sizin basanlanmizdan da s6z edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hog geldiniz.

Enver Yiicel
Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlan Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkan
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1. Deniz sever en gok bendeniz 5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde pekigtirme

(|
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Bu dizelerdeki numaralanmis sézciiklerden han-
gisi sifat gérevinde kullanilmigtir?

A) L. B) II. cyll.  D)IV. E)V.

anlami tagiyan sézciik sifat (6nad) olarak kullanil-
mistir?

A) Sapasaglam bir ev bulmak istanbul'da gok zormus.

B) insanlar artik gipegiindiiz bile trafik sorunu bu
sehirde.

C) Basina bu kaza gelince ylzu sapsan kesiimisti
kadinin.

D) Gozlerinin igi bile, korkudan herhalde, kipkirmiziyd.

E) Yapayalniz yagsamayi se¢ti dmriiniin son yilianinda.

2. Asagidaki dizelerin hangisinde bir ad hem
niteleme hem belirtme sifati almigtir? Asagidakilerin hangisinde bir deyim sifat
goérevinde kullaniimigtir?
A) Ne zaman bir kentin disina giksam
Yagmurlar da gelmistir ardim sira A) Dort bir yana haber saldim, gelmedin.
B) Kaskat zamanlar igindeyiz B) Her yana dal budak salan arzulanm var.
Sevgiden, dislerden uzak C) Elierinde yitirdim sonu gelmez hayati.
C) Bir kimsesiz ceylan iner sulara D) Bu igi de tereya@indan kil ceker gibi hallettik.
Aglar iri gézleriyle sessiz sedasiz E) Sana laf anlatana kadar dilimde tiy bitti.
D) Rizgér suriiklenirken derinden derine
Hayal iklimlerine bir gemi yelken ach
E) Tozlasan sdzcik oluyor her sey
Kalmiyor artik hayatin tadi
3. Kimse ig vermedi bize “Bu” sdzeligil, asagidakilerin hangisinde tirii y6-
Elleri cebinde niiyle 6tekilerden farkhdir?
Asik bir suratla
Acikta yasiyoruz A) Bunu g yildir her gin giyiyorum.
Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur? B) Bu adami daha 6nee hig gormemistim.
C) Bunlan bos yere buraya kadar tagidik.
A) Belgisiz adil B) Niteleme sifat D) Bu, hepsinden daha zor geldi.
C) Belgisiz sifat D) Kisi adili E) Bunlarin tamamen temizienmesi gerekiyor.
E) Soru sifati
4. Asagidakilerin hangisinde bir énad birden fazia

adi nitelemistir?

A) Yash ve yorgun bedenini dinlendirecek firsatlar
anyordu.

B) Kosedeki saksida her daim papatyalar bulunurdu.

C) Perdeden sizan soluk i1sikla kendime geldim.

D) Sigara dumanindan sararmig perdeleri, koltuk
Ortulerini degistirdi.

E) Giines, pargalanmig bir ayna gibi etrafi aydin-
latryordu.

Agagidakilerin hangisinde soru anlami bir sifatla
saglanmistir?

A) Ne istiyorsun bu zavalli insanlardan?

B) Nigin s6z verdigin saatte gelmedin?

C) Kag gece gececek daha baharnn gelmesi igin?
D) Nerden geliyorsun her giin bu saatte?

E) Ne diye kavga ettin arkadaslarinla?

UGURDER YAYINLARI
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9.

10.

1.

12,

Asagidakilerin hangisinde bir ad hem niteleme
hem belirtme sifati almigtir?

A) Burada beyaz cigekler ve renk renk zambaklar
vardi.

B) O, gundelik iglerini asla aksatmazd.

C) Basit sorulara bile ¢ok zaman ayiryordu.

D) Siradan bir insan gibi konugmuyordu.

E) Saatler ilerledik¢e karanlk tepeler hepten kay-
boldu.

Asagidakilerin hangisinde aiti ¢izili sézcik
otekilerden farkh tiirdedir?

A) Anladigim kadariyla bu ¢inar yiiz yillikmis.

B) Favori olarak gosterilen pilot, ilk yarisi yedinci
bitirmisti.

C) Zor bir ameliyat gecirmesine ragmen oldukga
diizgin konusuyor.

D) Erken davranmasaydim belki de g¢oktan kacip
gidecekti.

E) O, boyle tartismalardan pek hoslanmaz.

Nitelik bildiren sézciiklerin bir adin yerini tutmasiyla
adlasmig sifat olusur.

Asadidakilerin hangisinde bu agiklamanin disinda
bir adlasmis sifat vardir?

A) Turuncuyu sevdiysen sana onu alayim.

B) Kardeslerinin en akillisi Zeynepti.

C) Daha bir giin géremeden yasim doksana dayand.
D) Ev hanimlan islerine kansanlan pek sevmez.

E) Agabeyinin eskilerini giydirerek blyuttik onu.

Asagidaki climlelerin hangisinde sifat, ortaktir?

A) Ne simdi ne de bundan sonra vazgegerim bdyle
bir yerden.

B) Coskulu, bir o kadar da sagduyulu bir topluluk
kargisindaydim.

C) Etrafimizi uzun, igne yaprakl agaclardan olusan
bir orman kusatmisti.

D) Biz de depreme dayanikh okullar, kiitiphaneler ve
devlet kurumiar yapabiliriz.

E) Eger isterseniz sinemaya, tiyatroya ya da baleye
gétirebiliriz sizi.

‘3. Kimi sifat tamlamalari bir adi karsilarken kimileri de bir

14,

15.

16.

eylemi etkilemektedir.

Bu aciklamaya gore asagidaki cimlelerin
hangisindeki alti gizili tamlama, 6tekilerden farkl
islevdedir?

A) Yanlarinda tam Gg¢ giin kaldim.

B) Size, bu gocukta is var, demistim,

C) Mutfaktan nefis kokular geliyor.

D) Karanlik sokaklardan gegerek geldim.

E) Senden dogru bir karar vermeni beklerim.

Asagidaki alt: ¢izili s6zciiklerden hangisi, sdzciik
tiirii bakimindan digerlerinden farkhidir?

A) Cesmenin giriltisi kus seslerine karigiyordu.

B) Iginizin aginig basarinizi engelliyor.

C) Giuzelliginin, ¢ekiciliginin farkinda bile degildi.

D) Binanin éniine gesit ¢esit cicekler ekilmisti.

E) Gercek yazar, eninde sonunda kendini topluma
kabul ettirir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde soru anlami bir
sifatla saglanmistir?

A) S6zinl ettiginiz insan nasil biriymig?

B) Bu konuda hanginiz daha sanslsiniz?

C) Sorulanm neden yanitsiz kaldi?

D) Kaginci kata kiraci tasindigini 6grendiniz mi?
E) Dogru stze kizihr mi hig?

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikilemenin
gorevi digerlerinden farkhidir?

A) Evli barkll bir adamdi arkadast.

B) Dolu dolu gegti bitiin édmr.

C) Yalan yaniis haberlerle bizi kandiryorlar.
D) Bu devirde dog@ru dirist birini bulmak zor.
E) Abuk sabuk sorularla kafami sisirdi.



17.

18.

19.

20.

21,

Bitlin sanat dallan, toplum yasaminda gbéze carpan
1 I

dedgisik iletisim alanlandir.
1] v \

Bu ciimlede numaralanmis sézciiklerden hangisi,
tiir bakimindan digerlerinden farkhdir?
A) L B) Il C) .

D)IV. E)V.

1. iste benim bir genglikte aradigim, budur.

II. Art niyetliler, gevresindekileri hep kéttler.
Iil. Yemekler, benim i¢in biraz tuzluydu.
IV. O da sizler gibi gocuk oldu, oyunlar oynadi.
V. Babas! bir kargo sirketinde yoneticiymis.

Yukanda numaralanmis ciimlelerin hangisinde bir
sifat aldigi ekle yiiklem olmustur?

Al B) II. om  DIV. EV.

Asagidaki cimlelerin hangisinde alti ¢izili
sbzelk, tiri yoniinden Stekilerden farkhidir?

A) Bir siirde her seyden 6nce bir insan ylireginin atigi
duyulmahdir.

B) Sairin en glzel dizelerinden biridir bu.

C) Yazar dizelerine yliregini koymus.

D) Sairin her dizesi okuru gekiyor, bagliyor kendine.

E) Yeni bir begeni, yeni bir anlayis, yeni bir tat getirdi
siire.

Herkes sair midir? Sairdir. Kimi bir yil, kimi bir ay, kimi
daha az, daha ¢ok. Herkes, her okuyan, yazan, duyan,
anlayan... Ben de lise yillarnin sairiydim. Bir yerlerde
durur o, siir diye yazdiklanm.

Bu par¢ada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Sayi sifati

B) Zincirleme ad tamlamasi
C) Belgisiz zamir

D) Kisi zamiri

E) Soru sifati

Gengcliginin ilk yillannda siir yazmay denememis insan pek
azdir. Bir dlu$£'m[]n eski yillarinizi, gengseniz daha yillln
gunlerinizi, birkag c;:lzeniz muhakkak ¢ikar bel|e§ir:?;in
ylizeyine. Y

Bu pargadaki numaralanmig sozciiklerden han-
gisinin tirda otekilerden farkhdir?

AL B) II. C)Nl.  DYIV. E)V.

N

. Sifét!;r "(6nad|ar) Dil ve Anlati

22,

23.

24,

25.

Asagidaki cimlelerin hangisinde bir sézciik hem
niteleme hem belirtme sifati almigtir?

A) Bizi ara sira arar, hal hatir sorard.

B) Sapkasinda bal rengi kurdela ve kiraz deseni vardi.

C) Pulunda kanat ¢irpan givercin motifi bulunuyor
zarfin.

D) Uzun, ince, c¢elimsiz bir ¢ocuk ¢ikiyor aksamlari
yoluma.

E) Babam az konusan, az gilen, surekli dusinen
biriydi.

Yakasina boyle bir gul takmisti

O giin bir gérseydin sen onu
| 11
Cicekgi bana bir gil ver
i\
Sanki ondandi bitiin mutlulugu
\

Bu dortliikte alt gizili sozciiklerden hangisinin
turi 6tekilerden farkhidir?

A) L. B) II. C)ll.  DYIV. E)V.

Asagidakilerin hangisinde hem kural bilesik sifat
hem de adlasmig sifat vardir?

A) Yavru ceylan gozli boyle glzel gérmedim.

B) Ceviz agach yollardan gecerek kasabaya vardik.
C) Ayad kink masayl arka odaya tasidilar.

D) Cinann godlgesinde oturan yashlara selam verdi.
E) Sari sagh kiz bahgede kosturup duruyordu.

Asagidaki cimlelerin hangisinde sifat tamlamasi
kullanilmamigtir?

A) Sanat yagamina oldukga geng bir yasta baslamig
sairimiz.

B) Baslarda kisa hikdyeler yazmig ve giindelik olaylar
anlatmig bunlarda.

C) Sanat anlayist sekillenince de hikayelerinde
karmagtk olaylarn islemeye baglamis.

D) Bugline kadar alt kitabi yayimlanan sanatgimizin
en verimli oldugu dénem, son dénemiymis.

E) Eserlerinin tamaminda Ulkesinin insanini anlatmayi
amag¢ edindigini belirtiyor sanatcimiz.

UGURDER YAYINLARI

N
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26.

27.

28.

29.

Asagidaki ciimielerin hangisinde kurath bilegik
bir sifat (6nad) kutlaniimistir?

A) Bircok arkadasina haber veremedigi igin Gzguind.

B) Yeni aldigi kahverengi kazagi okulda unutmus.

C) O yiizl yaral arkadasa diin aksam da telefon etti.

D) Bana sordugu higbir soruya cevap vermedim.

E) Simsiyah bir hediye paketi getirip birakti kapinin
6nine.

Agagidaki cimlelerin hangisinde kullanilan bir-
legik sifat kurulusu bakimindan dtekilerden
farkhidir?

A) Garsida babadan kalma bir dikkan isletiyordu.
B) Gozleri, 6zenle saklanmis mektup gérince doldu.
C) igimde sevgiliye adanmis misralar var.

D) O zamanlar beg parasiz bir delikanhydim.

E) Ahirdan bozma bir kullibede yasiyormus.

. Siniftaki higbir 6grenci yedinci soruyu ¢ézemedi.
IL. Ikiser kazak alip magazadan ciktik.

lIl. Aksamlan sadece geyrek ekmek yermis yemekie.
IV. Ziyaretine on beg kisi birden gelince ¢ok sasirdi.
V. Bir giin seninle bu konuyu etraflica konuguruz.

Bu climlelerde atti gizili sifatlardan (6nad) hangisi
farkh tirdedir?

Al B) 1. Ol DIV. E)V.

Sifat tamlamalarnndaki tamlanan olan adlann bazen
dusdrilerek sifatin tek basina kullanilimasiyla “adiagmis
sifat” olugur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu agiklamaya
ornek yoktur?

A) Cocugun bu halini gbrenter aglamaya bashyordu.

B) Bana hangisini almak istemiyorsa sdylesin aksam.

C) Bu iilkeye disutnenlerden hicbir zaman zarar
gelmedi.

D) Siradakileri ben anlatacagim bu derste 6grencilere

E) Cozemediklerini bana getirmesini séylemigtim ona.

30.

31.

32.

33.

Asgagidaki ciimielerin hangisinde hem niteleme
hem de belirtme sifati almig bir ad kullamlmigtir?

A) Televizyonun zor ve karmasik isleyisi onun ilgisini
cekiyordu.

B) Uzun ama sikici oimayan bir yolculuktan kdyine
ulasti.

C) Okulu basariyla bitirdigi icin tatili iyice hak etmigti.

D) Kardesini hastanede ziyarete gittiginde onu yorgun
ve mutsuz gérmis.

E) Mavi, cekik gozlerle etrafint uzunca inceledikten
sonra kégeye oturdu.

Asagidakilerin hangisinde bir sbzciik birden fazia
s0zciigii nitelemistir?

A) Bu gehrin bitin cilesini ben ¢ekerim yillardir.

B) igerde keskin bir sigara dumani vardi; tikandi,
Oksuirdi.

C) Dort bir tarafta yaldizli sirmalar, tuglar, sancaklar...

D) Ne giilen, ne el sallayan, ne de bir laf eden oldu.

E) Sen gittin ve yagmurlar bir daha dinmedi.

Asagidakilerin hangisinde bir bilesik sifat yoktur?

A) Eve yakin bir okulda dgrenim gériyordu.

B) Minare kadar uzun agaglar vardi yol boyunca.
C) Beyaz sagl adami daha dnce gérmistim.

D) Uzun uzun yollan asip geldik buraya.

E) Bilgili, disiplinli insanlar her zaman basarnh olur.

Baz bilesik sifatlar, bir sifat tamlamasinda adla sifatin
yeri degistirilip ada Gglinci tekil kisi iyelik eki getirilerek
yapiiir.

Asagidakilerin hangisinde bu agiklamaya uygun
bir bilegik sifat vardir?

A) Beyaz badanall evde arkadasim oturuyor.
B) Yaylamizin yokus dolu yollan bitmek bilmez.
C) Ulkemizde yollan kapal birgok kdy var.

D) Gegmis glinleri bos yere diisiinme.

E) Toprak kokan yollardan gegerek gittik.
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Cagdas Diinya Edebiyati

Bat1 edebiyat akimlari arasindaki etkilegim
gbzoniine alindiginda asagidakilerden hangisin-
de bilgi yanhst vardir?

A) Romantizm, sanatgimin hayal giicini kisitlayan
klasisizme tepki olarak ortaya c¢ikar.

B) Natiralizm, realizmin gergeklik anlayigini
bilimsellige tasiyarak onu devam ettirir.

C) Sembolizm, parnasizmin gériinenleri degigtirmeden
anlatma anlayisina tepki olarak ortaya ¢ikar.

D) Realizm, olaganustiliiklere, hayali olaylara énem
veren klasisizme kargi ¢ikarak kendini kabul ettirir.

E) Empresyonizm, insan akilla, maddeyle kisitlayan
parnasyenlere ve natiralistlere tepkidir.

() Klasisizmde konuya degil konunun iglenisine dnem
verildigi igin, ayni konu birgok sanatgi tarafindan
islenmistir. (1) Eserlerde bigimsel kusursuziuk 6n
plandadir. (Ill) Klasisizmde dil, segkin tabakanin
kullandi§ dildir. (IV) Sanatgilar bu akimda eserlerinde
kigiliklerini gizleme kaygisi gltmezler. (V) Erdem ve
ahlak, 6zellikie 6zen gosterdikleri kavramlardir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
bilgi yanhsi1 yapilmigtir?
A) L B) Il C) hL.

D)IV. E)V.

Fransiz yazar---- “Siir Sanati” adlt eserinde klasik aki-
min ilkelerini beiirler. Buna karsilik Victor Hugo da----
adll eserinin 6nsdziinde romantik akimin prensiplerini
ortaya koyar.

Bu pargada bosg birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) J. J. Rousseau — Sonbahar Yapraklan
B) Voltaire — Sefiller

C) Boileau — Cromwel

D) G. Flaubert — Hernani

E) Moliere — Aksam Sarkilan

Bilingaltinin sanata uygulanmasinda Freud'un goris-
lerinden etkilenmislerdir. insanin gercek istekleri;
toplum, ahlak ve din baskisindan dolay! bilingaltinin
kapah kapilarinin arkasindadir. Rlyalar veya
kendinden gegme hélleri yardimiyla insanlar sanatgilar
aklin bu sinirfayicih@indan kurtulabilirler.

Bu parcada s6zi edilen edebi akim agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Klasisizm B) Romantizm
D) Realizm

C) Natiralizm
E) Siirrealizm

5.

Modem Ingiliz romaninin baglaticilanndan otan Daniel
Defoe, “Gulliver'in Seyahatlan” adh romaninda bindigi
gemi batinca ssiz bir adaya ¢ikarak orada yirmi sekiz
yil tek basina yagsam micadelesi veren bir adami
anlatir.

Bu parg¢adaki bilgi yanlishd: asagidakilerin
hangisinde verilmistir?

A) Daniel Defoe, Alman’dir.

B) Tanitlan eserin yazan Jonathan Swift'tir.

C) Eser bir hikdyedir.

D) Eserin ismi Robinson Crusoe’dur.

E) Daniel Defoe’nin eserinin konusu yanhs verilmistir.

Asagidaki sanatci, eser, akim eslegtirmelerinden
hangisi yanligtir?

A) Pierre Comeille — Le Cid — klasisizm

B) Gustave Flaubert — Madame Bowary — romantizm
C) Emile Zola — Deneysel Roman — natiralizm

D) Victor Hugo — Sefiller — romantizm

E) Levn Tolstoy — Anna Karenina — realizm

Asagidakilerden hangisi “klasisizm”in bir dzelligi
deqgildir?

A) Yapitlarda akll ve sagduyu énemsenmigtir.

B) Eski Yunan ve Latin edebiyati 6rnek alinmigtir.

C) Yazarlan eserlerinde kendi kigiliklerini yansit-
miglardir.

D) Her tirlh yapmacikliktan uzak, siissiiz, sade bir
dil kulianimigtir.

E) Eserlerde bigcime dnem verilmis; yapitlar bigimce
kusursuz olugturulmustur.

Agagidakilerden hangisi “hiimanizmin” temsil-
cilerinden biri degildir?

A) Petrarca B) Dante
D) Boccacio

C) Montaigne
E) La Fontaine

Realizmin siire yansimig bigimine ---- denir. Yani ----
siirde gergekgilik demektir. Siirde hayalci, duygucu
ve romantik siire kargi bir tepkidir.

Bu parcadaki bos birakilan yerlere asagida-
kilerden hangisi getirilmelidir?

A) natlralizm
C) sembolizm

B) parnasizm
D) klasisizm
E) kibizm

UGURDER YAYINLAR)
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10. Trrrum

11.

12

13.

Trrrum

Trrrum

Trak tiki tak

Makinalagsmak

Istiyorum

Beynimden, etimden, iskeletimden
Geliyor bu

Bu dizeler bigimsel 6zellikleri, dili, konusu gé6z-
6ndne alindiginda asagidaki edebi akimlardan
hangisinin 6zelliklerini tasimaktadir?

A) Fltdrizm
D) Realizm

B) Sembolizm C) Parnasizm
E) Dadaizm

----, Ispanya’da bir kdy asilzadesidir. Okudugu
sbvalye romanlarinin etkisiyle akhni kacinr. Ortagag
s6valyeleri gibi lilkke lilke dolagma hevesine kapilir. Bu
hevesin nedeni tim kétullikleri ortadan kaldirmak ve
insanlan mutlu etmektir. Yelde@irmenlerini insanlara
kétulik eden devlermis gibi goriir, Gzerlerine saldirir.

Bu parcadaki bos birakilan yere, agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Goriot Baba

B) Anna Karenina
C) Robinson Crusoe
D) Madame Bovary
E) Don Kisot

O, aydinlanma ¢aginin en ¢cok konusulan ve tartigilan
sanatgisiyd: belki de. Yazar olarak yeteneklerini,
akilcih@ yicelterek tahammuisiizlik ve 6n yargiyla
savasmak i¢in kullanmigti. Onun en Gnli eseri, yergi
agirhkh “Candide” romanidir. “Henriade” adini tasiyan
bir uzun siiri de vardr.

Bu parcada tanitilan sanat¢i asagidakilerden
hangisidir?

A) Voitaire
C) J.Jack Rousseau
E) Rabelais

B) Montaigne
D) Bernard Shaw

“Silahlara Veda” adl yapitiyla ses getiren Amerikah
yazar ----, ---- adli eserinde insanin yagama nasil bag-
lanmast gerektidini ve aslinda insan yasaminda her
seyin bos oldugunu savunmaktadir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Ernest Hemingwey — Yagh Adam ve Deniz
B) Faulkner - Ses ve Ofke

C) Mark Twain — Huckleberry Finn'in Maceralarn
D) Thomas S. Eliot — Katedralde Cinayet

E) John Steinbeck ~ Gazap Uzimleri
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14. Determinizme gére dogada meydana gelen olaylar

15.

16.

17.

bazi kaginimasi olanaksiz nedenlerin etkisiyle ortaya
cikar. Ayni kogullar altinda ayni nedenler ayni sonuglan
dogurur. Fizik biliminde yeri olan bu ilke sosyal olaylar
igin de gegerlidir.

Bu bilgi ve anlayis, asagidaki hangi edebiyat akimi
icin de gecgerlidir?

A) Klasisizm B) Romantizm
D) Natdralizm

C) Realizm
E) Sirrealizm

Toplumsal kesimler arasindaki gatismalarn konu
edinen ince yergili, komedya tlriinde yapitlar vermis,
komedyalarnnda gulduri glicini en yiiksek dizeyde
tutmustur. Yapitiannda, dilinin zenginliginin yaninda
keskin alaycihdl ve igneleyiciligi gbze carpar.
“Esekarnilan, Kurbagalar, Kuslar, Athlar” énemli yapit-
larindandir.

Bu pargada sézii edilen sanatg) asadidakilerden
hangisidir?

A) Sophokles B) Euripides
D) Aiskhylos

C) Aristophanes
E) Aristoteles

Goethe ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
yanhgtir?

A) Siir, tiyatro, roman dallarinda eser vermistir.
B) Dinya edebiyatinin en énemli yazarlanndandir.
C) Realizmin kurucularndandir.

D) Lirik siirler yazmugtir.

E) Faust énemli eserlerinden biridir.

Kuglk hikaye tarzinin 6nde gelen bir yazan olarak
taninmustir. Hikayelerinde dini konular yerine insanlarin
soruniarnna, tutku, ofke, seving, kotulik gibi gesitli
durumlarina yer vermistir. Baghca eseri “Decameron
(On Guin)” adini tasir ki bu eser, turinin Batrdaki ilk
drnegidir. Bu kitabinda, veba hastahindan kagip
sigindiklan evde on kisinin anlatmis oldugu ytiz hikdye
yer abr.

Bu pargada s6z0 edilen sanatgi agsagidakilerden
hangisidir?

B) Cervantes C) Cehov
E) Maupassant

A) Boccacio
D) Racine
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18.

19.

20.

Siiri sessiz bir sarki olarak tanimlamiglar ve muzigi
siirin amaci durumuna getirmiglerdir. Onlara gére siir,
distncelere degdil duygulara seslenmelidir; ¢linkii siir
bir sey anlatmak igin yazilmaz.

Bu parcada sdz edilen edebi akim ve temsilcisi,
asagidakilerin hangisinde bir arada verilmigtir?

A) Parnasizm — Francois Coppee
B) Sembolizm — Andre Breton

C) Romantizm — Voltaire

D) Sembolizm — Baudelaire

E) Romantizm — Rousseau

Bigim guzelligini her seyden Ustiin tutan parnasizm,
19. yiizyihn ikinci yanisinda romantizme tepki olarak
dogmustur. Bu anlamda ---- ile ---- siirdeki sentezinden
olugsmustur. Duygunun yerini diglinceler almigtir.
Aynntih ve canli-betimlemelere yer verilmistir.

Bu parcada bog birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) kiasisizm — sembolizmin

B) empresyonizm - hiimanizmin
C) slirrealizm — fitlrizmin

D) realizm — natiiralizmin

E) egzistansiyalizm - dadaizmin

---- yazarlar; insani belli kosullann iginde ele alir, onun
duygu ve dislince diinyasini, yetistigi dogal ve
toplumsal gevrenin etkisi dogrultusunda gizerler.
Onlarin eserlerinde insan, kendi yazgisini bigimlendirici,
¢evre Uzerinde degistirici bir gli¢ tagimaz. Toplumsal
nedenleri bir yana birakmiglar, yalmzca yasanani
“nesnel” bir bigimde aktarmakla yetinmiglerdir. Bu
sebeple de onlara “zabit katipleri” yakistirmasi
yapitmigtir. Bir anlamda kendilerini bilim adami, toplumu
laboratuvar, insani da deneme, inceleme araci olarak
ele almiglardr.

Bu barganm basina asagidakilerin hangisi
getirilmelidir?

A) Romantik B) Natiralist C) Realist
D) Klasik E) Sembolist

21.

22,

23.

24,

Parnasizme tepki olarak ortaya gikan bu akimin
savunucular, dig dlinyada goérilen gizelliklere degil
ruhsal guzelliklere 6nem verdiler. Onlara gére
parmnasyenlar esyayl distan seyrediyordu, onun 6zline
inemiyorlardi. Bunlar aklin ve deneyin géremeyecegi
seyler oldugunu sdyleyerek bilime karsi tavir aldilar.
Duygu ve hayal dinyasini yeniden siire soktular. Siirin
dilini de herkesin anladi§! bir dil degil, sanattan
anlayanlanin anlayacagi bir dil haline getirdiler. Bizde
bu anlaytsi benimseyen Ahmet Hagim siirlerinde bu
Ozelliklerin bazilanm gdrebiliriz.

Bu parcada asagidaki edebi akimlardan hangisin-
den sé6z edilmektedir?

A) Kibizm
C) Natlralizm

B) Empresyonizm
D) Sembolizm
E) Realizm

Asagidakilerin hangisinde yazar-eser-akim
eslesgtiriimesinde bir yanlhishk yapilmigtir?

Yazar Eser Alkam
A) John Steinbeck  Gazap Uziimleri Realizm
B) Pugkin Yizbasinin Kizi  Romantizm
C) Baizac Goriot Baba Realizm
D) Emile Zola Germinal Naturalizm
E) Mihail Solohov Ve Celige Su Romantizm
Verildi

Amacim, sanati yapayliktan kurtarmak, cagdas eserler
Uretmek ve konularini éncelikie yiksek siniflar ve
benzer temalardan degil, toplumsal temalar arasindan
segmekti. Bu nedenle ginlik yasami dnyargisiz,
bilimsel bir tutumla inceledim ve eserlerimi bir bilim
adaminin klinik bulgularina benzer nesnel bir bakis
agistyla ortaya koydum.

Béyle sdyleyen bir sanatgi, hangi edebiyat aki-
mina bagh olabilir?

A) Klasisizm
C) Parnasizm
E) Sembolizm

B) Romantizm
D) Natiralizm

Asagidakilerden hangisi parnasizm ve klasisizmin
ortak yonlerinden degildir?

A) Sanatgl yapiinda kendi kisiligini gizler.

B) Yunan — Latin kiltirlne, mitolojilerine énem verilir.
C) Dilin kusursuz olmasina 6zen gosterilir.

D) Mukemmel insani yaratmak amaglantr.

E) Seckin, aydin kisilere seslenilmistir.

UGURDER YAYINLARI
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25,

26.

27.

28.

Richard Bach'in “Marti” adh eserinde Jonathan isimli
bir martinin daha yiiksekten ve daha hizli ugabiimek
igin verdigi micadele anlatilir. Jonathan ugus sevdasi
ylzinden marti siirisiinden kovulma pahasina
inancindan vazge¢mez ve baganya ulasir. Richard
Bach aslinda amacina ulagsmak icin, yiimadan g¢aba
gosteren azimli insani anlatmay amaglamigtir. Oziinde
vermek istedigi mesaj: “Miicadeleden kagmayan
insanlar mutlaka baganh olurlar.” dir.

Yukaridaki bilgilere goére “Ricard Bach'in bir kav-
rami anlatmak igin, bir bagska kavramin ¢agri-
simianndan yararlanmasi” asagidaki sanatgilardan
hangisinin Uslubuyla 6zdegtir?

A) Yahya Kemal
C) Ahmet Hasim
E) Tevfik Fikret

B) Orhan Veli
D) Namik Kemal

(i.) Siirde gergekgilik olarak bilinir. (l.) “Sanat sanat
icindir.” ilkesine bagh kahnmistir. (lll.) Olgili, nesnel
bir anlatima, bigim kusursuzluguna &nem verilmistir.
(IV.) Anlatim kapaldir, simgesellik 6n plandadir. (V.)
Fransiz edebiyatinda Baudelaire, Tirk edebiyatinda
Cenap Sahabettin en énemli temsilcileridir.

Parnasizmle ilgili verilen yukaridaki numaralan-
mis bilgilerden hangileri yanlistir?

A) L =1L B) Il - IV. C) Il = 1.
D) Il - V. E) IV. - V.
Asagidaki ciimielerden hangisinde bilgi yanhsi

vardir?

1. Sirrealizm insanin i¢ diinyasindaki gergekleri diga-
vurmayi amaglar.

2. Egzistansiyalizm insanin se¢gme 6zgiirligliinden
hareketle kendi 6zini kendisinin olugturdugunu
ve kendi yol géstericiligini savunur.

3. Romantizmin Turk edebiyatindaki baglica temsil-
cileri N. Kemal ve A. Mithat'tir.

4. Futarizm sanata teknolojiyi, hizi, dinamik yagantiyi
sokmustur.

5. Savas icinde dogan ve tim yeriesik kurallara sa-
vag agan dadaizm kuralsizlig temel amag edin-
migtir.

A) 1. B) 2. C) 3. D)4. E)S.

Déneminin toplum hayatini ve her tabakadan insani

yaratmakta Ustlin bagan gésteren Balzac; Stendhal
| H
ile birlikie Fransa'da realizmin 6ncilerinden olmus ve
I v
Olimstiz karakterler yarathig eserlerini “Yanlishklar
\

Komedyast” adi altinda toplamigtir.

Yukaridaki pargada numaralanmig yerlerin
hangisinde bilgi yanhsi vardir?
A) L. B) Il.

Cll. DyIV. E)V.

29.

30.

31

32.

Asagidaki yazar — eser — akim eglemelerinden han-
gisi yanhstir?

Yazar Eser Akim
A) Boileau Siir Sanati Klasisizm
B) J.J.Rousseau ltirafiar Romantizm
C) C.Baudelaire  Kotaluk Cigekleri Sembolizm
D) J.Paul Sartre  Kirli Eller Naturalizm
E) G.Flaubert M.Bowary Realizm

Asagidakilerin hangisinde bir bilgi yanhshg var-
dir?

A) Latin edebiyatinin itk blyiik komedi yazan Plautus
olup “Cémlek ve ikizler” adh yaprtiyla taninir,

B) Sophokles, Yunan edebiyatinin énde gelen trajedi
yazariarindandir; “Antiogene” onun Snemii yapitidir.

C) Seneca, Neron’a hocalik etmis dnemli Latin
filozofudur; “Ruh Huzuruna Dair’ énemli yapitidir.

D) “Denemeler” adli yapiti Fransiz filozof ve sairi
J.J.Rousseau’ya ait ilk deneme tdri 6rnegidir.

E) “Divinia Comedia” italyan edebiyatinin énde gelen
sairlerinden Dante’ye aittir.

Gergege benzerlik en dnemli kurallardan biridir. islenen
konunun gercek olup olmamasindan ¢ok, “gercege
benzer” olmast aranir. Akil yoluyla gergegdin ve doganin
incelenmesine énem verilmigtir.

Bu goriigler asagidaki edebiyat akimlarindan
hangisiyle en ¢ok ilgilidir?

A) Romantizm

B) Realizm

C) Klasisizm

D) Siirrealizm

E) Empresyonizm

30. Missouri'de dogmustur. Amerikan asill gair, siir,
deneme, oyun ve elestiri yazandir. 1927°de ingiliz
vatandashgina gegmistir. 1949°da Nobel Odili’nii
almigtir. “Corak Ulke, Katedralde Cinayet, Edebiyat
Uzerine Disiinceler” eserlerinden bazilandir.

Bu parcada tanitilan sanatgl, agagidakilerden han-
gisidir?
A) T.S.Eliot

C) G.B.Shaw
E) James Joyce

B) Heinrich Boll
D) Knut Hamsun



Tarih i

Osmanh Devieti ‘Y‘ﬁkseylm

Boélam -1

Istanbul’un fethi siirecinde yaganan asagidaki gelisme-
lerden hangisi Avrupa’nin “kiitiirel” hayatinda degi-
sikliklerin yaganmasina ortam hazirlamistir?

A) Ipek Yolu'nun kontroltiniin Osmanii Devletine geg-
mesi

B) Gigli surlarin toplarla yikilabilecedinin anlagiimasi

C) Baz Bizansl bilgin ve sanatgilann italya’ya gitmesi

D) Osmanl Devieti'nin islam diinyasindaki prestijinin
artmasi

E) Osmanli toprak bitlinliginin sadlanmasi

istanbul’'un Osmanli Devleti tarafindan fethedil-
mesinin agagidaki sonuglarindan hangisi Venedik
ve Ceneviz'i olumsuz yonde etkilemisgtir?

A) istanbuf’un Osmanli Devletinin merkezi olmasi

B) Ortodokslann Osmanli Devleti'nin himayesi aitina
alinmast

C) Osmani Devleti'nin Asya ile Avrupa toprakian ara-
sinda butinligi saglamasi

D) Akdeniz ile Karadeniz arasindaki ticaret yolunun
denetiminin Tlrklerin eline gecmesi

E) Blyiik toplann surlan yikmasi

H. Mehmed déneminde Kirm’in ele gegirilmesinin,

I. ipek Yolu ticaretinin kilit noktasini denetim aftina almak
Il. Adriyatik denizinde Gstinlik saglamak
lll. Anadolu Tirk siyasi birligini saglamak

amaglarindan hangilerine yonelik oldugu séylene-
bitir?

A) Yalniz
D)lvell

B) Yalmiz Il
E) five lll

C) Yalniz Ml

Il. Mehmed ddneminde yasanan asagidaki gelig-
melerden hangisinin_dogrudan kiltiirel alanla
ilgili oldugu séylenebilir?

A) Trabzon Rum imparatoriugu’na son veriimesi
B) Ali Kusgu'nun istanbul’a davet edilmesi
C) Ortodoks Kilisesi'nin himaye altina alinmasi

D) Karamanogulian Beyligi lizerine sefer dizenlen-
mesi

E) Mora Despotlugu’nun ele gegirilmesi

1I. Mehmed déneminde Venedik ile uzun siiren savas-
larin ardindan imzalanan antlasma sonrasinda bu
devlete ticari alanda aynicaliklar taninmigtir.

Bu bilgi g6z 6niine ahindiginda i. Mehmed'in asga-
gidaki amagclardan hangisine yonelik hareket ettigi
sdylenebilir?

A) Akdeniz ticaretini canlandirarak Cografi Kesiflerin
olumsuz etkisini ortadan kaldirmak

B) Anadolu'da Tirk siyasi birligini saglamak

C) Avrupa Hiristiyan birliginin olusumunu engeliemek

D) Karadeniz'i Turk goli haline getirmek

E) VenediK'in siyasal Gstinligini kabul etmek

Osmanli Devleti'nin Yikselme Dénemi’nde Il. Mehmed
zamaninda hazirlanan Kanunname-i Al-i Osman ile
kardes katli yasal hale getirilmigtir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Osmanl Devleti
ile ilgili olarak,

I. Devletin pargalanmasinin énlenmesi yolunda
caligmalar yapildig
I1. “Ulke hilkimdarin maldir.” anlayisina son verildigi
lll. Veraset sistemine kesinlik kazandiridigi

ctkarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D) tve lll

B) Yalmz Il C) Yalniz lll
E)ltvelll

Osmanh Devleti'nin istanbul’'un fethinden &nce
yaptd asagidaki hazirhklardan hangisinin Bizans
Imparatorlugu’na digandan gelebilecek yardimlari
dnleme amacina yonelik oidugu séylenemez?

A) Vize ve Silivri kalelerinin alinmasi

B) Rumeli Hisar’'nin yaptirimasi

C) Donanmanin bir kisminin Ganakkale 6nlerine ko-
nuglandinimasi

D) Mora ve Balkanlar Gzerine akincilann génderilmesi

E) Sahi adi verilen toplarin doktirilmesi

istanbul’un fethedilmesinde etkili olan agagidaki
nedenlerden hangisinin dogrudan siyasal amaca
yo6nelik oldugu séylenemez?

A) Istanbul'un kara ve deniz ticaret yollannin gegis
noktasi lzerinde denetim kurmak istemesi

B) Osmanh Devleti'nin Anadolu ve Rumeli toprakian
arasinda bitinlGgin saglanmak istenmesi

C) Bizans'in, Anadolu beylikleri ile ortakliklar kurarak
Osmanli Devletine kars igbirlijine yénelmesi

D) Bizans'in, Osmanli sehzadelerini kiskitmasi ve i¢
kangikliklara neden olmasi

E) Balkanlarda yapilacak fetih hareketlerinde rahatlik-
lar saglamak istenmesi

UGURDER YAYINLAR|
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9.

10.

11,

Tarih G‘smanh Devleti Yikselme Donemi

Osmanh Devleti’'nde ll. Mehmed déneminde Venedik
ile yapilan antlagmada yer alan,

I. Venedik gemileri Osmanili egemenligindeki yer-
lerde serbestge ticaret yapabilecek
Il. Venedik istanbul’'da elgi bulundurabilecek
lil. Venedik, Osmanii Devleti'ne savas tazminati ve
yihk vergi édeyecektir.

maddelerinden hangilerinin dogrudan iki iilke
arasindaki siyasal iligkilerin gelistiriimesi amacina
yonelik oldugu sdylenebilir?

A) Yainiz |
D) lvelll

B) Yalniz |I C)lvell
E)livell

II. Mehmed déneminde;

— Mora Despotlugu'na son verilmigtir.

— Cenevizlilere bagl bir ticaret kolonisi olan Amasra
fethedilmistir.

- lIsfendiyarogullarina son verilerek Sinop alinrmstir.

— Trabzon Rum Devleti'ne son verilmistir.

Bu bilgiler g6z oniine alindiginda Osmanh Dev-
leti’nde yasanan gelismeler ile ilgili olarak asagi-
daki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Harac ve cizye vergilerinde azalmalar yasanmigtir.

B) Anadolu siyasal agidan Turkiestiriimeye ¢alisiimistir.

C) Osmanlt Devieti Karadeniz ticaretinde énemii bir
konuma sahip olmustur.

D) Anadolu’da Tirk siyasal birligini kurma ydénindeki
cahsmalar strdirdimastar.

E) Bizans imparatorlugu’nun yeniden kuruimasi engel-
lenmeye yonelik calismalarda bulunulmustur.

Cem Sultan, . Bayezid'in tahta ¢tkmasi Gzerine ona
yazdigi mektupta “Kendisinin, Bursa’da hiikiimdar
olarak Anadolu’yu ydénetmesini, Bayezid'in de istan-
bul'da hilkiimdar olup Balkaniari yénetmesini” iste-
migtir. Fakat bu teklifi 1. Bayezid tarafindan redde-
dilmigtir.

Sadece bu bilgi géz éniine alindiginda,

I. Kanunname-i Ali Osman’da belirtilen ilkelere ters
disen gelismeler yasanmistir.
Il. Osmanli Devleti’nin istam diinyasi iizerindeki
prestij ve sayginhdi sona ermistir.
{Il. Osmanh Devletinde veraset anlayiginda gériilen
belirsizlikler sorunlarin yasanmasina yol agmistir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz |
D)ivelll

B) Yalniz i
E) l ve Il

C) Yainiz ill

12.

13.

14,

15.

16.

Il. Bayezid déneminde, ispanya’da katliama ugrayan
Mlslimanlara gerektigi kadar yardim yapilamamistir.

Bu duruma ll. Bayezid déneminde yasanan asagida-
ki gelismelerden hangisinin yol achg:i sGylenebilir?

A) Anadolu Turk siyasi hirfigini saglama ¢alismalarina
devam ediimesi

B) Cem Sultan Olayrndan dolay Papa’nin baskisiyla
karsi kargiya kalinmasi

C) Hicaz su yollarn sorununun sirmesi

D) Karamanogullaryla micadele edilmesi

E) Venediklilerle Adriyatik'te ¢ekismelerin yaganmasi

Osmanh Devleti’nin Yiikselme Dénemi’nde yap-
ti§1 asagidaki calismalardan hangisinin Avrupa’da
Hiristiyan birliginin olugsmasini engellemeye yo-
nelik oldugu soéylenemez?

A) Fransa’ya kapitulasyonlarn taninmasi

B) Protestanlara yardim edilmesi

C) Venedik ile ticari antlasma yapilarak ticari ayrica-
ltklar taninmasi

D) Ortodoks Kilisesinin agilip basina patrik atanmasi

E) Islam dinine ait kutsal emanetlerin istanbul'a getiriimesi

Osmanh Devleti’'nin Yiikseime Dénemi’nde gorii-
len asagidaki calismalardan hangisinde Cografi
Kesiflerin olumsuz etkilerini ortadan kaldirma
diigiincesi oldugu séylenemez?

A) Siveys Kanal Projesi’'nin hazirflanmasi

B) Bazi Avrupalt likelere ticari imtiyazlar verilmesi

C) Kinm'in himaye altina alinmasi

D) Hint deniz seferlerinin dizenlenmesi

E) Kutsal Roma Germen Imparatorlugu'nun etkinlik-
lerine karsi ingiltere ile ittifak yapimast

Osmanh Devleti’'nin Yiikselme Dénemi’'nde gorii-
len asagidaki gelismelerden hangisinin Tiirk islam
diinyasinin siyasal liderligini ele gegirme diisiin-
cesi ile ilgili oldugu sdéylenebilir?

A) Mora Despotiugu’nun ele gegiriimesi

B) Memlik Devleti’nin siyasal varligina son verilmesi
C) Balkan topraklarinin biyik oél¢tide fethedilmesi
D) Trabzon Rum Devletine son verilmesi

E) Ege adalarinin bircogunun ele gecirilmesi

Osmanli Devleti’nin Yiikselme Dénemi’nde ger-
¢eklesen,

. Il. Mehmed'in istanbul'un fethinden sonra Gandarl
Halil Pasa’yl idam ettirmesi

. Devsirme kokenli kapikullannin destegini alan Ii. Ba-

yezid'in tahta ¢cikmasi

Sehzade Selim’in Yenicerilerin ayaklanmasi sonu-

cunda hikimdar olmasi

durumlarindan hangileri ordunun devlet islerinde
etkin bir konuma geldigini gostermektedir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il
E)llve Il

C) Yalmz lll




17.

18.

19.

20.

Yiikselme Donemi’'nde goriilen,

I. Il. Mehmed'in Ortodoks patrikhanesini istanbul'da
yeniden acarak basina Patrik atamasi
IIl. Safevilerin Sahkulu ayaklanmasina destek olmasi
[Il. Memldklerin II. Bayezid'e kargi Cem Sultan’t des-
teklemesi

durumiarindan hangileri Osmanh Devleti’nin igis-
lerine miidehalede bulunulduguna kanit olarak
gosterilebilir?

A} Yainiz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz llI
E) Il ve lll

|. Selim déneminde;

— Caldiran Savasi ile Safevi Devleti yenilgiye ugra-
tilarak Dogu Anadolu'nun glvenligi saglanmistir.

- Turnadag Savasi ile Dulkadirogullar Beyligi
egementik altina alinmistir.

— Mercidabik ve Ridaniye savaslari ile Memlik
Devieti'ne son veriimistir.

Bu bilgiler birlikte degerlendirildiginde I. Selim
doénemi ile ilgili olarak asagidaki yargilardan
hangisine ulasilabilir?

A) Akdeniz bir Turk goli haline getirilmigtir.

B) Turk islam danyasinin liderligi ele geciriimeye
cahsilmistir.

C) Anadolu’'nun Turklesme sireci tamamlanmistir.

D) Cografi Kesiflerin olumsuzluguna son verilmek
istenmistir.

E) Denizlerdeki Osmanl Gstinligi pekistirilmistir.

Osmanli Devieti’nin Yiikselme D6nemi’nde ger-
ceklestirdigi,

I. istanbul'un fethedimesi
1. Halifeligin Osmanli soyuna gegmesi
Ill. Ortodokslarin koruyuculugunun tstleniimesi

galtsmalarindan hangileri dogrudan islam diinya-
sindaki prestijinin artmasina ortam saglamistir?

A) Yainiz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve llt
Yiikselme Dénemi’nde yasanan,

— Rodos Adasrnin fethedilmesi
— Preveze Deniz Savasrnin kazanilimast
- Kibrnis Adasr’'nin alinmasi

gibi gelismeler g6z oniine alindiginda Osmanl
Devieti ile ilgili olarak,

. Baharat ipek Yolu Gizerinde egemenlik saglanmistrr.
Il. Akdeniz'deki egemenlik gti¢lendirilmistir.
1. Avrupa Hiristiyan birliginin kurulmasini engelleme
yolunda c¢ahsmalar yapilmistir.

yargilarindan hangiterine ulagifabilir?

A) Yalniz |
D) Ive lll

B) Yalniz li
E)llvelll

C) Yalniz Ifl

21.

22,

23.

24.

|. Selim déneminde gergeklestirilen Misir Seferi
sonucunda Memiuk Devieti'ne son verilmis aynca bu
seferle birlikte Osmanli padisahlan halife sanini resmen
kullanmaya baglamigtir.

Bu bilgi g6z oniine alindiginda Osmanl Devleti
ile ilgili olarak,

I. islam diinyasindaki sayginligi ve etkinligi artmistir,
Il. islam dinyasinda yasanan mezhep gatismalarini
sona erdirmistir.
Ill. Teokratik bir devlet durumuna gelmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yainiz il C) Yalniz lll
D) tvelll E) Il ve lll
Osmanht Devleti’nin Yiikkselme Dénemi’nde hazir-

lanan Don-Volga Projesi ile ulagiimak istenen asa-
gidaki amaglardan hangisi bu projenin dogrudan
ekonomik nedenlerle de ilgili oldugunu goster-
mektedir?

A) Gittikge gliglenen Ruslarin gineye inmesini dnleme

B) Ipek Yolu'na eski canlihdini kazandirma

C) iran’la yapilacak miicadelelerde donanmanin gu-
cunden de yararlanma

D) Orta Asya Turkleri ile irtibat kurma

E) Karadeniz’'deki denetimi surekli kilma ve artirma

Osmanli Devleti asagidaki gelismelerden hangi-
sini Anadolu’ya yénelik amaclarini gerceklestir-
mek icin yapmistir?

A) Trablusgarbin ele gegirilmesi

B) Fransa'ya Ahd-i Atik taninmasi

C) Galdiran Savas’'nin yapimasi

D) Mora Despotlugu'na son verilmesi

E) Efiak ve Bogdan'in himaye altina alinmasi

Osmanli Devletinde . Siileyman’in gergeklestirdigi iran
seferleri sonucunda Bagdat ve Basra ele gegirilerek
sinirlar Basra Kérfezi'ne kadar genisletilmistir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Osmanh Devleti
ile ilgili olarak,

I. Hint Okyanusu ile baglanti saglanmistir.
Hl. Cografi Kesiflerin olumsuz etkilerine tamamen son
verilmigtir.
Ill. Ulke igerisindeki Misliman niifus artmigtir.

yargiiarindan hangilerine ulastlabilir?

A) Yalniz |
Dytvelll

B) Yalniz Hi C) Yalniz IHl
E) Il ve Ill
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LEYE] Osmanii Devieti Yikselme Donemi

25. Avusturya Arsidikil Ferdinand, Macar Krall Yanog'un

26

27.

28.

élimi Uzerine Macaristani ele gegirmek i¢in Budin'i
kugatinca 1533'te yapilan Istanbul Antlagsmas’ni da
bozmustur.

Bu bilgi g6z 6nine alindiginda,

i. Macar topraklan Osmanli - Avusturya miicadele-
sine yol agmistir.
il. Osmanli Devleti’'nin Avusturya Uzerine sefer di-
zenlemesine ortam hazirlanmistir.
{ll. Avusturya, Macar topraklarindaki i¢ gelismeden
yararlanmaya caligmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D) I ve il

B) Yalmiz i
E) 1, 1l ve NI

C) Yalmz lll

Yiikselme Dénemi’nde yasanan,

I. Ortodoks Patrikhanesi’'nin yeniden acilarak bagina
Patrik atanmasi
il Nice Kalesi’nin Kutsal Roma-Germen imparatorlu-
gu'ndan alinarak Fransa'ya verilmesi
Ill. Venedik’e ticari alanda ayricaliklar taninmasi

gelismelerinden hangileri Hiristiyan birliginin olu-
sumunu engellemeye yénelik oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz it
Dyllve lll E) 1, llve lll

Osmanh Devleti'nin Yiikselme Dénemi’'nde yasa-
nan asagidaki gelismelerden hangisi ekonomik
giicliniin artmasinda digerlerinden daha gok etkili
olmustur?

A) Fransa’ya kapitiilasyonlarn taninmasi
B) Trabzon Rum Devleti’ne son veriimesi
C) Rodos Adas’'nin alinmasi

D) Suriye, Filistin ve Misir'in ele gecirilmesi
E) Venediklilere ticari imtiyaz verilmesi

I. Siileyman déneminde Osmanli Devieti ile Avus-
turya arasinda yapilan 1533 istanbul Antlagma-
si’nda yer alan;

— Avusturya Arsidiikii protokol bakimindan Osmanh
sadrazamina denk sayilacakhr.
- Bang siresi Avusturya’nin istegine birakilacaktr.

gibi maddeler gézéniine alindiginda,

. Osmanl Devleti Avusturya’nin igiglerine kangma
hakki elde etmistir.

. Osmanl Devleti Avusturya karsisinda diplomatik

Ustlinlik kurmustur.

Antlasma her iki devlet icin esit kosullarda yapil-

migtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz fi C)lvell
D) llve Il E) I, llve lll

29,

30.

31.

32.

inebahtr'da Avrupalilar tarafindan yakilan Osmanl
donanmasi kisa sirede yeniden olusturuimus ve
Ispanyollarin elindeki Tunus fethedilmisgtir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Osmanh Devleti
ile ilgili olarak,

I. Yénetim anlayiginda degisiklige yénelmistir.
1. Miislimanlarin kutsal yerleri denetim altina alin-
migtir.
lll. Dodu Akdeniz'deki egemenligini pekigtirmistir.

yargilarindan hangilerine ulasgilabilir?

A) Yalniz |
D) 1 ve il

B) Yalnz 1li Cylvell
E) llve Il

Osmanl tarihinde ordunun basinda sefere ¢ikmayan
ilk padisah Il. Selim olmustur.

Bu durumun Osmanh Devieti’nde,

|. Sadrazamlarin deviet yoénetimindeki etkiniiginin
sona ermesi
li. Egemenlik anlayisinda degisiklige yonelinmesi
Ill. Padisahlarnn askeri yap: tzerinde yeterli otorite
kuramamasi

geligsmelerinden hangilerine ortam hazirlachg séy-
ienebilir?

A) Yalmz |
D) lve lli

B) Yalniz It C) Yalniz lll
E) ltve 1l

Osmanli Devleti’nin, Siiveys Kanal Projesi ile
Akdeniz ve Kizildeniz'i birlegtirerek ulagmak iste-
digi,

I. Uzakdogu'daki Musliimanlara yardim etmek
I1. Okyanusa kayan ticaret yolunu Akdeniz’e geke-
rek Akdeniz ticaretini canlandirmak
lll. Baharat Yolu'na eski caniiigini kazandirmak

amaclarindan hangilerinin ekonomik igerik tagi-
dig1 sdylenemez?

A) Yalniz | B) Yalmiz i C)lvell
D) il ve HI E) I, llve lll
Il. Mehmed déneminde Venedik’le yapilan antlag-

mada yer alan,

. Venedik istanbul'da elci bulundurabilecektir.
Il. Venedik Osmanii egemenligindeki yerlerde ser-
best¢e ticaret yapabilecektir.
lll. Venedik bayradi takan diger Ulkelerin gemileri de
Osmani limanlanndan serbestge yararlanabilecekdir.

maddelerinden hangilerinin Venedik’in Avrupal
devletler kargisindaki sayginhiginin artmasinda
etkili oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz |
D) llve lli

B) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

C)lveli



1.

Bo6lim -2

— |. Stleyman’in Fransa'ya kapitilasyonlar tanimasi
— Sokollu Mehmed Pasa’nin Siiveys Kanall ve Don-
Volga projelerini giindeme getirmesi

calismalaninin Avrupa’da yasanan,

I. Cografi Kesifter
Il. Rénesans
Ili. Reform

gelismelerinden hangilerinin Osmanli Devieti’ne
olan olumsuz etkilerini ortadan kaldirmaya yéne-
lik oldugu sdylenebilir?

A) Yalmz |
D) it ve lil

B) Yalniz Il C)lvell
E) L lve Il

Misir Seferi sonucunda halifelik makaminin
Osmanh soyuna ge¢mesinin,

I. Siyasi otoritenin dinsel glicle pekigmesi
Il. Islam dunyasinda mezhep birli§inin saglanmasi
Ill. Hilafet merkezinin Istanbul’a gelmesi

gelismelerinden hangilerine ortam hazirladig
sdylenebilir?

A) Yalniz |
D) i ve lil

B) Yalniz 1l
E) L Ilve I

C)lvell

Asagidakilerden hangisinin Il. Mehmed ddnemin-
de yasanan gelismeler arasinda yer aldig: sdyle-
nemez?

A) Karadeniz Tirk goli haline getiriimigtir.

B) Venedik'e ticari alanda ayricaliklar verilmistir.

C) Anadolu’'nun Tiirklesme silireci tamamianmigtir.
D) Okyanuslarda Osmanli egemenligi saglanmistir.
E) Bogaziar Gzerinde Turk egemenligi saglanmigtir.

Asagidakilerden hangisinin Il. Mehmed déne-
minde yasanan bir geligme oldugu sdylenebilir?

A) Anadolu’da Celali isyanlarnnin baglamasi

B) Anadolu Tiirk siyasi birliginin kesin olarak saglan-
masi

C) Cografi Kesiflerin olumsuziuklarina son veriimeye
calisiimasi

D) Osmanlh padigahlannin resmen halife sanini kullan-
maya baglamasi
E) Otlukbeli Savasr’nin yapimasi

Osmanh Devleti Yikselme Danemi

5.

10.

Akdeniz’de Osmanh dstiinliginiin saglanmasin-
da asagidakilerden hangisinin etkisi digerlerinden
daha fazla olmustur?

A) Misirin ele gegirilimesi

B) Rodos’un fethedilmesi

C) Preveze Deniz Savasg’'nin kazaniimasi
D) Kibns'in ele gegirilmesi

E) Otranto’'ya sefer diizenlenmesi

1l. Mehmed’in istanbul’'un fethi icin yaptigi hazir-
liklar arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Sahi adli toplann doktirilmesi

B) Dért yiiz pargalik yeni bir donanma insa edilmesi
C) Rumeli Hisarn’nin yaptinimasi

D) Karamanogullan tzerine sefere gikilmasi

E) Grejuva atesinin geligtiriimesi

Osmanli Devleti'nde asagidaki padisahlardan
hangisinin resmen halife unvanini kullandig1 séy-
lenemez?

A) Il. Mehmed
D) Hl. Selim

B) 1. Selim C) I. Sileyman
E) ill. Mehmed

istanbul’un Tiirkler tarafindan fethedilmesinin,

I. Osmanli Devleti'nin jeopolitik éneminin daha da
artmasi
Il. Hrristiyanlar arasindaki mezhep gatismasinin sona
ermesi
lll. Dogu Roma’nin siyasal varhginin son buimasi

geligmelerinden hangilerine ortam hazirladigt
sdylenebilir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, It ve Il

Asagidaki hiikiimdarlardan hangisiyle Osmanh
Devleti’nin Yiikselme Dénemi’nde miicadele ettigi
soylenemez?

A) Kansu Gavri
D) Timur

B) Sah ismail  C) Sarlken
E) Uzun Hasan

istanbul’un fethi sonucunda Osmanh Devleti’'nde,

|. Siyasal
il. Ekonomik
1. Kiltorel

alanlarindan hangilerinde gelismeler yasandig
sdylenebilir?

A) Yalniz |
D) I ve Hll

B} Yalniz Il Cytvell
E)}I, llve Il
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11.

12.

13.

14.

LEYEI O smanki Devieti Yiikselme Dénemi

Asagidakilerden hangisi Anadolu’da Tirk siyasal
birligini kurma etkinliklerine katilan hiikiimdar-
lardan biri degildir?

A) Il. Mehmed B) Il. Bayezid
C) IIl. Murad D) I. Selim

E) I. Sileyman
Yiikselme Dénemi’nde yasanan,

I. Ortodokslarin himaye altina alinmasi
II. ispanya’daki Yahudilerin Osmanli Glkesinin gesitli
bélgelerine yerlestiriimesi
Ill. Yerli ve yabanci sanatgitar ile bilginlerin istanbul’'da
gbrev almasi

geligmelerinden hangilerinin istanbul’un bir kiiltir
merkezi haline gelmesinde dogrudan etkili
oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yalmz 1l
D) lvelll E) L, livelll
l. Stileyman déneminde asagidaki yerlerden han-

gisinin alinmasi ile Osmanh Devleti’ne Orta Avru-
pa’nin yolu aciimistir?

A) Erdel
D) Rodos

B) Bogdan C) Belgrad
E) Hersek

Il. Mehmed déneminde gerceklestirilen,

. Kanunname-i Al-f Osman’in hazirlanmasi

. Devlet adamlarnnin devsirme kdkenlilerden tercih
edilmesi

Sehzadelerin saray disindan evlienmelerinin ya-
saklanmasi

uygulamalarindan hangilerinin merkezi otoriteyi
glglendirme amacina yénelik oldugu sdylene-
bilir?

A) Yainiz | B) Yalniz |l C) Yalmz Ill
D) llvell E) L Hlvelll

15.

16.

17.

18.

19.

Fatih Sultan Mehmed'in istanbul’un fethinde kullandig
toplar sato, sur gibi yaptann yikilabilecegini kanitia-
masinin  yaninda teknolojik glictin de dnemini bitiin
dinyaya kanitlamigtir.

Bu durumun Avrupa’da,
|. Rénesans hareketlerinin baslamasi
Il. Cografi Kesifierin yapimasi

lll. Feodalitenin yikilmaya baglamasi

geligmelerinden hangilerinin yasanmasinda dog-
rudan etkili oldugu soylenebilir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C) Yalmiz lil
E) I, lvelll

Akkoyunlularin Osmanh Devieti'ne kargi donem
donem Venedik ile ittifak icerisinde bulunmasi,

I. Gaza ve cihad politikasi ydninde hareket edildigi
Il. Din farklilklannin ittifak yapmaya engel olmadigi
I1l. Turk dinyasinda Ustlinlik micadelelerinin yagan-

digi

¢ikanimlarindan hangilerini dogrular niteliktedir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il
D) live lll E) L, 1l ve lll

C) Yalniz 1l

Yikselme Dénemi’nde meydana gelen,

I. Karadeniz'in Tark géiu haline getirilmesi
II. Ipek Yolu Gzerinde egemenlik saglanmasi
lll. Ege Denizi'ndeki Venedik faaliyetlerine son veril-
mesi

gelismelerinden hangilerinin Kirm’in fethine bagh
olarak gerceklestigi sdylenebilir?

A) Yalmiz |
D) Il ve HI

B) Yainiz Il C)lvell
E) 1 llvelll

Asagidakilerden hangisinin ele gegcirilmesi Osmani
Devleti’'nin Akdeniz ile Ege Denizi’ndeki egemen-
lik alamini genigletme yéniinde degildir?

A) Misir B) Tunus - C) Kibris

D) Kinm E) Otranto

Asagidaki adalardan hangisi Il. Mehmed done-
minde fethedilmemistir?

A) imroz
D) Midilli

B) Limni C) Egriboz

E) Girit



20.

21

23

24.

Asgagidakilerden hangisi I. Selim déneminde mey-
dana gelen gelismeler arasinda gésterilemez?

A) Baharat Yolu iizerinde egemenlik kurulmasi

B) Anadolu Tirk siyasi birliginin kesin olarak saglan-
masi

C) Halifeligin Osmanli soyuna ge¢cmesi

D) Kutsal emanetlerin Topkapi Sarayr’na getirilimesi

E) Karadeniz'in Turk géli haline getiriimesi

Asagidakilerden hangisi Il. Bayezid déneminin
siyasal olaylar arasinda gosterilemez?

A) Karamanogullan Beyligi'nin siyasal varigina son
veritmesi

B) ispanya’daki Misliman ve Yahudilerle bagtant
kuruimasi

C) Venedik'ten Modon, Koron ve Navarin'in alinmasi

D) Memliklerin siyasal varligina son verilmesi

E) Sahkulu Ayaklanmasrnin yasanmast

I. Baba Ziinnun isyan
II. Canberdi Gazali isyan
Ill. Ahmed Pasa Isyani

Yukaridakilerden hangilerinin 1. Siileyman done-
minde yasanan isyanlar arasinda yer aldig| séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz li
D) Il ve Ill

C) Yalniz lll
E)I, livelll

Kutsal Roma Germen imparatoru olan Sarlken’in
Avrupa birligini kurma girigimleri kargisinda 1.
Siileyman’in,

I. Don-Volga Projesi’ni hazirlama
\l. Fransa'ya kapitulasyonian tanima
Ill. Rodos Adasi'ni fethetme

calhismalarindan hangilerini uygulamaya yéneldigi
sbylenebilir?

A) Yainiz | B) Yalniz 1l
D) tlve il

C)lve li
E) 1, Il ve il

Kuzey Afrika’da Osmanh Devleti tarafindan ele
gecirilen ilk ve son yerler agsagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

A) Misir — Tunus
B) Tunus -~ Cezayir
C) Misir - Fas

D) Trablusgarp — Fas

E) Fas — Tunus

Osmanli Devleti Yikselme D(énéiﬁ;

25,

26.

27.

28.

29.

I. Sileyman déneminde goriilen,

I. Hint Deniz Seferlerinin dlizenlenmesi
Il. Preveze Deniz Zaferi
Ill. Cerbe Savast

gelismelerinden hangileri ile Akdeniz’deki dene-
tim arttinimistir?

A) Yalniz |
D) It ve Il

B) Yalniz Il C)ylvell
E)LLllvelll

Osmanl Devleti’'nin Yilkselme Dénemi’nde yasa-
nan,

I. Ortodoks Patrikhanesi'nin yeniden agtimast
ll. Venedik’'e kapitillasyon veriimesi
lIl. Kanal projelerinin giindeme gelmesi

gelismelerinden hangilerinin hem dinsel hem de
siyasal amag tagidigi sdylenebilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmiz Ii
E) Il ve il

C) Yalmiz lll

Yitkselme Dénemi’nde yasanan,

I. Avusturya hitkkimdannmn Osmanh sadrazamina
denk statiide sayiimasi
IIl. Hint Deniz Seferleri’nin dizenlenmesi
IIl. VenediK'in yillik vergiye baglanmasi

gelismelerinden hangileri Osmanh Devleti’nin
siyasal dstiinliigline kanit olarak gosterilebilir?

B) Yalniz Il C) Yalniz il
E)I, llvelll

A) Yalnz |
D)lvelll

Yikselme Dénemi’nde meydana gelen,

. Baba Zinnun isyanrnin gikmasi
Il. Rodos Adasrnin fethedilmesi
lil. Cem Sultan Olay’nin yasanmasi

gelismelerinden hangileri Osmanh Devleti’nde
siyasal ve sosyal sorunlar yasandigini géstermek-
tedir?

A) Yalmz |
D)lvelll

B) Yalniz I C) Yalmiz lll
E) L Hvelil

Il. Mehmed déneminde gergeklestirilen,

I. Fener Rum Patrigi'yle beraber Ermeni Patrikligi’'nin
de kurulmast
Il. Trabzon Rum Devleti'ne son verilmesi
Ili. Sahn-1 Seman Medresesi’'nin agiimasi

cahgmalarindan hangilerinin Katolik Kilisesi’nin
etkinlik alanini daraltmaya yénelik oldugu sdyle-
nebilir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmz Il
E) L llve lll

C) Yalmiz lll

i
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TEST 1

COSMNMHTAEEKA

Yukandaki grafikte bir akarsuyun akiminda yil igindeki
degisiklikler gosterilmistir.

Bu akarsuyun akiminda yil iginde olugan de-
glsiklikler g6zéniinde bulundurulursa, asagidaki-
lerden hangisi kesin olarak séylenemez?

A) Akim ocak gubat aylannda yuksektir.

B) Temmuz, agustos aylannda akim azalmigtir.
C) Akarsu Kuzey yanmkurede bulunmaktadir.
D) Akarsu rejimi diizenli degildir.

E) Akarsu tagimaciiga uygun degildir.

S5 505 o|Ks Bir akarsuyun yil icindeki akim
2oo°2 b, duzeni ile biriktirdigi malzeme
—e—-o-o *  arasinda bir iligki vardir.

—z=z=z=Z=|Yaz
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“oZ2Z2 |sonb.

Buna gére, yukarida biriktirme kesiti verilen bir
akarsuyun bulundugu iklim bélgesi agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Ekvatoral
D) Akdeniz

B) Tundra C) Muson
E) Okyanusal

I. Rejiminin diizenli olmasi
Il. Yatak egiminin az olmasi
HI. Zeminin direngsiz olmasi
V. Tagidigt yik miktannin fazla olmast
V. Denge profiline ulagmamig olmasi

Bir akarsuyun yatagindaki asindirma giicliniin
fazla olabilmesi igin, yukarida verilen 6zellikierden
hangisi gerekli degildir?

A) Yalmiz | B) Yainiz Il
D) lilve IV

C)lvell
E)IVveV

4, Akarsuyun debisiile biriktirdigi materyalin boyutu dogru

orantiidir.

Buna gore, asagida bir yil igindeki biriktirme kesiti
verilen akarsulardan hangisinin debisinde yil
icinde fazla bir degisim olmamistir?

A) B) &2

[CXeXeNeX Yanda bir akarsuyun yata-
8.8.8. 8.8 gindaki biriktirme kesiti ve-
O: O: O: O:O rilmigtir.

'oXeXeNeoXe

e Oe Cp OO

eXeoNeoXeoXe!

Buna gbre, bu akarsu ile ilgili asagidakilerden
hangisine kesin olarak ulagilabilir?

A) Ulagima elveriglidir.

B) Hidroelektrik enerji potansiyeli ylksektir.
C) Rejimi dizenlidir.

D) Akis hizi yavagtir,

E) Hem agindirma hem biriktirme yapmaktadr.

Denge profiline ulasmis bir akarsu icin asagida-
kilerden hangisi s6ylenebilir?

A) Agindirma gticii artrmigtir.

B) Yatak egimi fazladir.

C) Yataginda biriktirme baslamistir.
D) Hidroelektrik potansiyeli yiksektir.
E) Rejimi diizenlidir.
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Yukarida bir yer seklinin olusum stireci gosterilmigtir.

Bu yersekiinin olusumunda etkili olan en 6nemli
dis kuvvet, agagidakilerden hangisidir?

A) Rizgar
B) Akarsu ve seller
C) Dalga ve akintilar
D) Buzullar
E) Heyelan

“ AT
aradeniz

O

Cargsamba
Ovasi

N

N
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Yukarida verilen yeryiizii seklinin olusumunda
asagidakilerden hangisi etkili glmamigtir?

SYesillrmak

A) Kiyinin sig olmasi

B) Akarsuyun bol aliivyon tagimasi

C) Gelgit genliginin az olmast

D) Kiyida giigli akintilarin etkili olmamasi
E) Akarsu rejiminin diizenli olmasi

Yandaki sekilde gés-
terilen yeryiizii sekli
ile ilgili asagida-
kilerden hangisi soy-

lenemez?

A) Olugsumunda akarsuyun hem asindirmasi -hem de
biriktirmesi etkili olmustur.

B) Akarsu ikinci bir yatak olugturabilir.

C) Akarsu tabanda biriktirme yapmistir.

D) Akarsuyun rejimi dizenlidir.

E) Akarsuyun eski yatagl verimli bir tanm arazisi
olabilir.

10. Asagidaki yergekillerinin hangisinin olugmasinda

akarsu asindirmasi etkili olmamistir?

A) Vadi B) Menderes C) Peribacasi

D) Peneplen E) Falez

11. Akarsular; derine, yana ve geriye dogru olmak lizere

U¢ sekilde agindirma yapar.

Asagida verilen yeryiizii sekillerinden hangisinde
akarsularin derine agindirmasi daha azdwr?

A) Bogaz vadi B) Centik vadi
C) Kanyon vadi D) Yatik yamagl vadi
E) Menderes (biklim) vadi

12. Yersekillerinin olusmasinda aginim ve birikim faaliyetleri

13.

etkili olmaktadir.

Buna gore; asagidaki yeryiizii sekillerinden han-
gisinin olugum siireci digerlerinden farklidir?

A) Peribacasi
C) Centik vadi

B) Kanyon vadi
D) Delta ovasi
E) Dev kazani

I. Centik vadi
1. Kirgibayir
11i. Tabanh vadi

Yukanida verilen yeryizi sekillerinin en fazla
goriildiigii bolgeler, asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) Dogu Anadolu Marmara Akdeniz

B) Karadeniz Akdeniz Ege

C) Marmara G.Dogu Dogu Anadolu
D) Ege Karadeniz Marmara

E) Dogu Anadolu ig Anadolu Ege
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Caglayan

Yukarida gésterilen yer sekillerinin yaygin olarak
bulundugu bir bélge igin, agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Akarsular kapall havza 6zelligi gosterir.
B) Menderes olusumu yaygindir.

C) Yiihk yagis miktan fazladir.

D) Akarsulann akis hizi fazladirr.

E) Aliivyon birikimi fazladir.

Karadeniz

1

B2 9,
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Birikinti konisi

Yesgilirmak deltasi

Yukandaki yeryiizii sekillerinin olusumunda etkili
olan faktér asagidakilerden hangisidir?

A) Bitki 6rtiistiniin cihz olmasi

B) Egdimin az olmast

C) Akarsu akis hizinin fazia olmasi
D) Gelgit genliginin yiiksek olmasi
E) Akarsu aginin sik olmasi

. Sularini denize ulastiramayan akarsularin havzalarina
“kapalr havza” denir.

Buna go6re, yukaridaki Tirkiye haritasinda
godsterilen akarsulardan hangisi kapali havza
ozelligi tagimaktadir?

Al B) Il c) DIV BV

Yukaridaki Diinya haritasinda gdsterilen tarah
alanlardan hangisinde, yeryiizii sekillerinin
olusumunda farkh bir dis kuvvet etkili olmustur?

Al B) Il c)m DIV BV

‘18. Kurak bolgelerde en etkili olan dig kuvvet riizgarlardir.

[}
Buna gore, Diinya haritas: lizerinde isaretli olan

alanlanin hangisinde en az etkili olan dis kuvvet
riizgarlardir?

Al B) Il C) i DIV E

<

. — Yillik yagis miktarinin az

—  Bitki 6rtustinin ciliz
- Mekanik ¢gézinmenin fazla

oldugu alanlarda yersekillerinin olusumunda
asagidaki dis kuvvetlerden hangisi daha fazla
etkilidir?

A) Ruzgér B) Akarsu — seller
C) Dalga — akinti D) Heyelan
E) Buzul
- En sicak | Ensoguk
Bolge ay ort. (°C)| ay ort. (°C)

1. 28 12

2, 22 20

3. 35 0°

4, 22 18

5. 18 10

Yukarida bes bélgenin en sicak ve en soQuk ay
ortalamalan verilmigtir.

Buna gdre, verilen merkezlerden hangisinde
rizgar asindirma ve biriktirme sekilleri daha yay-
aindir?

A)1 By2 C)3 D) 4 E)5



21. Bir bdlgede mantarkaya, peribacasi ve lirgibayir
gibi yiizeysekilleri yaygin ise bu bdlge ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Yilhk yagdis miktar azdir.

B) Bitki ortist cilizdir.

C) Akarsu ve rlizgar yersekillerinin olusumunda
etkilidir.

D) Volkanik araziye rastlanir.

E) Heyelan gorilme olasiign yuksektir.

22. Asagida verilen yersekillerinden hangisi riizgar
asindirmasiyla olusmustur?

A) Mantarkaya
C) Kumul

B) Barkan
D) Peribacasi
E) Lagiin

23.

Yukanidaki Diinya ve Tiirkiye haritalarinda isaretli
alanlardan hangilerinde riizgarlarin asindirma ve
biriktirme sekillerine daha fazla rastlanihr?

Diinya Tarkiye
A) 1-iv -V
B) -V 1=1H
C) =1 V-V
D) V-V n-1v
E) m-v -V

b; Kuvvetler ve Olaylar [NIEWE

24. Topragin, akarsular, sel sular, riizgarlar gibi dig

26.

27.

kuvvetlerin etkisiyle taginmasi ve siiriiklenmesi olayina
erozyon denir.

Asagida verilenlerden hangisi erozyonu énlemek
icin alinacak tedbirler arasinda yer almaz?

A) Nadasa birakma yerine nébetlese tanmin yapilmasi

B) Topraklarin e§im yoéniine dik olarak surtlmesi i

C) Gayir alanlannin tanm alanlanna déntstirilimesi

D) Bitki ortlistiniin korunmasi ve agaglandirma yapil-
masl

E) Yamaglarda taragalama yapilmast

Yukaridaki Tirkiye haritasi Gzerinde belirtilen
tarali alanlardan hangisinde heyelan goriilme
olasthg daha fazladir?

A) B) Il Cy il

DIV EV

Eg§imli yamagiarda tabakalarin bir b&limuinun egim
dogrultusunda kaymasina “heyelan” denir.

Sadece, yagis ve egim ozellikleri gozéniine alin-
diginda, yukarida Dinya haritasinda belirtilen
alanlfarin hangisinde heyelan gériilme olasiigi
daha yiiksektir?

At B) Il C) i

DIV E)V

Gunliuk sicaklik farkinin fazla, bitki 6rtGstnin cihz
oldudu alanlarda rizgér erozyonu etkili olmaktadir.

Buna gdre, asagida verilen iklim bélgelerinden
hangisinde riizgdra bagh erozyonun siddeti daha
fazladir?

A) Ekvatoral
C) Akdeniz

B) Muson
D) Ihman karasal

E) Col

UGURDER YAYINLARI
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Kayalarn ve toprak tabakalannin yamaglarda egim
dogrultusunda kaymasina “heyelan” denir.

Asagida verilen merkezlerin iklim &zellikleri
disiniildigiinde, hangisinde heyelan gériilme
olasihg en azdwr?

A) Kirgehir
D) Erzurum

B) Antalya C) Rize
E) Zonguldak

I. Topragin suyla dolmasi
It. Bitki 6rtlstnin ciliz olmasi
ill. Arazinin egimli oimasi
V. Glinlik sicaklik farkinin fazla olmasi

Yukandakilerden hangileri hem heyelan hem de

erozyonun olusmasinda etkili olan ortak
nedendir?
A) Yalniz | B) Yalniz IH C)lvell

D) llve lll E)llve IV

Yagislarla yeryiiziine inen sulann bir kismi yeraltina
sizar, derinlerdeki gegirimsiz tabakaya kadar iner. Bu
sulara “yeraltisular” denir.

Asagida verilenlerden hangisi yeralti sularinin
olusumunu kisitlayan faktoérlerden biridir?

A) Bitki orthsinin gur olmast

B) Kumlu topraklarin yaygin olmasi

C) Egimin fazla olmasi

D) Toprak neminin az olmasi

E) Yagislann surekli ve az siddet!li olmasi

Yukaridaki Tiirkiye haritasinda belirtilen tarah
alanlardan hangisinde karstik gekiller daha ¢ok
gorilar?

Al B) Il

C) il DIV E)V

5.

- Lapya
— Dolin
- Uvala

gibi yeryiizii sekillerinin yaygin oldugu bir bolge
icin agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Akarsu biriktirme sekilleri yaygindir.
B) Gol sulan genellikle kireglidir.

C) Kiyi uzunlugu fazladrr.

D) Direngli kayaglardan olugur.

E) Tarma elveriglidir.

I. En kiglk karstik erime seklidir.
Il. Magara tavanlarnnin ¢ékmesiyle olusur.
Ill. En buyik karstik erime geklidir.
IV. Akarsularin yer altinda kayboldugu dogal kuyu-
lardir.
V. Yeralti sularinin kayalan eritmesiyle olusan
yeraltindaki bosluklardir.

Yukarida olusum siiregleri verilen baz: yeryizi
sekilleri asagidakilerden hangisinde yanlig esgles-
tirilmisgtir?

A) 1. Dolin B) il. Obruk
D) IV. Diden

C) lll. Polye
E) V. Magara

Buzul asindirmasinin etkili oldugu bdlgelerde
asagidaki yergekillerinden hangilerinin gérilme
olasiigh daha fazladir?

A) Barkan - Mantarkaya

B) Kirgibayir — Peneplen

C) Sirk golu — Horgu¢ kaya
D) Obruk — Magara

E) Tabanlh vadi — Peribacasi



8. Asagida verilen yeryiizii sekilleri ve olusum sekli
eslestirmelerinden hangisi yanligtir?

A) Barkan - rGzgér biriktirmesi

B) Mantarkaya — buzul agindirmasi
C) Falez — dalga agindirmast

D) Delta — akarsu biriktirmesi

E) Polye - karstik agindirma

9. VYiiksek enlemlerde buzul agindirmasi deniz seviyesine
yakindir.

Buna gdre agagidaki bolgelerin hangisinde, deniz
seviyesine yakin yerlerde buzul agindirmasina
rastlanir?

A) Muson Asyasi

B) Kanada'nin Kuzeyi
C) Amazon Havzasi
D) Giiney Afrika

E) Orta Asya

Yanda verilen kiyi
tipinin yaygin oldu-
gu alanlar ile ilgili
asagidakilerden
hangisi séylene-
bilir?

A) Buzul aginim ve birikim sekilleri yaygindir.
B) Gunlik sicaklik farki fazladir.

C) Dinamik yuksek basing alanidir.

D) Kiyida gelgit genligi azdir.

E) Rdzgar biriktirme sekilleri yaygindir.

1.

Yukaridaki Diinya haritasinda belirtilen tarali
alanlarda asagidaki yeryizii sgekillerinden
hangisinin gdériilme olasih@ en_azdir?

A) Falez
C) Hérglc kaya

B) Menderes
D) Akarsu vadisi
E) Tepe

12. Asagida verilenlerden hangisi okyanus ve deniz
yiizeylerindeki akintilari olugturan faktdrlerden

biri degildir?

A) Seviye farki

B) Derinlik farki

C) Gelgit etkisi

D) Yogunluk farki
E) Surekli rizgéarlar

13. Asagida verilen kiy: tiplerinin hangisi Tiirkiye’de
gorilmez?
A) Dalmagya tipi kiyi
B) Limanh kiyi
C) Ria tipi kiyr
D) Haligli kiyr
E) Enine kiyl

14. Wwatt tipi ve haligli kiyilarin olugsum &zellikleri
diigiiniildiigiinde, asagidakilerden hangisi bu kiyi
tiplerinin ortak &zelligidir?

A) Sadece okyanus kiyisinda olugmalan

B) Akarsu biriktirme sekli oimalan

C) Olusumlarinda gelgitin etkili olmasi

D) Yerlstt sulanmin agindirmasiyla olugmalan

E) Bitki drtiisinin gir oldugu kiyllarda olugmalan

15.

3
°

V)

Yukandaki Diinya haritasinda taral olan kiyillardan
hangisinde hali¢ gériilme olasiligi daha fazladir?

Al B) il C) DIV EV
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17.

18.

19.

Fiyord ve skyer kiyi tiplerinin goriildiiga alaniar
ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Denizlerdeki tuzluluk orani azdir.

B) Gece-glndiiz stre farki fazladir.

C) iki meridyen arasindaki mesafe fazladir.
D) Buzul agimim ve birikim sekilleri yaygindir.
E) Kutuplara yakin bélgelerdir.

Horglic kayalarnn ve moren yiginlannin sular altinda
kalmasiyla olusan ¢ok sayida adacik, girinti ve
¢ikintidan olusan kiyilardir.

Yukarida olugsum ozellikleri verilen kiy1 tipi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Skyer B) Fiyord
D) Dalmagya

C) Hali¢
E) Ria

Gol sulan tatl, tuzlu, aci veya sodali olabilir.

GOl sularinda bu durumun ortaya ¢itkmasinda
asagidakilerden hangisi etkili oimamigtir?

A) Sicaklik ve yagis kosullar

B) Gidegeninin olup olmamasi
C) Gélun derinligi

D) Golin akarsularla beslenmesi
E) Gol gcanaginin yapisi

Volkanik set — Van, Hagh, Cildir, Ergek golleri
Heyelan set — Sera, Tortum

Karstik — S6gt, Sugla, Salda

Kiyl set — Blylk ve Kiglik Gekmece

Yukarnida verilen g6l érneklerine dayanilarak asa-
gidakilerden hangisine ulagilabilir?

A) Turkiye'de batidan doguya dogru yikseltinin artti-
gina

B) Turkiye'de kiregtagi ve kalker iceren bolgelerin
yaygin olduguna

C) Turkiye'de farkh olusum sekillerine sahip géllerin
yer aldigina

D) Tirkiye’de volkanik alanlarin genis yer kapladigina

E) Kiyllarda set gdllerinin yaygin olduguna

20.

21.

22,

23.

Asagida verilen gol ve olugum sekli eslestirme-
lerinden hangisi yanlistir?

A) Bafa — Kéycegiz — Alivyal set

B) Abant — Tortum — Heyelan set

C) iznik - Sapanca — Volkanik set
D) Elmali, Kestel — Karstik

E) Tuz - Ulubat — Tektonik

V| Fay
Kaynagi

Yukarida verilen yeralti kaynadi ile ilgili agagidaki
bilgilerden hangisine ulagilamaz?

A) Sulan sicaktr.

B) Akimi yil boyunca degisiklik géstermez.

C) Eriyik madde igerir.

D) Fay hatlanindan uzak yerlerde bulunur.

E) Hem ylzey sulariyla hem de yer altindan gelen
sularla beslenir.

I. Girinti — ¢ikintr fazladir.
Il. Kiyinin gergek uzunlugu ile kusugumu uzunlugu
arasindaki fark fazladir.
ill. Koy, kérfez ve ada fazladrr.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen kiy: tipi agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Boyuna kiyi
B) Limanl kiyi
C) Enine kiyi
D) Watt kiyi

E) Hali¢li kiys

Bir bolgede karstik yersekillerinin goriiimesine
bakarak, o bolgenin asagidaki 6zelliklerden han-
gisine sahip oldugu sdylenemez?

A) Kolay eriyen kayagclarin bulundugu

B) Bitki ortiistinin ciliz oldugu

C) Magaralann yaygin oldugu

D) Yeralti ve yerUstl sulannin kiregli oldugu
E) Karstik birikme sekillerinin bulundugu



24.

25.

26.

27.

Agagida verilenlerden hangisi, akarsu erozyo-
nunun yaygin olarak goriildiigu alaniarda gérilen
bir yersekli dedildir?

A) Kirgibayir
D) Peribacasi

B) Gentik vadi  C) Menderes
E) Barkan

|. Peribacalan
I. Sirk golleri
Ill. Plato
IV. Dar ve derin vadiler
V. Dev kazanlan

Yukarida verilen yiizey gekillerinden hangilerinin
I¢c Anadolu Bélgesi’nde genig bir yiizeyde géril-
me olasihg en_faziadir?

A) Yalniz |
D) Il ve IV

B) Yalniz Il
E)IVveV

C)live IV

Yukarida bir karstik kaynak goésterilmigtir.

Buna gobre, agagidaki yer gekillerinden hangisi
karstik kaynaklarin yaygin gorildiigu arazilerin
ozelligini yansitan bir yersgekli degildir?

A) Mantarkaya
C) Traverten

B) Magara
D) Kanyon vadi
E) Diiden

Bitki ortlisinin cihiz, ikliminin kurak ya da yankurak
oldugu yérelerde erozyonia toprak kaybi da goktur.

Buna gore, agagida verilen yérelerden hangisinde
bu nedene bagh toprak kaybi en fazladir?

A) Kiy1 Ege

B) Giney Marmara
C) Bati Karadeniz
D) Orta Kizilirmak
E) Dogu Karadeniz

28.

29.

30.

31.

Dig Kuvvetier ve Olaylar[ofeJo ]l i

Asagida verilen delta ovalarindan hangileri Ak-
deniz Bdlgesi iginde yer ahr?

A) Menderes — Gediz ovasi

B) Siliftke — Bakirgay ovasi

C) Qukurova — Silifke ovasi

D) Carsamba — Bafra ovasi

E) Carsamba — Kugik Menderes ovasi

Asagida verilenlerden hangisi akarsu asindir-
masiyla ilgili yanhg bir bilgidir?

A) Egim arttikga asindirma giicti artar.

B) Gevsek yapil arazide agimim gugli olur.

C) Gur bitki 6rtlisi asindirmay: azaltir.

D) Tasinan yikin miktari arthk¢a agimim azalir.
E) Suyun debisiyle aginim dogru orantilidir.

Yukarida olusumu gdsterilen yersekli, Tirkiye'de
asagidaki kiyr kesimlerinden hangisinde daha az
gorutur?

A) Zonguldak — Kastamonu
B) Giresun - Rize

C) izmir - Aydin

D) Mugla — Antalya

E) Mersin ~ Hatay

Orta kusak ve tropikal kusakta buzul sekilleri yaygin
olmamakla beraber, yliksek daglarda bu tip sekillere
rastlanmasi olasidir.

Buna gére, agagidaki yérelerin hangisinde bu tip
sekillere daha ¢ok rastlanabilir?

A) Ergene Havzast
B) Yildiz daglar

C) Hakkari Yoresi
D) Orta Firat Bolimu
E) Kiyi Ege
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1.

Bilimsel didginme yaraticidir. Farkh olaylan birbirine
baglayarak birlestirir. Onceden bildiklerimizi veya
bildigimizi zannettiklerimizi degistirir. Bizleri yenilige,
aclk disinme ve sorgulamaya davet eder. Bu tir
dlsiinme glinimiiz demokrasisi igin de gerekli kosul-
dur.

Buna gére bilimsel digiinme ile ilgili asagida-
kilerden hangisi sdylenemez?

A) Yenilige acik, sistemli ve sorgulayicidir.

B) Bireyi 6nyargilanndan uzaklasgtirir.

C) Bireyleri yaratic diigiinmeye sevkeder.

D) Bireyi ve toplumu 6zgirlestirir.

E) Kesin ve mutlak dogrulara ulasmamizi saglar.

Cogumuz Newton’un, Kepler'in, Einstein’in, Darwin’in
ve nicelerinin hangi ulusa, dine veya kiiltire ait
olduklanni bilmeyiz. Bildigimiz, bu kisilerin bilime
katkilan ve insanlik igin yapmig olduklan hizmetlerdir.

Bu durum bilimsel bilginin hangi 6zelliginden
kaynaklanir?

A) Evrensellik  B) Olgusallik
D) Elestirellik

C) Nesnellik
E) Mantiksallik

Doga bilimlerinde her bilimse! hipotez, gézlemle veya
belirlenmis kosullarda yapilacak deneylerle sinamaya
uygun olmahdir. Yani dogrulanip, yanliglanabilmelidir.

Yukarnida bilimsel bilginin hangi 6zelligine vurgu
yapiimaktadir?

A) Genelleyici olma

B) Sistemli ve tutarl olma

C) Nedensellikleri agiklama
D) Birikimli olarak ilerleme

E) Empirik olarak dogrulanma

Bilim ve felsefenin agiklamalar ylzyillardan beri
birbirlerini etkilese de her iki bilme alaninin da birbirinden
farkh etkinlikler oldugu unutulmamabhdir.

Asagidakilerden hangisi felsefe ve bilimin ortak
ozelliklerinden biri degildir?

A) Gergegi ararlar.

B) Sistemili bilgilerdir.

C) Mantik ilkelerini kullanirlar.
D) Elestiri ve kugkuya agciktiriar.
E) Kesin dogrulara ulagiriar.

Bilim igin deney ve gbzlem dogru bilgiye ulasmanin
araglandir. Ancak bu yénelim simirlt bir variik alanin
kapsamaktadir. Felsefe ise bilimlerin yéntemini
kullanmaz. Felsefe, dogruyu, birbiriyle tutarl bir bitin
olusturan akil ylritmeyle bulmaya ve genel bir evren
yorumu yapmaya cahsir.

Bu anlatimdan hareketle asagidakilerden
hangisine ulasgtlabilir?

A) Felsefede herhangi bir dogruluktan séz edilemez.

B) Felsefe, bilimsel dogrulugu denetleme gabasinin
sonucudur.

C) Felsefeyle bilimler arasinda kargiikh bir etkilesim
vardir.

D) Felsefe salt sistemli digiinmeye dayall ve timel
bir bilgidir.

E) Bilimsel bilgilere dayanmayan felsefi bilgi yoktur.

Bilim insanlan, arastirdiklan konunun nasil olmasi
gerektigini veya nigin oldugunu ele almazlar. Onlar
olaylar arasindaki bagintiyi bir egyaya bakar gibi tasvir
ederler. Olaylara farkh bir anlam veya deger
yiklemeden, olani oldugu gibi incelemeyi segerler.

Bu anlatimda bilimsel bilginin hangi 6zelligi
iizerinde durulmaktadir?

A) Birikerek ilerleme
B) Nesnellik

C) Ongbrasellik

D) Sistemlitik

E) Evrensellik

Olay — gbézlem — varsayim — deney — kuram
Bilimsel galigmanin izledigi siralama yukarndaki gibidir.

Bilimsel aragtirmaya iligkin asagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

A) incelenen olay somuttur.

B) Goézlem ve deney birer betimlemedir.

C) Kuram eldeki verilerle ulagiimig uist diizey bir genel-
lemedir.

D) Varsayim ve kuram bir agiklamadir.

E) Goéziem glivenilirigi olan bir agiklamadir.

Deneysel bilimlere ayni zamanda pozitif bilimler ad: da
verilir. Bu alanda olgular laboratuvar ortaminda
deneylenme imkanina sahiptir.

Buna gére;

l. Fizik

IIl. Kimya
lil. Biyoloji
IV. Psikoloji
V. Sosyoloji

bilimlerinden hangisinin pozitif bilim kapsaminda
yer aldigindan séz edilemez?

Al B) Ii ) i DIV EV



9.

10

11.

12.

Bilimsel distinmeyi kavramug kisi disiplinli olmayi,
gergeklere saygil olmayi, tutarh olmayi 6grenmig kisidir.

Buna gore, bilimsel diigiincenin insana katkisiyla
ilgili agagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Dogru dastinme yéntemi olmasi
B) Mutlak dogrulara ulagtirmasi

C) insan psikolojisini diizene sokmasi
D) Toplumsal yasami diizenlemesi

E) ideal olani bulmayi saglamasi

Bilimsel diistinen kimse akilcidir, dogada olup bitenleri
yine dogal nedenlere dayandirir. Hurafelerden ve
gelisigiizel genellemelerden kaginir.

Burada bilimsel diigiiniisiin asagidakilerden
hangisini sagladigi sdylenebilir?

A) Merak dlrtisuni canlandirmayi
B) Sezgisel duyarliik kazandirmayi
C) Dogmatik olmamayi

D) Genel bilgilere ulagmayi

E) Mutiak dogrulara ulagsmayi

1. insan gergegi dogru olarak bilebilir mi?
1. Bilim nedir?
Itl. Bilimsel tutum nedir?
IV. Bilimi diger etkinliklerden ayiran ézellikler nelerdir?
V. Bilimin iglevi ve degeri nedir?

Bu sorulardan hangisini bilim felsefesi kapsa-
minda ele almak gerekli degildir?
Al B) il cy i

DIV BV

-~ Ddnyay (varolanlan) anlamada bir aragtirma tarzi
ve yaklagim bicimi olan yéntemdir.

- Gegerli yontemlerle elde edilmis sistemli bilgiler
bitlinudir.

Bu tanimlarin agagidaki sorulardan hangisi igin
yapildigi sdylenebilir?

A) Bilim nedir?

B) Bilimsel ydntem nedir?
C) Bilim tarihi nasiidir?

D) Bilimsel tutum nedir?
E) Bilimadami kimdir?

13.

14.

15.

16.

Bilim felsefecileri bilimin nasil bir ugras oldugunu ve
sonuglarinin ne oldugunu derinden kavramis kisilerdir.
Béyle olmasaydi bilimin sorgulanmasi ve degerlen-
diriimesi olanaksiz olurdu.

Buna gore, bilim felsefecileri i¢in asagidakilerden
hangisi sdylendiginde yanlig olur?

A) Bilimi ve bilimsel gelisimi butlinlGglyle kavramig
kisilerdir.

B) Felsefeyi bilimlestirme iglevini yerine getirmiglerdir.

C) Bilimi irdeleyip mantigini sistemlestirmiglerdir.

D) Bilimin disiinme sistemini kavrayan kigilerdir.

E) Bilimi Greten degil, bilimin ne oldugunu sorgula-
yanlardir.

Bilim insaninin yoéneldigi konu (bilgi nesnesi) kendi
yaptigi is veya Orettigi bilgi dedil; onun ilgilendigi sey
evrene, topluma, insana iliskin olgular ve matematiksel
bagintilardir.

Buna goére, bilim insanlarinin ugrasilar igin
asagidakilerden hangisi séylendiginde dogru
olur?

A) Olguian neden-sonug iliskisiyle agiklama
B) Bilimin mantigim kavrama

C) Timel bir evren goriist gelistirme

D) Olgu disi konulan da ele alma

E) Bilimin 6ziniU ve yapisini agikiama

Bilim felsefesi bilim Gizerine digtinmektir. Bilim lizerine
distinmek ise bilimin mantigini kurmaktir. Gagdas bilim
mantig modern mantik ya da sembolik mantiktir.

Buna gore, bilim felsefesi i¢in asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Elverigli kosullarda bilim yapmaktr.

B) Bilimsel sonugclarin deneysel ispatim yapmaktir.
C) Bilimi etik degerlerle ele almaktr.

D) Bilimsel kavramlarnn ¢éziimlemesini yapmaktir.
E) Olgulan neden-sonug bagiyla agiklamaktr.

Newton fiziginin algisal evrenin disinda sonuglarinin
yetersiz kalmasi bu kuramin gegerliligini sarsmigtir.

Bu durum asagidakilerden hangisinin kanitidir?

A) Kuramlar deg@isime, yenilesmeye agiktir.

B) Bilimsel bilgi evrenseidir.

C) Bir kuram, yaraticisinin bakis agisini yansitmaktadir.
D) Belli bir donem gegerli kuramlar mutlak niteliktedir.
E) Bilimsel sonuglar giivenilmezdir.

UGURDER YAYINLARI
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17.

18.

19.

20.

Felsefe Grubu E:HIL BT EGCEL

Galileo’nun bilime katkisi 6zetlenecek olursa, mate-
matigi, astronomi ve fizije uygulayarak evrendeki
olaylari matematiksel bir dile déniistirmesidir.

Buna gore, Galileo’nun bilime katkisiyla ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Olaylan niceliksel bir ifadeyle agiklamasi

B) Bilimi glincel yagsama uyarlamasi

C) Olaylan degerler sistemi iginde ele almasi

D) Doga bilimlerini sosyal bilimlerden ayirmasi

E) Niteligin nicelikten 6nemli oldugunu savunmasi

Bilimi dariin olarak kabul eden yaklasimin
asagidakilerden hangisini savunmasi bekle-
nemez?

A) Olgulan yansitan énermeler anlamiidir.

B) Bilimsel bir sav dogrulanabilmelidir.

C) Metafizik olan, bilimden ayiklanmalidir.

D) Bilimin mantiksal yapisi ¢ézimlenmelidir.

E) Bilim, bilimsel paradigmalar ¢ergevesinde ele
alinmalidir.

Bilimi Uriin olarak kabul etmek ayni zamanda klasik
goéris olarak da kabul edilen bilim yaklagimidir.

Asagidakilerden hangisi klasik bilim anlayiginin
bir elestirisi degildir?

A) Bilim insanlan yasadiklan kultlrden soyutlanamaz.

B) Bilimi tek bir baglik altina indirgemek dogru degildir.

C) Bilim sadece biriken bir bilgi toplami degildir.

D) Bilimsel diistince din, ideoloji gibi sistemler tarafin-
dan belirlenemez.

E) Evrende bilinemeyecek sorunlar zaman iginde bilim

tarafindan ¢éziime ulagtinlacaktr.

I. Aragtirma konusunu olusturan olgular arasindaki
iliskilerin beiirlenip, siniflanip kaydedilmesidir.

Il. Olaylar arasindaki iligkileri yansitan genellemelere
ulagmaktir.

Belirtilen bilimsel asamalar agsagidaki kavram-
lardan hangilerine aittir?

A) Betimleme - Aciklama
B) Teori — Ondeyi

C) Agiklama — Ondeyi

D) Teori — Aciklama

E) Betimleme — Ondeyi

21,

22,

23.

Klasik bilim gérisa, bilimi herkes tarafindan sina-
nabilme, kisisel etkilerden bagimsiz olarak ortaya
konabilme 6zelligiyle ele alir.

Bu pargada klasik bilim goériigiiniin bilimi nite-
leyen hangi 6zelligine vurgu yapiimaktadir?

A) Genelleyicilik
C) Elestirellik

B) Nesnellik
D) Mantiksallik
E) Olgusallik

— Yaratici aklin Gruni olma

— Olgularla zihnin etkilesimi sonucu olusan sistem
olma

— Dogruluk degerine sahip olma

— Deney verileriyle birlestirilerek olusturulmus
genellemeler olma

Bu ozellikler asagidaki bilimsel kavramlardan
hangisinin 6zellikleridir?

A) Deney B) Kuram

D) Ondeyi

C) Varsayim
E) Gézlem

Nasil ki dogal kosullara ayak uydurabilen canl
yasamini surdirir, uyduramayan ise dogal
seleksiyona (dogal eleme) ugrayip yok olur. Benzer
sekilde bilimsel paradigmalar da problemleri ¢ézebildigi
Slgiide yasayabilmektedir.

Parcaya gore, bilimsel paradigmalar igin
asagidakilerden hangisi séylendiginde dogru
olur?

A) Dénemin bilimsel sorunlarina cevap veren kurallar
ve agiklamalardir.

B) Nesnel bilgiye ulasma yoludur.

C) Bilim insanlannin uzlashg degismez ilkelerdir.

D) Bilimsel ilerlemelerle ulagilan kuramlardir.

E) Sorun ¢dzmekten ¢ok, betimsel tanimlama yapma
aracidir.

24. Kuhn’a goére, bilim felsefesinin temelini paradigma

kavrami olugturur. Paradigma, bir dénem icin gegerli
bir yaklasimdir. Varligi algilayis tarzidir. Bir bilimsel
yakiagimin dogay! ve toplumu sorgulays bigimidir.

Buna gére, paradigma kavrami i¢in agsagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Bir disunce gergevesidir.

B) Sorunu belli bir bakis agisiyla tanimlamadir.

C) Oznel degerleri iginde barindiran diistnis bigimidir.

D) Nesnel dlciitierle yapilan agiklamalardir.

E) Dénemsel sorunlar, yasanan kosullarda algilayis
bigimidir.



25.

26.

27.

28.

Reichenbach igin bilimselligin tek digltl dogrulana-
bilirliktir. Bilimsel ifadelerdeki belirsizliklerin ortadan
kaldinlabilmesi icin 6nermelerin anlamli olup olmadigini
biimek gerekir. Anlamli énermeler ise olgularla
dogrulanabilir olanlardir.

Bu pargaya dayanarak asagidaki 6nermelerden
hangisinin anlamli oldugu séylenebilir?

A) insanin duygular aldaticidir.

B) Ruh bir varlik olarak 6iimstizdir.
C) lyi insan, vicdanh insandir.

D) Su, 100°C de kaynamaktadir.

E) Varligin 6z0 maddeseldir.

Popper’a gére bir bilginin bilimselligini belirleyen &i¢iit,
hangi kosullarda teorinin glritileceginin belirlenmis
olmasidir. O, bu disiincesiyle bilimsel anlayisin
dogrulanabilirlik 6l¢itiind de kabul etmemis olur.

Bu durumda Popper’a gore bir bilginin bilimsel-
liginin kaniti agsagidakilerden hangisidir?

A) Olgusal verilere dayanmasidir.

B) Kesin olarak yanlislanabilmesidir.

C) Tutarl olmasidr.

D) Timevanmsal olarak elde ediimesidir.
E) Akil ilkelerine uygun olmasidir.

— Caligmalannizin son noktasinda evrendeki amag-
Ihg mi buimay hedefliyorsunuz?

— Bu varsayimi hedeflemiyorum. Yoksa yaptigim
calisma bilim olmaz.

Bu konusma bilimin hangi 6zelligini vurgula-
maktadir?

A) Metafizik gergekligin hedeflendiginin

B) Sistemli bir calisma oldugunun

C) Yalnizca akilsal dogrularinin amaglandiinin
D) Olgusal verilerin esas alindiginin

E) Spekdiiatif agiklamalann hedeflendiginin

Bugin bilim yle bir agsamaya gelmistir ki elli yil énce
agiklanamaz olarak degerlendirilen pek ¢ok konu
bugiin bilimin g¢abalari sonucunda agikliga kavus-
mustur.

Bu diisiince asagidakilerden hangisini destekle-
mektedir?

A) Bilimin sarekli ilerledigini

B) Bilimin tim sorunlan ¢ézdiugini
C) insan bilgisinin sinirl olusunu
D) Bilimsel basarinin yetersizligini
E) insan akinn milkkemmelligini

29.

30.

31.

32.

Bilim Felsefesi

Bilimin amaglar arasinda yalnizca olgular betimlemek
yer almaz. Bilim insanin ginlik yasamindaki
gereksinimierini karsilama amacina da kaynakiik eder.

Aciklamada bilimin hangi 6zelligine vurgu yapil-
maktadir?

A) Bilmek i¢in bilme amaci tasimasina
B) Teknolojiye veri olusturmasina

C) Genel-gecer sonuglarnnin olmasina
D) Elestire! bir tutum takinmasina

E) Olgulara dayall olmasina

Bilim, sistemli aragtirma g¢abasiyla olaylar ve olgular
arasindaki bagintilan ortaya koyup degismez ilkelere
ulagir. Bu ilkelere sahip olmakla da gelecekte ortaya
¢ikabilecek olumsuz durumlara kargi énlem ahinabilir.

Bu agiklamada bilimin hangi 6zelligi anlatiimak-
tadir?

A) Ongérii (dndeyi) saglamasi
B) Olgusal olmasi

C) Birikimli olmasi

D) Tutarh olmasi

E) Evrensel olmasi

Bilimsel agiklama “Neden?” sorusuna yanit vererek;
olgulan izleyip kaydeden, siniflayan ve “Nasil?”
sorusuna yanit arayan betimiemeden aynhr. Gdnki
aciklamalar, olgular arasi iligkilere dayanarak
genellemeler elde etmektir.

Buna goére, asagidaki bilimsel kavramlardan
hangisi bir bilimsel agiklamadir?

A) Gizlem yapma

B) Varsaymmlara ulagsma
C) Deney yapma

D) Kuram (Teori) geligtirme
E) Hipotez olusturma

Bilimsel kuramiar ayni konuda birgok veriyle destek-
lenmis genel agiklamalardir.

Bir bilimsel kuramin gecerliligini yitirmesi asagi-
dakilerden hangisine baghdir?

A) Genellenebilme &zelligine sahip olmasina

B) Niceliksel olarak ifade edilememesine

C) Deneylenemeyen varsayimlan da banndirmasina
D) Varsayimlannin tutark olmasina

E) Yeni olgusal iliskileri agiklamada yetersiz kalmasina
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ESSECHCITN Bilim Felsefesi

33. Skolastik disiince bugiin kabul ettigimizin aksine bir

bilimsel agiklamayi, apagik ilkelerden ussal genel-
lemelerle gercege ulagma iglemi olarak gérmekteydi.

Buna gére, skolastik diislincenin;
I. Timdengelim
II. Tmevarm

Ill. Analoji

yéntemlerinden hangisini esas aldig: séyle-
nebilir?

A) Yalniz |
Dylvell

B) Yalniz Il C) Yalmiz il

E) Il ve Il

. Galileo yaptigi bilimsel galismalarda aragtirma konusu

35.

36

yaptig! bilgi nesnesini, kendi duslnce yapisindan,
yasadi§i ddnemin egemen evren ve din anlayigindan
ve 0znel etkilerden arndirmasaydi, O'nun goriiglinin
bugiin igin higbir degeri olmazdi.

Bu aciklamada bilimsel ¢alismanin degerini
belirieyen hangi 6zellik vurgulanmaktadir?

A) Nesnellik
C) Tutarlihik

B) Sistemlilik
D) Tikellik
E) Olgusallik

Bilim felsefesi bilimin yéntemini, anlamini, mantiksal
yapisini, kavramlarini yéntemsel analizler dogrultu-
sunda incelemeyi ve anlamayl amaglar.

Buna gore, bilim felsefesinin agagidaki sorulardan
hangisine yanit aramasi beklenir?

A) Bilginin kaynagi nedir?

B) Bilimlerin dayandigi nedensellik ilkesi nedir?

C) Bir olgu hangi etkiyi meydana getirir?

D) Akilsal bilgi mi yoksa deneyimsel bilgi mi degerlidir?
E) Bilgide slje kadar objenin de etkisi var midir?

Bilimsel ¢alismada olaylan siniflamak, dizenlemek;
gbézlemsel ve deneysel ¢alismayla mimkinddr.

Bu ag¢iklama,
I. Bilimsel betimleme nasil yapilir?
II. Bilimsel 6ndeyi nedir?
I1l. Bilimsel agiklama nasil yapilir?
IV. Determinizm ilkesi nedir?

sorularindan hangisine bir yanit niteligindedir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
Dyivelv

C)tvelll
E) Il ve lll

37.

38.

39.

40.

Formel bilimler ideal objeyi konu edinir. Bu alanda
ortaya atilan bir sav eger tiim olasiliklar dikkate alinarak
kesinlik tagiyacak noktaya getiriimigse, bilgi niteligi
kazanmig olur. Buna kargin olgulara dayanan doga
bilimlerinde bir sav yeterince 6rmekle destekleniyorsa
bilgi niteligi kazanmis olur.

Bu agiklamaya gdre bilim tiirlerinin bilgi niteligi
tagiyan agiklamalarindaki farkhlik asagidakilerden
hangisinden kaynaklanir?

A) Konu edinilen varhk alanindan

B) Bilim insanlari arasindaki gekismeden

C) Deneysel kosullar arasindaki farktan

D) Bilimlerin farkh dnemde olusundan

E) Kimi bilim insanlarinin zor kosullarda ¢aligma-
lanndan

Bilimin ulagabildigi son nokta aragtirdi§i varlik alaninin
kugatici bir genellemeyle ifade edildigi asamadir.

Burada vurgulanan asamanin asagidakilerden
hangisi oldugu séylenebilir?

A) Goézlem B) Deney C) Kuram
D) Varsayim E) Betimleme

Bilim insari aragtirdigi olaylan tam ve hatasiz bir bigimde
aciklayincaya dek yaptd: her agiklama taslagindan
ve 6ne slrdagl her varsayimdan kugku duyar.

Burada vurgulanan diigsiince asagidakilerden
hangisidir?

A) Kuskuyu arag olarak kullanmak
B) Kuskuyu amag saymak

C) Mutlak yargilan amaglamak

D) Oznel degeriendirmeler yapmak
E) Geleneklerle bansik olmak

l. Bilimsel agiklama ile 6ngdril arasinda nasil bir iligki
vardir?
II. Bilimsel olanla olmayan nasil ayirt edilir?
Ili. Bilimsel ¢alismanin asamalan nelerdir?

Bu sorulara hangi felsefe disiplininin kapsaminda
yamit aranir?

A) Bilgi felsefesi

B) Bilim felsefesi
C) Siyaset felsefesi
D) Ahlak felsefesi
E) Varlk felsefesi




Matematik-|

TEST -1

(1001)2 - (999)2 = 4.a

olduguna gére, a® sayisi kag basamakhdir?

A)16 B)15 C)12 D)8 E) 6

(2005)° - (1995)°
(101)? - (99)?

isleminin sonucu kagtir?

1
A) T B) 10 C)100 D)200 E) 1000

3 -5
X+1

(x+1)2+ 9 3 =A
(x+1)

(x+1)3+ 273=B
(x+1)

olduguna gére, % orani kactir?

©o|~

1 1
A B o C)g D)7 B

3 2
X -1 X +x+1
————X+1

2 T2
X -1 x +x-2

ifadesinin en sade sgekli asagidakilerden
hangisidir?

A)x -1 B) X1 Cyx+1
) X - ) X1 )X+
D) 1 E x+1
) |-

5. a=32 +1

olmak iizere, a® — 3a2 + 3a + 3 ifadesinin degeri
kagtir?

A)3 B) 6 C)9 D)12  E)15

6. 1-x=(x-2)2 olmak iizere,

ifadesinin degeri kagtir?

A)10  B)9 C)8 D)7 E)3

7. a® — 3a2b + 3ab? + 26b3

ifadesinin ¢arpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) (a - b)2 + 9p2
B) (a - b) (a - 4b)
C)a+2b
Dya-2b

E) a2 + 5ab + 13b2

8 m2—2m—3_ m-3
m-1 m? -1

ifadesinin sadelestirilmis bi¢imi agagidakilerden
hangisidir?

m
A)ym -1 B) C) (m + 1)2

m+1

D) - E) (m + 3)2

UGURDER YAYINLARI
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9. 4988.5012 — 4980.5020
isleminin sonucu kagtir?
A)126 B)144

C)256 D) 400 E)544

10. Bir dikd6rigenin kenar uzunluklan a ve b dir.

Dikdortgenin alani 36 birimkare ve kdsegen uzun-

lugu 3417 birim ise a3 + b3 toplami kagtir?

A)1215 B) 1755 C) 1815 D) 1905 E) 1975

11. 4a-b=7
2Ja -b =1
olduguna gére, 2)b -3a kactir?

A8 B-6 C-4 D3 E12

12. x2 + y2 + xy = 37, x + y = 7 esitligini saglayan x
degerlerinin toplam: kagtir?

A) 0 B) 3 C) 4 D) 6 E)7

WEYCINE GO zdeslik - Carpanlara Ayirma - Sadelestirme

1a. x+29)-(x-2y° | yx+y
2x% —8x

. x2+3x+2

ifadesinin sadelestirilmig gekli asagidakilerden

hangisidir?
4
A)x-2 B) _2 Cyx+2
4 4
) X+1 ) X+2
14. xJX 84X =7

olduguna goére, x—-+vx ifadesinin esiti kagtir?

A) 10 B) 9 C)7 D)5 E)3
15. (10+4/6)% . (3 -v2)8
igleminin sonucu kactir?
A) 1 B) 26 V3  C) V3 -2/2
D) 8 E) 64
2
16. -——=5
]

olduguna gére, x -2/x ifadesinin esiti kagtir?

A) -1 B) 1 C)3 D)5 E) 10



Ozdeslik - Carpaniara Ayirma - Sadelestirme m

TEST-2

1. 3x-2y=4

Xy—3
Y3

olduguna gére, 9x2 + 4y? toplami kactir?

A)24 B)22 C)20 D)16 E)12

2. x=v3 +45
y=v5 -3

olduguna gére, (X~Y)2 5 x.y ifadesinin degeri
X+y
kagtir?

A4  B)- C)1 D) 5 E)6

3. X3(x + 3y) = 116
y2(y + 3x) = 100

olduguna gére, (x + y) topléml kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

4. x+ % =5 olduguna gdre, x* — 19x2 + 10 ifadesinin

esiti kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D)5 E) 6

5.

x2-5x+2=0

olmak lizere, x2 +—12- ifadesinin degeri asagida-
X
kilerden hangisidir?

A)i8 B)19 C)20 D)y21 E)22

olduguna gore, x4 +i4 ifadesinin degeri kacgtir?
X

A)320 B)322 C)324 D)326 E)328

Ya +3b =5
ab=8

olduguna gore, a + b toplami kactir?

A) 85 B)95 C)115 D)135 E) 155

2a2 +3ab+ b2 i b2 +2ab
b® -a? a’b-ab®

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir?

A)-ab B)-a C)a D) ab E)b

UGURDER YAYINLARI

‘




UGURDER YAYINLARI

olmak lizere, (a-— 1)3 +

ifadesinin egiti

(a-1
kagtir?
A) 1 B) 3 C)o D) 15 E) 27
10. x3y3=36
xy(y — x) = 60

olduguna gore, x — y farki kagtir?

A) 4 B)S C)6 D)7 E)8

1. %—a:Z\E

olduguna gére, 3; —83 ifadesinin esiti asagida-
a
kilerden hangisidir?

A) 342 B) 2742 C) 2442
D) 18V2 E) 1542

12. x2~4x~-1=0

2

olduguna gobre, x +L2 ifadesinin esiti kactir?

X

A) 4 B)10 C)16 D)18 E)19

14.

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

E)

w|mn

1 A A
A a B) a® ©) a®
1 1
b) a+1 E) a’-a®-a+1
X+—=3
y+—=5
olduguna gére, —~ oram kagtir?
A 1 B 2 C 2 D s
)7 BT O3 D3
15. x.y = 3 olduguna gére,
1 1
(x+—=).(y+=)
y X
ifadesinin esgiti kactir?
A)9 B 1. C hd D)3
) )3 O3 D
\[171 11707 + 4

16.

isleminin sonucu kagtir?

A) 1697 B) 1709

C) 1717 D) 1721

E) 1729



TEST-3

1. (abc) ve (kmn) iic basamakli sayilardir. ¢ rakami 4
azaltilip, n rakamu 4 artinliyor. Bu durumda elde edilen
sayilann garpimi, (abc).(kmn) garpimindan 28 eksik
oluyor.

Buna gore, (kmn) - (abc) farki ka¢ olur?

A) 8 B) 7 C)6 D)5 E)3

2. (25!)) sayisi hesaplandiginda sondan kag
basamag: sifir olur?
A) 6 B)120 C) 720

D) 840 E) 900

3. 102m-1 gayisinin tamsay! bélenieri sayisi m?
sayisinin ka¢ katidir?

A)2 B) 4 C)8 D)16 E)32

4. 35 ve 8 ile boliindiigiinde aym kalani veren say!
agsagidakilerden hangisi olabilir?

A)43 B)85 C)117 D)185 E)242

5. x,y,ze Zve
-2<x< 3
-3<y<2
-4 <z <4 olduguna gbre,

X — y + z ifadesinin en biiyiik degeri kactir?

A)8 B) 9 C) 10 D)1l E)12

1 1 1

6 x=(1——é-).(1——4-) ........... (1——33)

1 1 1
y=(1—§).(1—?) ........... (1_W)
—(-y-L _
z=(1 11).(1 13) ........ (1 29)

olduguna gére, x . y . z garpimi kagtir?

Al 510 41 5L 5L
) 29 ) 33 ) 29 ) 30 ) 33
2x b ¢
7. 9% = a olduguna gére, —% isleminin
37 -5.3 +6
sonucu a tiiriinden asagidakilerden hangisine
esittir?
Aja-2 B) Yya +2 C) Ja-2
D) \/;(\/a_—Z) £ a+2Ja
a-4 a-4

8. x,y e N olmak iizere,

22x —4y-6 _ ox-2y-2 gxty 6 4 gx-6+y -

esitligini saglayan x ve y degerleri igin, x.y carpimi
kagtir?

A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2

UGURDER YAYINLAR!

%




VECINENLS ] Tekrar

9. n e N*ven > 1 olmak iizere,

ifadesinin sonucu kagtir?

A)n B)% C)2" D4  E)4

Jia -

10. /s iz

igleminin sonucu kagtir?

g o VT

T 10 5 5 b5

11. a=-v2, b=45, c=35

sayilan arasinda, agagidaki siralamatardan hangi-
si dogrudur?

Aja<b<c B)a<c<b C)b<c<a
D)c<a<b E)b<a<c

12. 138-1 sayisimi agagidakilerden hangisi tam bo-
lemez?

A)17 B)34 C)42 D)51 E) 153

UGURDER YAYINLARI

13. Asagidakilerden hangisi,
(x3+5)2-x3~17
ifadesinin carpaniarnindan biri degildir?

A)x+1 B)x+3
D)yx+2

C)x2—x+1
E)x2-2x + 4

14. 4a* + 1 ifadesinin ¢arpanlarindan biri agagida-
kilerden hangisidir?

A) 2a2 - 2a -1 B)2a?-a+ 1
C)2a2+a-1 D)2a2-2a + 1
E)2a?+a+1
15. x =312
y =300

3ax + 2bx - 3ay - 2by
18ax +12bx

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

]
A) 12 B) 2 0 15

1
D) 156 E) 312

16. x2-y2=4



Matem atik—I1 8

Fonksiyonlar

TEST -1

1. f=x+@+2).x6+53+(b-4)x2+a-b+c-5

fonksiyonu orijine gore simetrik olduguna gére,
a + b + c toplami kagtir?

A7 B)9 11 D13 E15

2. f(x) = 2f(—x) + 3x

esitligini saglayan f(x) fonksiyonu tek fonksiyon
olduguna gore, f(5) ifadesinin degeri kactir?

A)-15 B)-5 C)3 D)5 E)15

3. f(x)=(Ra-b+4)x5+(b-2n3+6x2+(c+3)x+1

fonksiyonu ¢ift fonksiyon ise a + b + ¢ toplami

kagtir?
A) -4 B) -3 C) 2 D) -1 E)o
4. f(x)=+3-12x-3l

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agsagi-
dakilerden hangisidir?

A) [0, 3] B) (0,3]

D) (0,3) E)R

C) [0,3)

5. Ix - 3l + Ixi = 3 denklemini saglayan x tamsayi
degerlerinin toplami kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

10.

X+3

f(x) = —————
Ix+21-12x -5l

fonksiyonunun tanim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

AR-(21 B R-(22)  CR-{

D)R-{1,7} E)R

[2a-4l+3.112 - 6al =120
esitligini saglayan a degerlerinin toplami kactir?

A) -2 B)2 C)4 D)6 E)s

xX>2
fx) = bx =1 x + 1 x - 21l
fonksiyonu asagidakilerden hangisine egittir?

A)2-x B)yx+2 C)2x-2 D)jx-2 E)4-x

3

Jix-1-3

fonksiyonunu tanimsiz yapan x tamsayilarinin
toplami kagtir?

f(x) =

A)9 B)8 C7 D) 6 E)5

A= 15
Ix~21+Ix+3l

ifadesinin en biiyiik degeri kagtir?

A)1 B) 3 C)5 D)12  E)15

[ -
(
el
>
-
S
<
>
"
w
[~
[ 4
=
X3
=




WENCINERTGHNN Ozel Tanimh Fonksiyonlar

11. w/

Yanda grafigi verilen
y = f(x) fonksiyonu
asagidakilerden han-

A)y=I12x -2l
C)y=Ix-3l

12.

gisidir?
> X
Byy=Ix-1+1
Dyy=Ix+1l+1
E)y=Ix-21+1
fR-{0} >R
f —I£+le
=~

fonksiyonun grafigi agagidakilerden hangisidir?

13. f: R - R f(x) = —x.IxI fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisidir?

A) y

B) by

UGURDER YAYINLAR!

14. '

y=f(x) Yanda grafigi verilen
y = f(x) fonksiyonu
asagidakilerden han-

gisidir?

A) f(x) =12 = 3x + 1
C) f(x) = Ix2 + x = 121

B) f(x) = I-x2 + x + 12
D) f(x) = Ix2 = x + 61
E) f(x) = Ix2 — 4l

15. Iyl = Ixi + 4 bagintisimn grafigi agagidakilerden

hangisidir?
A) Y B) 4y
4 4
-4 -4
C) Y D) Y
| o/ 4
TN RO
-4
E) ty
14
) >x
4

16. f(x) = Ix — 21 ve g(x) = Ix + 51 i¢in (gof)(x) = 6
denkiemini saglayan x degerleri toplam kagtir?

A) 8 B) 5

C) 4 D)8 E)-7



i Matematik—I|

TEST -2

f)=(a-3)x3+2x2+ (b-2)x+a+b

fonksiyonu cift fonksiyon olduguna goére, f(2)
kactir?
A)9 B) 10 Cc) 1

D)12  E)13

Im-3l.n=12-2.n
olduguna gére, n en gcok kactir?

A) 38 B) 30 C) 20 D) 6 E)2

f(x) fonksiyonunun grafigi Oy eksenine gore
simetriktir.

f)=(a-2)x3+(@+1x2-(b-3)x+ab+2
Buna gore, f(2) kagtir?

A2 B)20 C)18 D)15 E)12

2

Ji-ix -2

f(x) =
fonksiyonunun en genis tanim aralig: asagida-
kilerden hangisidir?

A)[1,3] B4 C) (1.3 D24 E)[1.2]

f(x) = lx = 31 + 12 + xt — 2xI

olduguna gbre, f(J6) kagtir?

B) 26 -3 C) 4-2J6
E) 1+2J6

A) 26 -2
D) 5-2J6

6. Ix-3l+x=3

denkleminin en genis ¢oziim kiimesi asagida-
kilerden hangisidir?

A) (03] B)(03) C)(1.3] D) (=3} E) (—==3]
7. f(x)=vx-4 +5-1x-5l

fonksiyonunun en genis tanim arahigindaki x
tamsayilarinin sayis) kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

8. Ix - 21 + Ix + 4l toplaminin en kiigiik degerini
almasini saglayan x tamsayitarinin toplami kactir?
A) -7

B) -2 c)o D) 2 E)7

9. a e R* olmak {izere y=+a—12b+5| fonksiyo-

nunun tanim arahg: - 8 < b < 3 ise a nin degeri
kagtir?
A)7 B)8 C)9

D)10  E) 11

10. x2 - 6lxl - 16 = 0 denkleminin kokler toplam, kdkler
garpimindan kag fazladir?
A8 By16  C) 32

D)64  E)128

y-4
2

11. A={xy :Ix-21<1,1 <1}

kiimesi ile verilen bolgenin alani kag birimkaredir?

A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12

UGURDER YAYINLARI

X




EACIQEALCHLE O zel Tanimh Fonksiyoniar

UGURDER YAYINLARI

12. Ixl - lyl = 2 bagintisinin grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) y B) y
2
2 o
’2 |0 2 x \\ly o
Lo
©) y y
2
i 2 o
RIS

-2
D) \/}/

E) y

X

13. Ay y = f(x) fonksiyonunun
2 grafigi sekildeki gibidir.

g(x) = (x)! - f(x) tanim-
_ _ I g(x) fonksiyonunun
-2 -1\[° > grafigi asagidakiler-

-1 den hangisidir?
N: f(x)

A) 4y B) 4y
vl 0 .
-2 [0 _n 2
C) dy D) by
2/
3 o . yd .
N " -1 |0 o
_2\
E) y
2

14. Yandaki sekilde, y = f(x)
fonksiyonunun grafigi veril-

migtir.

Buna gore, f = f(Ixl) fonksiyonunun grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) y B) 4y
1

C) Y D) Ay

Yandaki grafik y = f(x) fonk-
siyonuna aittir.
g{x) = If(x)l = 2

y =f(x)

Yukaridaki verilere gére, g(x) fonksiyonunun
grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) v




1.

TEST -3

A={x1y, 2z}, B={1,2, 3, 4} kimeleri veriliyor.

A dan B ye tanimli fonksiyon olmayan bagint
sayisi kagtir?

A) 1008 B) 2016 C) 4032 D) 4800 E) 5112

f:R->R ve' g: R — R olmak iizere,

f(x) = x2 - 3x
g(x) = 3x — 2 fonksiyonian veriliyor.

A={1,0,1}

olduguna gére, (gof)}(A) kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {-6, -2}
D) {-8, ~10}

B) {-6, -2, 9} C) {-8, -2, 10}
E) {-8, 2, 10}

Px+3)=x3-2x2+ mx -1
polinomu veriliyor.
P(2) = 6 olduguna gore, m kagtir?

A)-12 B)-10 C)3 D)5 E) 13

P(x + 2) polinomunun x2 — 1 ile béliimiinden kalan
2x — 1, x? - 4 ile bélimiinden kalan x + 1 olduguna
gore, P(x) polinomunun x2 — 7x + 12 ile bdli-
minden kalan agagidakilerden hangisidir?

A)x-1 B)2x + 1
D)3x+2

C)2x-5
E)3x-7

5. x2-3x+ m + 8 = 0 denkleminin kokleri Xy ve X, dir.
2x, + 3x, = 8 olduguna gdre, m kagtir?
A) -6

B)-4 C)-2 D)0 E) 2

6. Simetri eksenix =-3 olan f(x) =x2 - (m—-2)x +m-3
paraboliiniin x eksenini kestigi noktalar arasindaki
uzaklik kag birimdir?

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

7. Ix+3l<x+5

esitsizliginin ¢6ztim aralid1 asagidakilerden

hangisidir?
A) [4, =) B)R C) [4, 5)
D) (-4,5] E) (-4, )
8. (P-1)x2-2px+p+4=0

denkleminin iki farkh pozitif kokiiniin olmasi igin,
p nin alabilecegi degerlerden biri agagidakilerden
hangisidir?

A) 6

B) -5 C) -2 D) 4 E)5

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

Matematik-II ff

9. a=logy6, b =logs23, ¢ =1logyd9

ise agagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)a<b<c B)b<a<c C)a<c<b
D)b<c<a E)b=a<c¢
10. log70 -log7
log80 - log8

isleminin sonucu kagtir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

11. In (3x + y) = 2Inx + Iny

esitliginde y nin x cinsinden egiti agagidakilerden
hangisidir?

A B 3x c X
) x-1 ) x+1 ) x-1

X 3x

D) x2 -1 E) xZ =1

4[ 2
12. f(x)=w
3f 2
X -9

oldujuna gbre, f(x) fonksiyonunun en genig
tanim kiimesindeki tamsay: degerleri kag tanedir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

x2—1

= 2 __ By
13. f(x) = logg (x2 - 5x - 6) + 2

fonksiyonunun en genig tamim kiimesi agagida-
kilerden hangisidir?

A) (6, =)
D) [6, =)

B) (-1, 1) C) (1, 6)
E) (6, =) {1}

14. f(x) Tek fonksiyon
g(x) Gift fonksiyondur.

f(5) + g(-3)
f(-5)-9(3)

igleminin sonucu kactir?

A-1 B0 o)1 D)2  E)4

15. 12x ~ 11 + Ix + 11 = 6 denkleminin ¢ziim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

A) [-1,%] B) [%,+ o) C) (-4, -2, 2}

D) {-2,2} E) {2}

16. f(x) = Ix + 11 - Ix - 21 fonksiyonunun grafigi
agagidakilerden hangisidir?

A) y B) Ay
....... 3
-tjo2 7% 0N . ¢
] 2
D) AY
] /
= » X
oY, T2
/M2
E) by
3




Geometri

TEST -1
1. D ¢ ABCD bir paralelkenar
E e [AB]
[DE] ve [EC] aglortay
5/ & “ IAD! = 5 cm
IDEl = 6 cm
IECI = x
A E B
Yukarnidaki verilere gére IECI = x ka¢ cm dir?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
2. E  ABCD bir paralelkenar
ZaY N\
m(DAE) = m(EAB)
2IECI = ICBI
ICBI = 6 birim
1ABI = x

_
-

Yukaridaki verilere gére, IABI = x kag birimdir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

ABCD bir paralelkenar
[EL] // [DB]

IEFI = 3x — 2 birim

F IKLI = x birim

IFK! = 4 birim

B

L
Yukandaki verilere gére, IDBI ka¢ birimdir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)S

ABCD bir paralelkenar
[CE] L [AE]

4.
X
D F~.c IADI=5cm
9 3

[BF] L [AB]
IDFI = 9 cm

5 IFCl =3 cm

o
A B

Yukaridaki verilere gore, ICE! = x kag cm dir?

A) 6 B)75 C)s8 D)84 E)96

Paralelkenar - Egkenarddrigen

5.

A g ABCD bir paralelkenar
[BE] L [AC]
[DF] L {AC]
IADI = 10 cm
IABl = 17 cm
IECI =6 cm
E 1EFI = x
D C

Yukaridaki verilere gore IEFI = x kag cm dir?

A)8 B) 9 C)10 D)15 E)16

c ABCD bir paralelkenar
[AE] L [EF]

IDBI = IAEI =6 cm
1AFI = x

A B

Yukandaki verilere gére, IAFI = x kag cm dir?

A3 B)6 C)3/5 D)e/s E)17
D € c ABCD bir paraletkenar
Bl _,
IFDI
Alan(DEF) = 3 cm?
A B

Yukaridaki verilere gore, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100 E) 120

c ABCD bir paralelkenar
IDEI = IEFI = IFCI

A B

Yukandaki verilere gbre, tarali alanlar toplaminin
paralelkenarnn alanina orani kagtir?

Nt B2 o+t pL gt
)8 Y22 9% )22 B3

‘ UGURDER YAYINLAR)




B ABCD bir paralelkenar

K e [AB]
L IMLI // INTI // IDCI
N IDNI = INMI = IMKI
D C
- - Alan (NTLM)
Yukaridak ilere gére, —————_ oran
ukaridaki ver| gore Alan (ABCD) 1
kagtir?
ni gl ol pi gi
)5 B )7 D3 B
10. D ¢ ABCD bir paralelkenar
{DC] // [EK] // [AB]. .
E 3.IDEI = 2.I1AEI
Alan(ABCD) = 100 cm?
A B
Yukaridaki verilere gore, tarah alanlar toplami kag
cm? dir?
A) 12 B) 16 C) 21 D) 24 E) 26
11. A E B ABCD bir paraielkenar
[EC] ~ [BD] = {L}
[CF] ~ [BD] = {K}
E IAEI = IEBI
IAFI = IFDI
Alan(ELB) = 16 cm?
D Cc

Yukaridaki verilere gére, Alan(KDC) kag cm? dir?

A)32 B)30 C)28 D)24 E)20

12, D C ABCD bir eskenar
dbértgen
ADE bir egkenar
licgen

/N
m(DCB) = 80°

A B
Yukaridaki verilere gore, m(D/E\C) ka¢ derecedir?

A)10 B)15 C)20 D)25 E)40

o0
<
b
=
=
-
>
o
1k
=
@
2
X3
=

13.E ABCD bir eskenar dortgen
IEDI = 9 cm
g IDBI = 12 cm
D ¢ Gevre(ABCD) = 40 cm
E, D, B dogrusal
A B

14.

Yukaridaki verilere gore, IEAI kag cm dir?

A)i7  B)18 C)20 D)24 E)28

D C  ABCD bir eskenar dortgen

[AC] ve [BD] késegen
D, F, B, E dogrusal
IDFi = IBElI = 4 cm

17

A

15.

16.

D C
Vi 8 AV
A B
\Q%
E

E
Yukandaki verilere gore, IACI kag cm dir?
A) 18 B) 24 C) 30

D)36 E)40

ABCD bir eskenar
dértgen

[AE] L [EC)

IADI =8 cm

IBEI =3 cm

IDBI = x

Yukanidaki verilere gére, IDBI = x ka¢g cm dir?

A5 B 2/5 C)3/5 D) 45 E) g5

ABCD bir eskenar
E dortgen

[AC] ~ [BD] = {F}
3IEFI = IDFI
Alan(AEB) = 16 cm?

A B

Yukaridaki verilere gére, Alan(ADE) kag cm? dir?

A) 2 B) 3 C)6 D)8  E)10



TEST -2

C ABCD bir paralelkenar
[DE] 1 [DC]
Lo
m(DCA) = 15°
N\
m(BCA) = 60°
IBCl = 8 cm
A B . ICEl = x

Yukandaki verilere gore, ICEl = x kag cm dir?

A)12 B)12J/3 C)16 D) 16/3 E) 18

2. D ¢ ABCD bir paralelkenar
26 ICEl =3 cm
3 IEBI=7cm
E |IDElI=26cm
IAEl = 24 cm
24 7 ABI=x
A X B

Yukaridaki verilere gére, 1ABI = x ka¢ cm dir?

A) J191 B)19 C) Jaag D) 21 E) 25

3. ABCD bir pareleikenar
A\ A\

m(AEF) = m(CEF)
7\ Uy

m(ECF) = m(BCF)

E [ IEFI =5 birim
12 IEDI = 7 birim
ICFI = 12 birim
A F B IBCl = x

Yukaridaki verilere gore, IBCI = x kag¢ birimdir?

A)9 B) 10 C) 12 D) 13 E) 15
4, D G ABCD bir paralelkenar
IBEI = IEFI = IFCI
2iDGI = 3IGCI
K F
E

A B

Yukandaki verilere gore, IKGI oram kagtir?

A) 3 B hd C 4 D 3 E 3

) ) OF Dy B

5. E ABCD bir paralelkenar
AEB bir iicgen

[DB] n [AE] = {F}

IAFl = 4 cm

IKEl = 6 cm

IFKI = x

A B
Yukaridaki verilere gore, IFKI = x kag cm dir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
6. ABCD bir paralelkenar
D C [AD]// [EF]
[CF], DCB agisinin agt-
ortayi
F A\ A
m(DCF) = m(CFD)
IAEl = 4 cm
A a E 2 B IEBi =2 cm
IEFI = x

Yukanidaki verilere gore, IEFI = x ka¢ cm dir?

1 3 5
N5 B 05 D2 B
7. D H ¢ ABCD bir paralelkenar
g m(DAE) = 60°
[BH] L [DC]
F X [AF] L [DE]
IDFI = IFEI = 6 cm
IBHI = x
A E B

Yukarnidaki verilere gére, IBHI = x ka¢ cm dir?

A)3/2 B)6 C) 4/3 D) 53 E) 63
8. b E ABCD bir paralelkenar
[AE] ve [BE] agiortay
IADI =5 cm
5 6 IBEl = 6 cm
A B

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm2 dir?

A) 12 B) 24 C) 48 D) 50 E) 60

UGURDER YAYINLARI
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ABCD bir paraleikenar
A, K, E noktalan dogrusal
ve tarah alanlar esittir.
IAKI =8 cm

IKEI = x

v

B
Yukandaki verilere gdre, IKEl = x kag cm dir?

A) 16 B) 10 C)8 D) 4 E)2
10. D C ABCD bir paralelkenar
[DB] n [AC] = {O}
o D D ve E sirastyla
[OC] ve [OB] nin
orta noktalandir.
Alan(ABCD) = 96 cm?
A B

Yukandaki verilere gére, Alan(ADE) ka¢ cm? dir?

A)12 B)15 C)16 D)18 E)20
11. D ¢ ABCD bir egkenar dortgen
IDEI = IBCI
lay
m(ABC) = 108°
m(AfE\C) =X
A B
Yukandaki verilere gore, m(A/E\C) = x kagtir?
A)114 B)120 C)124 D)126 E)130
12. D C ABCD bir egkenar ddrtgen
IBFI = IFCI
IEKI = 2 birim
IBDI = 6 birim
F
A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag birim-
dir?

A) 4/3 B)8J3 C)4/5 D)s/5 E)12/5

14.

15.

16.

F ABCD bir eskenar
X dértgen
A B E, D, C noktalan
dogrusal
{FB] // [AC]
IEDI=IDCl=2,5cm
IACl =3 cm
IFBl = x
E D C
Yukaridaki verilere gére, IFBI = x ka¢g cm dir?
A 3 B) 2 o] s D) 3 E z
)5 B )5 D ) 2
ABCD bir eskenar
D «
dértgen
F IADI = 18 cm
IEBI = 65 cm
E K 21KBI = IKCI
IFEI = x
A B
Yukarnidaki verilere gore, IFEl = x kag cm dir?
a2 gl oM 5 3
) 5 ) 2 ) 5 ) 2 ) 2
ABCD bir eskenar dértgen
Pal
m(DCK) = m(KCB)
ey o)
m(CBK) = m(KBA)
IDEI = IEAI
(o
D %8 1EKI = 5 birim
IKBI = 6 birim
A
Yukandaki verilere gére, Alan(ABCD) kag birim-
karedir?
A) 68 B) 72 C) 76 D) 80 E) 96
D C ABCD bir eskenar
dértgen
G G, ADC icgeninin
F E  agirk merkezi
[GE] // [AB]
A B
Yukaridaki verilere gore, _Alan(AGF) orani
Alan(ABCD)
kagtir?
A i B) — C 1 D 1 E L
) 3 ) ) 6 ) 9 ) 12



TEST-3

ABC ve CDE
uggenleri ikizkenar
IBCI = ICAI

ICDI = ICEI

7\ /\
m(BAC) = m(EDC) = 80°
m(BDC) = 106°

N\
m(AED) = x

B C

A\
Yukanidaki verilere gére, m(AED) = x ka¢ dere-
cedir?

A)64 B)52 C)48 D)3 E)26

2. A ABC bir tiggen
IADI = IBDI = IDCI
IACI = IABI
B * b g ¢

Yukaridaki verilere gore, % orami kagtir?

2 f5og 5
2 5

1
Ny B 0 D3 B

ABC bir tiggen

3. A

IAEI = IADI = IBDI
IBE! = ICDI

7 IABl =7 cm
IBCl =x

D
B
(o]

Yukarnidaki verilere gore, IBCI = x ka¢g cm dir?

A) 3 B)5 C)6 D) 7 E) 14

4. A
/QA
E
D
B G c

Yukaridaki verilere gére, IDFI = x kag cm dir?

ABC bir eskenar
tggen

[DE] // [BC]

[DF] // [AC]

[DG] // [AB]

IDElI =6 cm

IDGI =2 cm
Cevre(ABC) = 36 cm
IDFI = x

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

1 Geome (g

[EF] // [BC)
[FK] // [AD]

IFKI _ 2

6 IADI 5
IAEl = 6 cm
IEBI = x

5. D

B Cc

Yukanidaki verilere gore, IEBI = x ka¢ cm dir?

A12 B9 C)8 D) 6 E) 4

ABC bir dik Gggen
[AB] L [AC]
H G agirhk merkezi

5
IGNI=—
3 °m

Yukandaki verilere gére, IBHI ka¢ cm dir?

A) J13 B) 2413 C) 313
D) 47 E) 310
A
7. ABC bir Gggen
[AB] ve [BC] ig
D [AC] dbrt es pargaya
F ayrilmigtir. ]
Alan(DEF) = 25 cm?
8 E c

Yukaridaki verilere gore, Alan(ABC) kag cm? dir?

A) 60 B) 72 C) 85 D) 90 E) 125
8. ABCDEF diizglin altigen
E K D A A
] m(ALB) = m(EKL) = 90°
IALI =40 cm
IBLI = 30 cm
IKLI = x
F [o]

Yukarnidaki verilere gore, IKLI = x ka¢ cm dir?

A) 5043 -24
C) 2446

B) 2443
D) 243 -18
E) 246 —18

UGURDER YAYINLARI




¢ [DC1/ [AB]
m(BAD) = 45° -

A\
m(DCB) = 60°
IBC! = ICDI = 12 cm
IABI = x

Yukandaki verilere gore, IABI = x kag cm dir?

A 12(/3+1)  B) 6(1+43) C) 6(2+4/3)

E) 3(3./3 +4)

D) 3(3/3 +2)

10. ABCD yamuk
[EF] // [AB]

|ABI = 16 birim
|IEFI = 10 birim
IDCI = 6 birim
Alan(ABFE) = 78
birimkare

A % B

Yukaridaki verilere gore, Alan(ABCD) ka¢ birim-
karedir? .
A) 96 B) 102

C)108 D)110 E) 112

11. D 5 C ABCD bir ikizkenar yamuk
IADI = IBCI
[AC] L [BD}
O IDCI = 5 birim
. IABI = 7 birim
A 7 B
Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag¢ birim-
karedir?

A) 24 B) 30 C)36 D)42 E)48

12. p - c ABCD bir dik yamuk
[DA] L [AB]
DAE; ikizkenar dik {iggen
CEB; eskenar liggen
ol
A E B
= 1ABI
- Yukandaki verilere gore, ——— orani kagtir?
i ICDI
=
>~
= 5
3 3
« = =
w A) 2 B) 2 C) 5
S
- D) v +2 E) 2443
’ \/5 +1

13. p 2 ¢ ABCD bir paraletkenar
[EF] L [CD]
{CK] L [EK]

Lay N
m(DCE) = m(ECK)
IDFl =2 cm

A IKBI = 3 cm
A x E 3 IAEl = x
K

Yukaridaki verilere gore, IAEl = x kag cm dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

ABCD bir paralelkenar
[CP] agiortay
ICDI=8cm

IAPI = 4 cm

A\
m(ABC) = 120°

A 4 P B

Yukanidaki verilere gére, Alan(APCD) kag cm? dir?

A) 1043 B) 12J3 C) 1443 D) 1643 E) 243

15. Alani 50 cm? ve bir kenari 10 cm olan bir egkenar
dértgenin i¢ agilanindan bir tanesi, agagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) 15 B) 45 C) 60 D) 120 E) 150

16. A ABCD egkenar dértgen
N
m(DAE) = 15°

”\
m(DCB) = 60°

Yukarndaki verilere gore, :—[Elgl_ orani kagtir?
1 1
A 2/3 B) & 075 Dz B




TEST -1

Kutleleri esit X, Y cisimleri bir
sivida sekildeki gibi dengede-
dir.

Buna gore,

I. X in 6zkitlesi Y ninkinden kugUktar.

Il. Sivinin cisimlere uyguladigl kaldirma kuvvetleri e$|mr
lll. X in hacmi Y ninkine egittir.

yargiarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz I C) Yalmz Il

E) 1, Hl ve lil

Bélmeleri esit hacimli K cismi
dzkitlesi 1,6 giemS olan bir sivida
sekildeki gibi dengede duruyor.

Buna gore, cismin ozkiitlesi kag g/cm3 tiir?

A)2 By14 C)12 D)08 E)04

Hacimleri esit K, L, M cisimleri
bir sivida sekildeki gibi denge-
de duruyor.

Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetlerinin blyiik-
ltikleri arasindaki iligki nedir?

A)FK<FL=FM
C)Fy<Fc=F_

B) Fyy < FL < Fk
D)F_ <Fy<Fg
E) Fy <F_<Fy

Ozdes K cisimleri X, Y, Z sivilaninda sekildeki gibi den-
gededir.

~Buna gore,

I. X in dzkiitlesi Z ninkinden bly{ktar.
Il. Kaplann tabanlanndaki sivi basingtari esittir.
Hl. X ve Y sivilannin K cisimlerine uyguladiklan kaldir-
ma kuvveti esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnmz | B) Yalniz i

D) Ivell

C) Yalniz il
E) I ve llI

K, L, M cisimleri X ve Y sivilann-
da sekildeki gibi dengede du-
ruyor.

Sivilar tiirdes bir kanigim yaparsa, hangi cisimlere
etki eden kaldirma kuvveti kesinlikle degismez?

A) Yalmz K B) Yalniz L.
D) KileL

C) Yainz M
E)Lile M

Birbirine S, ve S, ipleri ile bagl X,
Y, Z cisimleri bir sivida sekildeki
gibi dengede iken iplerdeki gerilme
kuvvetleri sifirdan blyilk oluyor.

Buna gdre, cisimlerden hangilerinin ézkiitlesi si-
vimnkine esit olabilir?

A) Yalnz X
D) XileY

B) Yalmiz Y C) Yalniz Z
E)Yiez

Bolmeleri esit hacimli K cismi
Szkatleleri sirast ile 2d ve 5d
olan X, Y swilan arasinda ge-
kildeki gibi dengede duruyor.

Buna gére, K cisminin ozliitlesi ka¢ d dir?

A)25 B)3 C)35 D)4 E) 45

" Ayni yukseklikten serbest birakilan i¢ dzdes cisim ig-

lerinde h derinlikte sivilar bulunan kaplarda kes:kh ko-
numlarda dengede kaliyor.

Buna gére, cisim atilinca hangi kaplarin kitlesi
artmistir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I ve lil

UGURDER YAYINLARL




UGURDER YAYINLAR!
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JPAIN Katdirma Kuvveti- Isi

10.

1.

X, Y cisimleri alkol iginde den-
gede iken iplerdeki gerilme
kuvvetleri sirastile Ty, Ty bi-
yukilkte oluyor.

Kaptaki alkol bosaltilip yerine su doldurulursa, Ty
ve Ty i¢in ne sdylenebilir? (d, > d ;)

Ty Ty
A) Degismez Degismez
B) Azalr Azalir
C) Azalrr Artar
D) Artar Azalr
E) Artar Artar

ici hava dolu esnek bir balon bir
svi iginde gekildeki gibi denge-
dedir.

ipin boyunun kisaltiimas: ile olugan denge duru-
munda,

I. Kabin tabanindaki svi basinci dedigmez.
If. Ipteki gerilme kuvveti azahr.
ll. Balondaki gaz basinci azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E) il ve HlI

X, Y, Z cisimleri bir sivi iginde
dengede dururken ipteki geril-
me kuvveti sifirdan blyuktur.

Buna gére, cisimlerin dzkiitleleri arasindaki itigki
nedir?

A)dy =dy =d,
C)dy=d; <dy

B) dp < dy < dy
D)dy<dz<dx
E) dy < dy < dy

13.

14.

X, Y cisimieri bir sivida gekil-
deki gibi dengededir.

d
X
Buna gére, clsimlerin dzkiitlelerinin w orani kag-

tr? (Yatay cizgiler esit arahkiicir.)

4 3
C)g D)E

3
NL B E)2

Digey kesitleri sekildeki gibi olan K, L, M cisimleri bir
sivida gekildeki gibi dengede duruyor.

Buna gore, cisimlerin 6zkitleleri arasindaki iligki
nedir?

A) dy = d, = dy
C)dg <dy<d.
E) dy = 0y < dy

B) dy < d, < dy
D) dp_ < dy < dy

Sekil 2

Sekil 1

Kve L cisimleri ayni sivida Sekil 1 ve 2 deki gibi denge-
de duruyor.

Gy
Buna gére, cisimlerin agirhklarinin G, oram kagtir?
(K cismi esit bdimelidir.)

A) 1 B) % C) % D) 2 E)3



TEST -2

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
Ozdes ve tirdes kiplerin yapigtinimast ile olugan ¢
cisim X, Y, Z sivilarinda Sekil 1, 2 ve 3 teki gibi dengede

duruyor.

Buna gbre S, S,, S, iplerinden hangilerindeki ge-
rilmeler sifir olabilir?

A) Yalniz S, B) Yalniz S, C) Yalniz S5
D) S, ve S, E) S, ve S

Birbirine yapigik oimayan X, Y, Z
cisimleri bir sivida sekildeki gibi den-
gede duruyor.

Bu cisimlerden hangilerine sivinin uyguladigs kal-
dirma kuvveti cismin agirhgindan bilyiik olamaz?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z
D) XileY E)YileZ

Sekil 1

Sekil 2

Bolumieri esit hacimli K cismi 6zkitleleri sirast ite d, 2d
olan X ve Y sivilaninda Sekil 1 ve 2 deki gibi dengede
dururken iplerdeki geritme kuvvetleri 2T, 3T blylklikte
oluyor.

Buna gore, cismin agirhg kag T bilyiikliiktedir?

A) 3,5 B) 4 C) 45 D)5 E)6

Bir Kkutusu ile X, Y, Z cisimleri
bir sivida sekildeki gibi den-
gede dururken kabin tabanin-
daki sivi basinci P dir.

X, Y, Z cisimlerinden hangileri K kutusunun igine
konulursa P basinci degisir?

A) Yalniz X B) Yalmz Y
D)XyadaY

C) Yalniz Z
E)YyadaZ

Boyutian esit, dézkitleleri
farkh, dizgiin, tirdes X, Y
cubuklan birbirine yapigtin-
lip bir siviya atiliyor.

Cubuklar hangi konumlarda dengede kalamaz?

A) Yainiz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
D)y1ve3 E)2ve3
ip (4N)

T

Agirigi 6N olan dlzgun esit bdimeli gubuk bir siviiginde
dengede dururken ipteki gerilme 4N buytkllkte oluyor.

Buna gére, cubugun kiitle merkezi nerededir?

A) K noktasinda
B) Kile L arasinda
C) L noktasinda
D) L ile M arasinda
E) M noktasinda

¢ubuk

TRRReY

AR RN

=

Kitlesi 6nemsiz, esit béimeli cubuga bagh iplere asili
ozdes K, L cisimleri X, Y sivilan iginde dengede durur-
ken S,, S, iplerindeki gerilmeler sifirdan biyudk oluyor.

Buna gore,
I. Cisimlerin dzkutleleri sivilarinkinden bayuktir.
ll. S, ipindeki gerilme S, dekinden kigliktar.

1. X sivisinin 6zkitlesi Y ninkinden buylktir.

yargilarindan hangiteri dogrudur?

A) Yainiz |
Dytlvelll

B) Yalniz Il Cylvell
E) I, live lll

-4
L)
ol
=
>
<
o
ol
w
a
@
=2
3
2




UGURDER YAYINLARI

Ozkiitlesi d olan 6zdes ve tirdes
U¢ kiipten olugsmus bir cisim ge-
kildeki gibi dengede duruyor.

Buna gbre, sivinin ozkiitlesi kag d dir?

5

4 3 7
A) 3 B) > C) 'é' D)2 E) E

Hacimleri esit K, L, M cisimleri
F biylklikte kuvvetler etkisin-
de sekildeki gibi dengede duru-
yor.

Buna gére, cisimlerin dzkiitleleri arasindaki iligki

nedir?
A)dg =d_<dy B)dg <dy<dg
C)dg <d <dy D) dy <dg <d

Bolmeleri esit hacimli, 6zdes
K, L cisimleri F bliyiklukte di-
sey kuvvetler etkisinde sekil-
deki gibi dengede duruyor.

d
Buna gore, cisimlerle sivinin dzkiitlelerinin d
S

orani kactir?

1 1
C)E D)E

Sirtdnmelerin ve makara k(tlesi-
nin énemsiz oldugu sekildeki di-
zenekte X, Y cisimleri bir sivi igin-
de dengede dururken iplerdeki
gerilmeler sifirdan buydktir.

M muslugu agilarak sivi bosattlirsa cisimlerin den-
gesi bozulduguna gére,

I. Cisimlerin hacimleri esgittir.

Il. Cisimlerin ozkiitleleri esittir.
. X in kiitlesi Y ninkinden biyuktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalmiz Il C) Yalniz lli

E) lve HI

12.

13.

14.

Sekildeki cisim h derinlikte sivi icinde dengede du-

rurken cismin yiizeylerine etki eden basing kuvvetleri
- 5 o o

F,, Fy, F3, F; ve ipteki gerime T biytikiiktedir.

Buna gdére h sivi derinligi artarsa,

| - —> d ..
- F, +F, degismez.
- -3 - o .. .
. F,+F, Un biytklugd degisir.
[Il. ipteki gerilme kuvvetlerinin bliyikligi degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D) Ive lll

C)lvell
E) ll ve lll

Sekil 1 Sekil 2

Esit hacim bdlmeli K cismi X sivisinda Sekil 1 deki gibi
dengede iken kaba X ile ayni hacimde Y sivisi
kanigtiniinca Sekil 2 deki denge durumu oluguyor.

Buna gére,
I. K cismine etki eden kaldirma kuvveti artmigtir.
II. Y sivisinin dzkiitlesi X inkinin 3 katidir,
lll. Kabin tabanindaki sivi basing kuvveti 4 katina
cikmugtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lli

B) Yalniz Il C) Yalmiz Ill
E) i llvelll

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

iplerie birbirine bagh cisimler Sekil 1, 2, 3 teki gibi sivilar
icinde dengede duruyor.

Buna gére, hangi sekillerde iplerdeki gerilmeler si-
firdan biyiik olabilir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3

D)1ve2 E)2ve3



TEST-3

Bir sivinin sicakhi@ —20°C tan, +30°C a kadar yuksel-
tiliyor.

Bu sivinin sicakhgindaki degisme kag derece fah-
renhayt olmustur?
A) 18 B) 32 C) 54

D)90  E)180

Isica yalitiimig bir kaptaki 1 atmosfer basingtaki su
icine buz atihnca buz kitlesi degismiyor.

Buna gére, buzun ve suyun ilk sicakliklar asag:-
dakilerden hangisi olamaz?

Tpul’C)  Teu(CC)
A 0 0
B) O +20
c) 20 +20
D) -10 +20
E) -20 +10

Sicaklik (° C)
1&

+30

0 » ISI
/ 200
-20

Kiitlesi 20 gram olan bir cisme verilen isiya bagh olarak
cismin sicakh@ grafikteki gibi degisiyor.

Buna gdre, cismin 6zisisi ka¢ cal/g.”C tir?

A)0,05 B)O01 C) 0,2 D)04 E)O5
°x oy Ayni sicaklikta X ve Y termometre-
lerinin gosterdigi degerlerden ikisi
50 30 sekilde verilmistir.
20 10
-10 ?
) °

Buna gére, ~10°X in °Y olarak karsgihd kagtir?

A) 0 B)-10 C)-20 D)-30 E)-50

Buz kiitlesi Isica yaltlmig bir kaptaki
‘ 1 atmosfer basing aftindaki
m, —— an su igine bir parga buz
atiliyor.
m,
» Zaman
t, ot oty

Buzun kiitlesi zamanla grafikteki gibi degistirdigine
gore,

I. 0 -ty zaman araliinda buzun sicaklig artiyor.
II. t; ~t, zaman aralifinda buzun sicaklidi sabittir.
lll. t; - t3 zaman araliginda buzun sicakiigi 0°C tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l

D) Ivell E) 1, Hlve lil

Bir sivinin sicakligi 323 kelvin dir.
Bu sivinin sicakligi kag derece fahrenhayttir?

A)50 B)74 C)90 D)122 E)180

Sicakhk Sicakhklan farkh K, L kat ci-
4 simleri, yalniz birbiri ile 15! alig-
verigi yaparken sicaklk zaman
grafikleri sekildeki gibi oluyor.

tLe————» Zaman

0

Buna gébre,

I. K ve L ayni maddeden yapiimisgtir.
Il. K nin erime sicakh@i L ninkinden yuksektir.
lll. L nin kitlesi daha fazla olsaydi denge sicakhigt T,
dan yiksek olurdu.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il

D) lvelll E) 1, llvelll

_UGURDER YAYINLARI
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10.

X Y 0°C ta boylan esit 1, 2, 3 cisimleri
X, Y, Z gubuklarindan yapilmigtr.
Bu gubuklann sicakliklan egit mik-
2 mssss_ tarda artinlinca son boylan arasin-
y | z | dakiiliski ¢4 < £, < £5 oluyor.

3 —

Buna gére, gubuklann uzama katsayilari arasindaki
iligki nedir?

A) Ay <Ay <Az
C)hy <Ay <hz

B) Ay <Ay <Ay
D) Ay <Az <Ay
E) Ay <Az <Ay

X (4)

Y (20)

Bakirdan yapiimig boylan ¢, 2¢, yangaplar r, 2r olan X,
Y cubuklarnin sicakliklan esit miktarda artinliyor.

AL
Cubuklarin boylarindaki uzamalarin orani F:
kag¢ otur?
A)2 B) 1 C 1 D 2 E 1
) ) )3 D7 By

Dusey kesitleri sekildeki gibi olan, genlesmesi 6nemsiz
kaplara K diizeyine kadar farkh sivilar dolduruimustur.
Swvilarin sicakliklant AT kadar artinlinca, sivi dizeyleri
L ye kadar ¢ikiyor.

Buna gore, sivilarin genlegme katsayilan arasinda-
ki iligki nedir? (Buharlasma 6nemsizdir.)

A) 0y <0y <03< 0y
B) a4 < 0z < 0,5 < 04
Cloy <oy <og=oy
D)oy <ay,<ay<og
E) og<oy =0y <ag

11.

12,

13.

e e e

Birer ucu sabit X, Y, Z digli gubuklarinin sicakliklan
esit miktarda artinlinca aralarnndaki 6zdes digliler ayni
yénde 0 agisi kadar donliyor.

Buna gére, gubuklarin genlegsme katsayilart arasin-
daki iligki nedir?
A) 07 <ty < Oy B) oy <oy <0y

Cloy=ay=0y D) oy = 07 < iy

E) ay < oyg =0z

Ayni maddeden yapilmig yarigaplar 2r, r ve uzunluklan
2¢, ¢ olan X ve Y gubuklanna sirasi ile Qy, Qy kadar
1st enerjisi verilince, boylan esit miktarda artiyor.

Qy
Buna gére, 5  orani kachtir?
9 Qy 4
1
A) 5 B) 1 C)2 D)4 E) 8
K L
AT T TN
% 1. mum
isitici
K M
] 2. mum
ﬁlsmm
M L
Wﬂ‘%

3. mum

ﬁ Isitici

Sekildeki diizeneklerde gubuklarn boylan ve kalinliklan
aynidir. Gubuklar sol uglarindan esit kosullarda isitilma-
ya baslaninca énce 1., sonra 2. daha sonra da 3.
mum damlalan eriyip dlslyor.

Buna gore; K, L, M gubuklarinin 1si iletkenlikleri
arasindaki iliski nedir?

AyK<L<M B)M<L<K
D)L<M<K

C)M<K<L
E)L<K<M



TEST ~ 4

Disey kesitleri gekildeki gibi olan kaplardaki sivilarin
sicakhkian artirliyor.

Buharlagma ve kaplarin genlegmesi énemsiz oldu-
guna gore, hangi noktalardaki sivi basinci azahr?

A) Yalniz Y
D)UileT

B) Yalniz Z C)Xile Z
E)SieT

m_—: X gubugu

N SRSESS Y gubugu

T, sicakiiginda boylan birbirine esit K, L, M gubuklann-
dan olusmus X ve Y cubuklarinin sicakliklan AT kadar
disdriltince Xile Y nin boylan yine birbirine esit oluyor.

Buna gore, gubuklann genlegme katsayilart arasin-
daki iliski asagidakilerden hangisi olabilir?

A) oy <0y <Oy B) apy <oy < o

C) o <oy <oy D) oy = oy <o

E) ax = o <oy

Y

X metalinden yapilmis iki tele yalitkan halkalarla asihY
metal gubugu sekildeki gibi dengededir.

Buna gore,
I. X tellerinin sicakhgini esit miktarda artirma
li. Yalmiz Y gubudunu isitma

IIt. Yalniz Y gubugunu sogutma

islemlerinden hangileri yapilirsa tetierdeki gerilme
kuvvetleri biiyiir?

A) Yalniz |
D)lyadall

B) Yalniz il C) Yalmiz il
E) Il yada lll

» Zaman
° Y b

Bir kaptaki siv1 diizgin isttilinca sivinin kitlesi zamana
bagl olarak grafikteki gibi degisiyor.

Buna gore,

I. Siv bir kangimdir.
II. 0 — t; aralifinda sivinin sicakhigi artiyor.
Il t; — t, aralifinda sivinin sicakligi artiyor.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) lvelll

B) Yalmz Il C) Yalmz lil
E) 1, Il ve HlI

Sekildeki genlesmesi 6nemsiz X, Y kati cisimleri alkol
ve su iginde dengede duruyor.

Hem X hem de Y cismine sivilarin uyguladid: kal-
dirma kuvvetinin azalmasi igin,

I. Alkollin sicakigini ylkseltip suyunkini disirme
H. Alkol ve suyun sicakliklanini digiirme
Il. Alkoltin sicakhgini disirlp suyunkini yikseltme

Islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz It C) Yalniz lll
D)lvell E) livelll
Sicakhk
3
2T
K(m
L(2m)
Verilen
g a > st

Kutleleri sirasi ile m, 2m olan K, L cisimlerinin sicaklik-
lan cisimlere verilen 1silara bagh olarak grafikteki gibi
degisiyor.

C
.. K
Buna gdre, cisimlerin 6zisilarinin C, orani kagtir?

A)8 B) 4 C)2 D) 1 a%

UGURDER YAYINLARI
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8.

10.

Sekil 2

Sekil 1
Dizgin X, Y kat prizmalan Sekil 1 deki gibi Z sivisi

icinde dengede iken ortamin sicakligi artirdinca Sekil 2
deki gibi denge durumu oluguyor.

Buna gore X, Y, Z nin genlesme katsayilari arasin-
daki iligki nedir?
A) oy < Oy < 017 B) oy < 07 < 0y
Cloy <oy <oy D) cp < oy < 0y

E) oy <oy < oy

Kag ° C sicaklikta derece santigrat bolmeli termometre
ile derece fahrenhayt boimeli termometrelerin gés-
terdikleri sayilar farki 72 olur?

A) 32 B) 40 D) 80

C) 50 E) 180

Sekildeki kaptaki maddeler 1sil
dengede iken, yalniz buz eriyip
bitene kadar kaba 1si veriliyor.

Bu durumda,

1. Kabin tabanindaki su basinci artar.
Il. Gazin basinci azalir.
HI. Ik su kitlesinin i1sI enerjisi artar. .

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz i
D)lvell

B) Yalniz Il . C) Yalmz 1l
' E) Il ve Il

Sekildeki K, L, M kapla}mdaki sivilann kitleleri sirasiyla
my, My, My ve ilk sicakiiklan 10°C, 30°C, 10°C tir. K
kabindaki su L ye dékillince denge sicakligi 20°C
oluyor. Daha sonra M deki su L ye dékilince denge
sicakhgr 15°C oluyor.

m
al

Buna gore, oram kactir? (isi aligverisi yalniz
mg

sivilar arasindadir.)

A) 4 B) 2 ‘C) 1 D) 1 E)

1
2 4

11.

12.

13.

Glines 15191

RN
|

X Y z

X, Y, Z kaplarnndaki aynt tir sivilar soguk bir odadan
cikarilip dik gelen gunes isinlarn ile isitiliyor.

Bir siire sonra,
|. X kabindaki sivinin sicakh@ Y ninkinden dustk olur.
li. X kabindaki sivinin sicakligi Z dekine esit olur.

IIt. Y ve Z kaplanndaki sivilanin sicakliklan esit olur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz I} C) Yalmz Il
E) Il ve lli

Bir tele asih K cismi 4°C sicak-
, Iiktaki suda sekildeki gibi den-
gededir.

tel

L
(K]

Buna gére,

{. Suyun sicakigini artirma
l. Suyun sicakligini azaltma
Il Yalniz telin sicakh@im artirma

iglemlerinden hangileri yapilirsa teldeki gerilme
kuvveti azalir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmiz Il C) Yalniz HI

E) ll ve lll

1 atmosfer basingta isica yaltiimig bir kapta kangtinlan
su ve buzun sicakhigi grafikteki gibi degisiyor.

Buna gore,

I. tg = 0 aninda su kitlesi buzinkinden goktur.
Il. t, anindaki su kiitlesi t; anindakinden goktur.
lll. t, aninda karisimin sicakhd 0°C dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Ive lll E) Il ve Iil



¥er

10 m/s sabit hizla yiikselen bir balon yerden 40 m yuik-
sekteyken bir tas balona gore 20 m/s hizla yatay atiliyor.

Tas ka¢ metre yatay yol alarak yere carpar?
(g = 10 m/s2; havanin taga etkisi Gnemsizdir.)

A)40 B)45 C)60 D) 80 E) 100

Sirtinmesiz ortamda sekildeki
2m kdtleli cisim serbest birakili-
yor.

yer

Makara kiitlesi 5nemsiz olduguna gore, m kiitlesi
yerden kag h yukariya kadar ¢ikabilir?

A2 B)9 C)6 D)5 E)4

Sekildeki kap ters cgevrilirse agagidakilerden han-
gisi azahr?

A) Suyun tabana yaptidi basing

B) Kabin yere yaptigi basing

C) Hava basinci

D) Suyun tabana uyguladigi basing kuvveti
E) Suyun potansiyel eneriisi

Ayni maddeden yapimis igleri dolu ve ayni yilkseklikte-
ki iki silindire esit 1s1 enerjisi veriliyor.

Silindirlerin yere gbre potansiyel enerji artiglarinin

AE,
“AE_Z orani kag olur?

D) 2 E) 4

1 1
A1 B3 O3

"A) Yalrz 1

Birbirine yapistinimadan Ust Uste konulmus iki farkh
cisim X ve Y sivilannda 1, 2, 3 konumunda dengede
duruyor. .

Cisimler alt iist edilince hangilerinde giftler birbirin-
den ayrshr?

B) Yalniz 2 C) Yalniz 3

D)y1ve?2 E)2ve 3

10 cm ylkseklikteki dizgun bir silindir, 6zk(itlesi 2 g/ cmd
olan swvida sekildeki gibi dengede duruyor.

Kaba alttaki sivi ile kangmayan ka¢ cm derinlikte su
eklenirse silindirin list yiizeyi su ylizeyi ile cakigir?
(dg, = 1g/cm3)

A)10 B)8 E)5

Birbirine yapistinimis 6 6zdes ve tirdes kiip 6zkitlesi
d olan sivida sekildeki gibi dengede duruyor.

Buna gére, cismin dzkitlesi ka¢ d dir?

2 4 5 8
A3 BBy O% D3 B3
Yy
A
8—m

Diizgln, ince, tirdes bir levhadan kesilmis sekildeki
cismin K ve L kareleri ¢ift katlidir.

Buna gére, cismin kiitle merkezinin x; y koordinat-
lan kagtir?

A) (43) B)(44) ©C)(33) D)(32) E)(24)

o
-
ok
z
>
-
>~
@x
w
o
=
-
=3
=2
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10.

1.

Ozdes, ¢ok ince, diizgiin ve tiirdes 10 tane dikdértgen
levha yan yana konulduktan sonra 4 tanesi de bunla-
nn Ustline, tarall yere konulmustur.

X ile gosterilen Ustteki 3 tanesi d kadar sol uca
kaydirtiirken Y ile gdsterilen tek parga saga dogru
kag d kadar kaydirilirsa, sistemin kiitle merkezinin
yeri degismez?

A1

B) 2 C)3

D) 4

E)5

O, merkezli 3r yangaph, dGzgiin tirdes dairesel levha-
dan 2r yaricapl parga kesilirek yanina yapistiniyor.

Olugan cismin kiitle merkezi nerededir?
(Noktalar esit aralikidir.)

A) K noktasinda B) L noktasinda
C) L ile M arasinda D) M noktasinda
E) M ile N arasinda

N

$ekildeki yolun LM arasi sirtlinmesizdir. K noktasin-

dan serbest birakilan cisim L den v, M den 2v hizlan

ile gecip N de duruyor.

KL ve MN arasinda siirtlinmeye kargi yapilan
E

islemlerin oranlar E kactir?
A)1 B 3 C 2 D 1 E 1
) )3 O3 D5 B3

12

13.

14.

.

$ekildeki strtinmesiz diizeneklerde iplerin ucu F
bayiklikte kuvvetle sabit hizla h kadar gekiliyor.

Buna gore,
I. Yapilan igler esittir.
li. Cisimlerin kazandigi potansiyel enerjileri esittir.

lil. Cisimlerin kditleleri egittir.

yargiiarindan hangisi dogrudur?
(Makara kutlesi 6nemsizdir.)

A) Yalnz It B)lvell C)lvell
D) live Il E) I, Il ve llt
ivme
r'y
2a
0 i 5t »zaman
_a

Dogrusal bir yoriingede hareket eden ve ivme-zaman
grafi§i sekildeki gibi olan bir cismin t aninda kinetik
enerjisi E, 2t aninda 9E dir.

Buna gére, t = 0 anindaki kinetik enerjisi kag E dir?

A) O B)1 C)2 D)3 E) 4

Sekildeki kap dolana kadar 3d 6z-
kitleli sivi eklenerek tlirdes karigim
elde ediliyor.

d &zkiitleli cisim esnek olmadigina gére,
I. Cisme etki eden kaldirma kuvveti

ll. Cismin potansiye! enerjisi

lll. Yayin esneklik potansiyel enerjisi

bilylikliiklerinden hangisi artar?

A) Yalniz Iii B)ivell C)lvell
D) Hl ve Il E) 1, llve Il



TEST-6

X=3¢
_ —
Y=2¢ k Z=2

Boylan 3¢, 2¢, 2¢ olan esit kesitli X, Y, Z gubuklannin
birer ucuna 6zdes mum damiaciklan yapismigtir. Cubuklar
bos uglarindan esit kosullarda isitimaya bagtaninca,
énce X ile Y deki mumlar ayni anda, daha sonra da Z
deki mum dustyor.

Buna gbre, ¢ubuklarin is: iletkenlikleri arasindaki
iligski nedir?

A)Z<X=Y
D)Y<Z<X

 B)Y=Z<X C)X<Y=Z
E)Z<Y<X

Asag@idaki olaylardan hangisi “buharlagan swvilar
cevresinden isi alir’ ilkesi ile agiklanamaz?

A) Elimize yizimize kolonya sirdiglimizde serinle-
memiz

B) Riizgarh bir yere konulan kesilmig karpuzun sogu-
masi

C) Havuzdan cikan bir insanin Gglmesi

D) Limonata bardagina atilan buzun limonatay: sogut-
masi

E) Topraktan yapilmig bir testideki suyun sogumasi

Cisim SICI:l((llk su?gl?llk
X -20°C | +50°C
Y -20°F | +50°F
z —20°R | +50°R

X, Y, Z cisimlerinin santigrat (°C), fahrenhayt (°F) ve
reymiir (°R) 6lgekli termometreler ile ilk ve son sicak-
liklan gizelgedeki gibidir.

Buna gére, cisimlerin sicakliklarindaki artma mik-
tarlan ATy, ATy, AT, arasindaki iliski nedir?

A) ATy = ATy = AT,
B) ATy < ATy < AT,
C) ATy < ATy < AT,
D) ATz < ATy < ATy
E) AT, < ATy < ATy

20°C taki 180 g su igine ~20°C taki 40 g buz pargasi
atihyor.

Is1 kaybi dnemsiz olduguna gdre, sicaklik dengesi
saglandiginda kaptaki su ka¢ gram olur?

cal cal cal
(csu =1 g.°C "’ Cpyz =05 9.°C "’ Louz = 80—9—]

B)180 C)200 D)210 E)220

3r ve r yangapli ortak ek-
senli silindirter, 1 devir ya-
pinca X ve Y cisimlerinin
potansiyel enerjileri esgit
miktarda artyor.

3
v

| §r

yer

Buna gbre, gekildeki konumda yere gére potansiyel

E
enerjilerin —E—x— orani kagtir?
Y

A)6 B) 4 C)3 D) 2 E) &

Fy
K yatay L
Sekil ll

Sekil |

Sekildeki strtGinmeli yollarda K noktasindan v hizi ile
atilan esit kutleli cisimler esit yol alarak L de duruyor.

Sekil lll

Buna gére, siirtinme kuvvetleri arasindaki iligki
nedir?

AF,=F,=Fg
C)Fy=F3<F,
E) Fy<Fp<F,

B)Fy <Fp<Fy
D)Fy<Fy=Fg

m,

Sekildeki stitinmesiz dizenek serbest birakilinca,
m, kiitieli cisim E, kadar kinetik enerii ile yere garpiyor.

E, hangi cismin kiitlesinin degisiminden etkilenir?

A) Yalniz m,
C) my ve my

B) m; ve m,
D) m, ve mqy
E) my, m, ve mq

Fii g

UGURDER YAYINLARI
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Sekildeki bdimeleri esit hacimli
kaptaki sivinin potansiyel enerjisi
E, dir. Piston L duzeyine getirilince
potansiyel enerji E,, M dizeyinde
iken de Ej oluyor.

Bu enerjiler arasindaki iligki nedir?

A E; <E,=E,4
C)E,;=E,<E,

B) E3 < E; < E
D)E,<Ey<Eq
E)E; <Ey=E;

Bakirdan yapilmig silindirlerin ilk sicakliklan sirasiyla
0°C, 100°C, ilk yukseklikleri h, 2h ve taban alanlan S,
28 dir. Silindirler sekildeki gibi st lste konularak
sicaklik dengesi saglaniyor.

Is1 ahgverigi silindirler arasinda olduguna gére,
I. Yatay diizieme etkiyen basing artar.
I1. Silindirlerin ylikseklikleri toplami 3h den bayiik olur.
1. Silindirlerin hacimlerindeki degisme miktarlan esit
olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) 1, llvelll

AS,

O, merkezli dizgln, tiirdes metal levhadan O, merkez-
li daire kesilip ¢ikanlyor.

iki pargaya esit miktarda 1s1 enerijisi verilirse levha-

AS,
lanin alanlarindaki artma miktarlarinin .-A_Sz orani

kag olur?

1 1 1
A)3 B) 1 03 Dy By

11.

12.

13.

Sekil Il

Ozdes iig kiire yiizeyleri stirtiinmesiz bir kutuda Sekil |
deki gibi dengede dururken K kiiresine kutunun uygula-

— —
digi kuvvetler Fy veF, dir.

M kiiresinin Gizerine Sekil Il deki gibi bir kiire daha
— —
eklenirse Fy veF, kuvvetlerinin biiyiiklikleri icin

ne sdylenebilir?

Fx Fy
A) Degismez Degismez
B) Degigsmez Artar
C) Artar Artar
D) Artar Degismez
E) Artar Azalir

Agirhgi 6nemsiz esit bdimeli gubuk ve iki cisim sekildeki
gibi dengededir.

X cisminin agirhgs;
I.3N
1. 6 N

. 20 N

degerlerinden hangisi olamaz?

A) Yalniz |
D)ivell

B) Yalniz Il
E) lve lll

C) Yalniz Ii}

* Sekildeki siirtinmelerin
6nemsiz oldugu diizenek-
te cisimler dengededir.

X cisminin altina bir yiik astlirsa yeni denge duru-
munda S, ve S, iplerindeki gerilmeler igin ne sdyle-
nebilir?

S, ipindeki S, ipindeki

gerilme gerilme
A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Azalrr Artar
D) Degismez Degismez

E) Degismez Artar




TEST -1

235 1 140
. + Nn—o
92 U

93 1
0 56Ba+ 36Kr+30n

23 23\ .+ _
1. 11Na—>11Na +e

Yukaridaki tepkimelerle ilgili olarak agagidaki ifa-
delerden hangisi yanhigtir?

A) |, yapay gekirdek tepkimesidir.

B) Ik, bir kimyasal degisimi ifade eder.
C) Her ikisinde de eneriji agija gikar.
D) I. de kitle kaybi 6nemlidir.

E) Il. de kitle kaybi 6nemsizdir.

1. Fransiyum — Radyum + Beta
2. Radyum + Oksijen —» Radyum oksit

tepkimeleri ile ilgili,

I. 1. si gekirdek tepkimesi, 2. si kimyasal tepkimedir.
Il. 1. de kiitle korunmaz, 2. de kitle degisimi dnem-
sizdir.
lll. 2. de yer alan radyum ve radyum oksitin yar émur-
leri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve Il E)I, lvelll

BNyy

10
sB+X > 5

Yukaridaki tepkimede yer alan X ve Y asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

x Y
A B o
B) « P
C) o Y
D) n P
E) o n

Alfa tanecikleri ile ilgili agagida verilen 6zellikler-
den hangisi yanhgtir?

A) (+2) yUkld taneciklerdir.

B) Elektriksel alanda (-) kutba dogru saparlar.

C) lyonlagtirici etkileri vardr.

D) Alfa igimasi sonucu olusan gekirdegin kiitle numara-

st baglangi¢ gekirdeginin kltle numarasindan iki
eksiktir.

E) Fotograf filmine etki ederler.

5.

I. 2 alfa, 4 beta
Il. Gama
ll. Pozitron

Radyoaktif bir atomdan baglayarak gerceklesen
yukandaki 1gimalardan hangileri sonucu olugan
atom, baslangigtaki ile aymi kimyasal 6zelliklere
sahip olur?

A) Yalniz | B) I ve ll
D) it ve Il

C)lvell
E) I, llvelll

238
a0 X atomundan baglayan ve yalnizca o, " isimalan-

nin gerceklestigi bir dizi radyoaktif bozunma sonucu

zsgx atomu olusuyor.

Buna gore, toplam kag a ve B~ isimasi gergekles-
mistir?

A) 3a, 4B~ B) 4a, 2p~ C) 30, 23~
D) 4o, 3 E) 20, 43~
Nétron sayisi
4 X Radyoaktif X madde-

a sinden baglayan bo-
zunma zincirinde art

125 arda 1o, 1B~ bozun-
b masi yapimigtir.
; * Proton
8 ¢ sayis!

Buna gobre, grafikteki a, b ve ¢ degerleri asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

a b c
A) 129 124 87
B) 129 123 88
c) 127 123 88
D) 127 124 87
E) 127 123 87

— Radyoakitif bir gekirdek bir tane x 1simast yaptgin-
da olusan ¢ekirdegin nétron sayisi baglangigtakine
gore 2 eksiktir.

— Radyoaktif bir cekirdek bir tane y isimasi yaptgin-
da olugan gekirdegin ndtron sayisi baglangigtakin-
den 1 fazladir.

Buna gbre, x ve y isinlan asagidakilerden hangi-
sinde dogru gésterilmigtir?

X y
A) Alfa Pozitron
B) Pozitron Beta
C) Beta Pozitron
D) Beta Alfa
E) Alfa Beta

UGURDER YAYINLAR!
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UGURDER YAYINLARI

9. Radyoaktif bir atomun gekirdeginde 1 nétron 1 protona
dontsglyor.

Buna gére,

1. 1 alfa isimasi yapilmigtir.

\l. Gekirdekten 1 pozitron atilmigtr.
Ill. 1 beta igimas! yapilmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz il
D) lvelll

B) Yalnz HI C)lvell
E)Hvelll

10. X—¢s,z7 B ;v _B .y

Yukanidaki gekirdek tepkimesinde yer alan radyo-
aktif dzellikteki X ve Y igin,

I. Periyodik cetveldeki yerleri aynidir.
0. Yarnlanma sureleri farkhdir.
Ill. Cekirdek ylikleri aynmi, nbtron sayilan farkhdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yaimiz §i C)lvell
D) llvelll E)I, llve lll
11. Kiitle numarasi
A
a+4 K
a L M
» Atom
b b+2 numaras:

Yukarida, atom ve kiitle numaralan gosterilen rad-
yoaktif dzellikteki K, L ve M atomlani ile ligili;

I. K ile L birbirinin izotopudur.
1. L ile M birbirinin izobandir.
Hl. K gekirdeginden baglayan bir dizi bozunmada art
arda 1o ve 2B 1Isimasi yapiimasi sonucu L gekirde-
gi olusur.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz lll B)lvell
D) Il ve Il

C)lvelll
E) I, It ve Il

12. 12; Al + o > X +nétron

Yukaridaki ¢ekirdek tepkimesinde olugan X igin aga-~
gidakilerden hangisi hgtir?

A) 3. periyot V A grubunda bulunur.

B) Cekirdek yuki 15 tir.

C) Kiitle numarasi 30 dur.

D) ?;P ile izotoptur.

E) Al ile benzer kimyasal 6zellikler gdsterir.

13. 1.LX>Y+a
.LY—>Z+b
HWLZ—->T+c¢

Yukandaki gekirdek tepkimeleri ile ilgili agsagidaki bilgiler
veriliyor:

— L tepkimede 1 ndétron, 1 protona dénligtyor.
- H. tepkimede 1 proton, 1 nétrona dénusglyor.
— Z nin nétron saytsi T ninkinden 2 fazladr.

Buna gére a, b ve ¢ tanecikleri agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

a b c
A) Beta Pozitron Alfa
B) Beta Pozitron Beta
C) Pozitron Alfa Beta
D) Alfa Beta Pozitron
E) Pozitron Beta Alfa

14.  Kitle numaras: Yandaki grafik, X gekir-
4 X deginin T gekirdedine
218 Y dénligmesi sirasinda
radyoaktif bozunma
214 basamaklarini goster-

z: T mektedir.

> Atom
83 84 85 numarast

Bu grafige gore, asagidaki yargilardan hangisi yan-
hstir?

A) X ve T nin kimyasal 6zellikleri aynidir.

B) X ve Y izobardir.

C) Xten T olugurken toplam 1¢, 28~ bozunmasi yapil-
migtir.

D) Y ve Z birbirinin izotonudur.

E) Z nin fiziksel 6zellikleri T ninkinden farklidir.

15. 2m gram X, m gram X ve m gram XO radyoaktif mad-
deleri ayn ayri, esit slrelerde fotograf filmi tizerine bi-
rakildiginda filmier Gzerinde asagidaki izler oluguyor.

Koyu iz Az koyu iz Acik iz
m

Buna gére, yukandaki |, Il ve lll izleri hangi madde-
lere aittir? (O, radyoaktif dzellik géstermez.)

A) X(2m)  X(m) XO
B) XO X(m) X(2m)
C)X(@m)  XO X(m)
D) X(m) X(2m) X0

E) X(m) X0 X(2m)



16. X, kendiliginden o tanecikleri yayan radyoaktif bir ge-
kirdektir.

Buna gore,

I. Kati halde 1 gram X
ll. Gaz halde 1 gram X
Ill. Kat halde 1 gram X,04

orneklerinin birim zamanda yaydiklan o tanecigi
sayllan arasindaki iligki agagidakilerden hangisi-
dir? (Oksijen radyoaktif 6zellik gdstermez.)

Alll>1=1
Dylii>1>1

B)yl=ti>1Ml Cyli>i>1l
E)yl=H=1l

17. Radyoaktif bir maddenin yayinladigi X taneciginin elek-

triksel alanda negatif yone saptigi gézlenmistir.

Buna gbre,
|. Beta
Ii. Pozitron
1I. Alfa

verilenierden hangileri X tanecigi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalnuz Ili
D) I ve i

C)lvell
E)llve ill

202 ] 202
g1 11+ &8 goHg

18.
tepkimesi ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi
yanhlistir?

A) Dogal radyoaktif bozunma tepkimesidir.

202 — 202
B) “g; Tl nin bir elektron yakalamasi sonucu ~5,Hg

olugur.
C) Tl ve Hg birbirinin izobandir.
D) Tl nin gekirdegindeki 1 nétron 1 protona déndstir.
nétron

E) Tl nin ———
proton

orani Hg ninkinden kiiguktdr.

19

Radyoaktif X izotopunun bir dizi bozunmada art arda
3a, 2B~ igimasi yapmasi sonucu Y gekirdegi oluguyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) X in gekirdek ylUki Y ninkinden 4 fazladir.
B) Y nin kiitle numarasi X inkinden 12 eksiktir.
C) X bir halojen ise Y toprak alkali metalidir.
D) X ve Y nin kimyasal 6zellikleri farklidir.

E) X in nétron sayisi Y ninkinden 8 fazladr.

20.

21.

22

23.

Asagidaki tepkimelerden hangisi dogal radyoaktif
bozunmaya &érnektir?

A) 2H" +2e” 5 H,

3
B) KCIO, — KC|+? o,

1

on

76 4 79
C) 348e+ ,He — . Kr +
D) "IN+ gn— '5C + JH

218 214 4
E) gg AN = “3,Po + He

Nétronla bombardiman edilen X atomu bir nétron
yakaladiginda, Y gekirdegdi olusmakta ve bir alfa 1g1-
masi gergeklegsmektedir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikle dog-
rudur?

A) X ile Y izotoptur.

B) X ile Y ayn periyottadr.

C) X ile Y ayni gruptadir.

D) X in nétron sayisi, Y ninkinden bir fazladir.
E) X ile Y izobardr.

:g K izotopu bir beta tanecigi yayimladiginda X atomu-

na dénusliyor. 238\ ise iki alfa Isimasi yaptiginda
92

Y atomuna déntsiyor.

Buna goére, X ve Y atomlan igin;

I. Periyodik cetvelin ayni grubundaki elementlere
aittirler.
1l. Aralannda formiilii XY olan bilesik olusur.
Ill. Nétron sayilan esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lveli
D) itvelll E)I, Hvelll

Radyoaktif bir gekirdekten baglayan seri bozunmada
art arda 2 tane x igimasi yapiidiginda proton sayisi 4
azalmakta, art arda 2 tane y igimas! yapildiginda ise
proton sayisi 2 artmaktadir.

Buna gére, x ve y isima tirleri agsagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir? gf

Xy =
A) B~ o :
B) B+ o o
C) o B 5
D) B Y ES
E) « Y




UGURDER YAYINLARY

MUY Radyoaktivite

1.

TEST -2

Radyoaktiflikle ilgili olarak verilen asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Cekirdek tepkimelerindeki enerji degisimi, kimyasal
tepkimelerdekinden daha yuksektir.

B) Atom numarasi blyuk olan kararsiz ¢ekirdekler
kendiliginden isimalar yapar.

C) Radyoaktif bir maddenin miktan azaldiginda yan émrii
de@ismez.

D) Radyoaktif bir element, bilesiginin sudaki ¢dzeltisin-
de de radyoaktiftir.

E) Bir elementin radyoaktif izotoplannin yan émurleri ay-
nidir.

Asagidaki kavramlardan hangisinin tamimi yanhs
verilmistir?

‘Kavram Tanim

A) izotop atomlar Proton sayilan esit, ndtron sayilan

farkli otan atomlar

B) izoton atomlar Kutle numaralan esit, atom numa-

ralan farkh olan atomiar

C) Allotropi Bir elementin atomlarinin farkl
dizilisi nedeniyle farkll yapiiar

gdstermesi

D) Dogal radyoaktivite Bir cekirdegin hicbir dis etkiye
bagli oimaksizin, kendiliginden
igimalar yaparak baska cekir-
deklere dénlismesi

Bir radyoaktif elementin kutle-
sinin, baslangi¢ degerinin yari-
sina inmesi igin gegen siire

E) Yanlanma slresi

1 216 0
n—->yY
X+0 - 86Z+71e

Yukaridaki ¢ekirdek tepkimeleriyle ilgili olarak,
l. X ve Y izotoptur.
1. Y ve Z izobardir.

lIl. Y nin kiitle numarasi 215 tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive Il

C) Yalniz Il
E) I, ve lll

I. X gekirdeginin bir elektron yakalamasi
Il. X atomunun bir o 1Isimasi yapmasi
I1l. X atomunun bir B~ i1simasi yapmasi

g2X atomunun dogal radyoaktif bozunma ile 4,Y
atomuna ddniigsmesi sirasinda yukaridaki ¢ekir-
dek tepkimelerinden hangilerinin gerceklesmis
olmasi beklenir?

A) Yainiz | B) Yalniz i C) Yalmz Il

D) lvell E) lve lll

X>Y+ao
YoZ+p

Yukaridaki ¢ekirdek tepkimelerinde Z elementi al-
kali metal ise X ve Y elementlerinin periyodik cet-
veldeki gruplan, agsagidakilerden hangisinde dogru
verilmisgtir?

X _Y
A)IIA Vil A
B) Il A VILA
C)VIA VIl A
D)IA VIl A
E)IA VIA

Ra — 226 gekirdegi,

226 222
g8 Ra = gg

Rn + ‘2"He
degisimine ugramaktadir.
Bu tepkime i¢in asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Cekirdek tepkimesidir.
B) Ra — 226, o 1simasi yapmigtir.
C) Tepkimede kitle degisimi énemlidir.

. D) Ra — 226 ve Rn - 222 nin yan 6mlirleri esittir.

E) Ra - 226, dogal radyoaktif cekirdektir.

Radyoaktif bir X izotopuna uygulanan,

1. Miktanni artirma
Il. Sicakligini ylkseltme
II. XO bilesigini olusturma

islemlerinden hangileri X in yarilanma siiresini
degistirmez?

A) Yalniz | B)ivell
D) Hvelll

C)lvell
E)1, Nvell

238 238
92 92

yan O elementi ile U,04 bilegigini olugturuyor.

U radyoaktif bir izotoptur. U radyoaktif olma-

Buna gore,

I. Esit kitleli 239U ve U,0, dreklerinin birim za-
manda yaydiklar isima miktan farkidir.

. 2;’2 U ile UyOg farkl tir isimalar yapar.

. 22U bilesik olugtururken radyoaktif 6zelligi degisir.

yargilanindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz |
D) li ve Il

B) I ve Il C)lvell
E) 1, Il ve Il



9. m gramlik radyoaktif bir madde igin cizilen a§é-
gidaki grafiklerden hangisi yanhstir?

A) Bozunma = - B) Kalan Kiitle
hizt kiitle l
&Ahman O&Zeman Blc;Izunma
D) Yariianma E) Bozunan
siresi kitle
A A
[11] TR
—
0 Zaman o Zaman

10. 4. yarilanma sonunda kiitlesi 4 gram kalan radyo-
aktif bir elementin baslangi¢ kiitlesi kag gramdir?
A) 4 B)8 C) 16

D)32 E)64

11

Radyoaktif bir maddeden belli miktarda alinarak aga-
Gidaki dlcimler yapiliyor:

— 10. glin sonunda kalan madde miktari 20 gram

- olarak belirleniyor.

— 30. glin sonunda kalan madde miktan ise 1,25 gram
olarak belirleniyor.

Buna gére, radyoaktif maddenin yari 6mrii ve
baglangi¢ kiitlesi agagidakilerden hangisinde
dogru gosterilmistir?

Yari 6miir (giin) Baslangic kiitlesi (gram)

A) 10 80
B) 10 . 40
C) 5 120
D) 5 80
E) - 5 40

12. Radyoaktif zz‘z)Th izotopundan baslayan bir bozunma
zincirinde toplam a tane alfa, b tane beta bozunmasi
sonucunda radyoaktif X izotopu olugmaktadir.

234 Th fle X elementinin kimyasal ozelllklermm

ayni, yari dmiirlerinin farkli oldugu bilindigine gé-
re;

I. 2a = b dir.

1. 2%‘;’,Th ite X izotoptur.

1. 2:;;:)Th ile X in gekirdek yapilar-aynidir.
yargtarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz ill B) lve ll
D) it ve Il

C)lvell
E) 1, i ve lli

13.

14.

15.

Baslangic miktar1  Kalan miktar
Madde (gram) (gram)
X 20 10
Y . 36 9
4 88 11

X, Y ve Z radyoaktif madde 6rneklerinin baglangi¢
miktarlarn ve 6 yil sonunda kalan miktarlan tablodaki
gibidir.

Buna gore, verilen orneklerin yarilanma siireleri
arasindaki iliski agagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

A)Z>Y>X BYX>Z>Y C)Z>X>Y
D)Y>Z>X EyYX>Y>Z
Kiitle (gram)
4 Radyoaktif X maddesi
4m érnedinin kitlesinin
zamanla degisimi gra-
fikte gosterilmistir.
m
0 H
10 Zaman(giin)
Buna gbre,

I. X in kitlece % 75 i 10 glinde bozunur.
II. X in yanlanma suresi 10 gunddr.

Ill. 15 giin sonra X in, kitlece —;- i kalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz i B)lvell
D) il ve HI

C)lvelll
E) I, llvelll

Bozunan kiitle (g)
} m gramlik bir radyo-
aktif madde érmeginin
bozunan kdtlesinin za-
mana gore degisimi
grafikte verilmektedir.

7m/8
30

0 20 30 Zaman (yil)

Buna gére, bu maddeye iligkin;
I. Yan émri 20 yidir.
1. Baglangictaki kitlesi (m) 40 gramdir.

iIl. 30. yilin sonundaki bozunma hizi, 20. yilin sonun-
dakinden ylksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz 1l C) Yalniz lll

D) el E) Il ve lll

o0
o
-
z
e
-
T
0~
w
n
Foe
=2
L
=




UGURDER YAYINLARI

SIEY Radyoaktivite

16.

17.

18.

19.

Mol sayisi
201 Grafik, radyoakiif bir X
’ izotopunun mol sayisi-
nin zamanla degigimini
1,0 gostermektedir.
os D i
0 25 » Zaman (giin)

Bu X érneginin bozunmasinda baglangigtan 50 giin
sonra 10 gram X bozunmadan kaldigina gore, X in
atom kitlesi kagtir?

A) 160 B) 80 C) 56

D)40 E)28

Bir radyoaktif madde 3 kere yanlandiginda 105 grami
bozunmaktadir.

Buna gdre, bu madde ile ilgili;
I. Baglangig kitlesi 120 gramdir.
Il. 3 yanlanma sonunda % 87,5 i bozunmadan kalir.

lil. 6 yanlanma sonunda bozunan kitlesi 120 gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz i C) Yalniz il
E) Il ve lll

2ggTh radyoaktif izotopu o tanecigi yayimlar.

232

90Th izotopu iceren,

~20 °C deki 1 gram Th (k)
—40 °C deki 1 gram ThX, (k)

madde &rnekleri igin;

|. Birim zamanda yayimlanan o tanecidi sayisi
II. Bir yanlanma sonunda kalan kutle
I. Igerdikleri Th nin yan 6mri

niceliklerinden hangileri farklidir?
(X, radyoaktif degildir.)

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) lvelll E) 1, Il ve It

Th atomu
Th->Ra+a
sekiinde radyoaktif bozunmaya ugrar.

23 gram Th den 2 yanlanma siresi sonunda 0,075 mol
He(g) olusur.

Buna gore, Ra nin kiitle numarasi kagtir?
(Atom katleleri yaklasik olarak kitle numaralanna esit
kabul edilecektir.)

A)232 B)230 C)228 D)226 E)224

20.

21.

22

23

24

Kiitle (gram) 210
4 Sekilde radyoaktif “;. Bi
4
00 izotopunun bozunma gra-
m figi verilmigtir.
100 SN
50 L i Zaman (giin)

0 5 10 15

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 2;3 Bi izotopunun yan émri 5 gtinddr.

B) Grafikteki m degeri 200 dir.
C) 2;2 Bi nin her yarilanma suresi sonunda bozunan
miktarlan aynidir.

210

D) 375gram Bi nin bozunmast i¢in 20 giin gegmelidir.
83

E) 2;2 Bi nin bozunma hizi zamanla azalr.

8 x 1020 tane radyoaktif gekirdek igeren bir drnek
Geiger sayacina konuyor.

Sayag¢ 3 saatte 7 x 1020 sayim yaptigina gére, rad-
yoaktif maddenin yarilanma siiresi ka¢ dakikadir?
A) 30 B) 60 C) 80

D)9  E) 120

Radyoaktif bir maddenin kiitlesi 2. yarilanma ile 6. ya-
rlanma arasinda 60 gram azaliyor.

Buna gbre, bu radyoaktif maddenin baslangi¢ kiit-
lesi kag gramdir?
A)256 B)128 C)64

D)32 E)16

Radyoaktif bir maddenin % 75 i 8 yilda bozunduguna
gbre, aynt maddenin % inin bozunmadan geriye
kalmasi i¢in ka¢ yil gegcmelidir?

A) 4 B) 8 C)12 D)16 E)20

Radyoaktif bir maddeden belli bir miktarda alinyor.

~ Bumaddenin % 75 inin bozunmast igin 20 yil geg-
mektedir.

— Bu maddenin, 30. ile 50. yillarin sonlarn arasinda
bozunan miktan 9 gramdir.

Buna gbre, baglangigta kag gram madde alinmigtir?

A)16 B)32 C)48 D)9 E)128



1.

TEST -3

Kiitle (g) Birbiri iginde ¢dzu-

X nebilen ve tepkime
Y vermeyen X, Y ve Z

an sivilannin ayni si-

z cakiikta kiitle (m) — ha-

cim (V) degigimi gra-

Hacim (mL) fikte verilmigtir.

Buna gére, aym sicakhktaki bu sivilaria ilgili;

I. Swilann dzkiitleleri arasindaki iligki, dy > dy > d_ dir.

Il. Esit hacimli drekleri alindidinda kitlesi en blylk
olan X tir.

1ll. X ve Z sivilanindan hazirlanan bir kangimin dzkutlesi
Y ninkine esittir.

yargilarindan hangilerinin dogrulugu kesin degil-
dir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalnz il
E) Il ve lll

An X sivisinin 25°C deki denge buhar basinci 36 mm Hg,
an Y sivisinin 40°C deki denge buhar basinct 28 mm Hg
dir.

Buna gbre, ari X ve Y sivilan ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi yanhgtir?

A) Homojen kangimlan aynmsal damitma ile aynghniabilir.

B) X in tanecikleri arasindaki gekim kuvveti Y ninkin-
den biyulktir.

C) Ayni ortamda kaynamalarn stiresince sicakiikian
degismez.

D) Ayni ortamda kaynamalan stiresince buhar basing-
lan esittir.

E) Y nin molar buharlagma isisi X inkinden buyuktir.

Imos % .
x® ® & ® 00
rR ® ®BR ® 20
z2® @ R ® Ok

Yukanda atomlarinin orbital gemalar verilen X, Y
ve Z elementieri igin, agagidakilerden hangisi yan-

hgtir?

A) Z elektrik akimini iletir.

B) Z nin hidrojenli bilesgiginin sulu ¢bzeltisi asit dzellidi
gosterir.

C) Y ametaldir.

D) X metaldir.

E) Y nin elektron diziligi kiresel simetri 6zelligi gosterir.

4.

Periyodik cetvelin 3. periyodunda bulunan X, Y ve Z
elementleri igin su bilgiler veriliyor:

— X, Il A grubundadir.

- Y, IV A grubundadrr.

— 2, bilegiklerinde (-2) ile (+6) arasinda degerlikler
almaktadir.

Buna gbre, agsagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Atom yangap: en kigik olan X tir.

B) Z ametaldir.

C) Y nin atom numarasi 14 tir.

D) Y nin degerlik elektronlan sayisi 4 tiir.

E) X ile Z aralaninda iyonik bilesik olugtururlar.

X
Y

Periyodik cetvel kesitinde yerleri belirtilen X, Y, Z,
T elementleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

yanhistir?

A) Y ile T nin olusturdudu bilesik iyonik bag igerir.
B) Z atomunun degerlik elektron sayisi 5 tir.

C) X atomunun degerlik elektron sayisi 1 dir.

D) Zile T aralannda iyonik bilesik olugturur.

E) X ve Y benzer kimyasal 6zellik gbsterir.

Mol sayilan esit olan CH,, C,Hg ve CO, gazlan igin,

I. Normal kosullardaki hacim
1. Kitle
1i. Atom sayisi

niceliklerinden hangileri ayni degere sahiptir?
(C=12,0=16,H=1)

A) Yalniz | Bylvell
D)livell

C)tvelll
E) 1, ltve

X505 bilegiginin 20,4 graminda 9,6 gram oksijen bulun-
maktadir.

Buna gore, 1 tane X atomunun kiitlesi ka¢ gram-
dir? (O = 16, Avogadro sayisi = N)

N 54 27
A) 27 B) 54 C) 27 D) N E) N

.
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UGURDER YAYINLAR!

10.

11.

X5(9) + Yo(g) — 2XY(g) tepkimesi,

I. Ayni kosullarda esit hacimlerde
1. Esit mol sayisinda
Ill. Esit kotlelerde

X, ve Y, elementlerinden alinarak tam verimle ger-
ceklestirildiginde hangilerinde artan madde ola-
maz?

A) Yalmz | B) 1 ve ll C)lvell
D) Il ve HI E) I, i ve lll

10,8 gram suyun elektrolizinden elde edilen oksijen
gazi;

3
X+EOZ —>XO3

denklemine gore, 16 gram XOy olusturmaktadir.
Buna gére, X in atom kiitlesi kagtir? (O =16, H = 1)

A)80 B)64 C)48 D)32 E)16

X(9) + Y(g) - Z(g) + T(9)

Gaz fazinda gergeklesen yukaridaki tepkimede
kullanilan X gazinin kiitlesini bulmak igin,

I. Olusan T gazinin normal kosullardaki hacmi ve
kitlesi
.Y ve Z gazlannin mol kditlesi
lll. X gazim olusturan elementlerin cinsi

verilenlerden hangileri bilinmelidir?

A) Yalniz | B) Yalmiz il C) Yainiz lll

D)lvell E) llve Il

Organik bir bilesigin 0,2 mollinii tamamen yakmak igin
0,5 mol oksijen gazi kullanilmistir. Tepkime sonunda
0,4 mol CO, ve 0,6 mol HyO olusmustur.

Buna gére, bilegigin basit formiilii nedir?

A) CH,0 B) C,HgO
D) C,HgO,

C) CH,0
E) CH,

12.

13.

Serbest
piston

Dis basincin 1 atmosfer oldugu ortamda serbest pis-
tonla kapatimig kapta m gram CH, gazi bulunmaktadir.
Kaba ayni sicaklikta m gram SO, gazi génderiliyor.

Buna gére, asagidaki ifadelerden hangisi yanhs
olur? (CH, = 16, SO, = 64, Bblmeler esit aralikhdir.)

A) Piston B ile C arasinda durur.

B) CH, taneciklerinin birim zamanda birim ylzeye
carpma sayisi azah1r.

C) SO, nin mol kesri 5 tir.

D) CH, Gin kismi basinct 0,8 atm dir.

E) CH, Gn yoduniugu degismez.

Sekildeki kapta t°C de buha-
nyla dengede olan H,O(s) ve
X gazi bulunmaktadir. M, ve
M, musiuklan sabit sicaklikta
ayni anda kisa bir sire igin
acilip kapatilyor. Sivi — buhar
dengesinin kurulmasi beklenil-
diginde kapta, son durumda X
gazi, suyun sivi ve buhar hal-
leri bulunmaktadir.

H,0(s)

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yan-
histir? (X gazinin sudaki ¢6zinrtugu ihmal edilecektir.)

A) H,O(s) miktan azalr.

B) Suyun denge buhar basinci degismez.

C) X gazinin basing x hacim (PxV) degeri azalir.
D) X gazinin basinci azalir.

E) X gazinin ortalama yayilma hizi artar.

Sekildeki diizenekte kaplar arasinda bulunan M mus-
ludu T K sicakliginda acilarak bir stire bekleniyor.

Buna gbre, asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Piston sola kayar.
B) Elastik balonun hacmi kugultr.
C) X gazinin basing x hacim (PxV) degeri azalir.

D) X gazinin birim zamanda birim ylzeye garpma sa-
yisi azalir.
E) Pistonlu kaptaki molekil sayisi azalr.



15.

16.

17.

18.

2L, TK
I. kap

5L, TK
Il. kap

Sabit sicaklikta kaplar arasindaki M muslugu acihyor.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tr?

A) Molekiiilerin ortalama kinetik enerjisi degismez.
B) Her iki kapta birim hacimdeki tanecik sayisi esitlenir.
C) Her iki kaptaki gaz yogunlugu degismez.

D) ll. kaptaki basing artar.

E) |. kaptaki molekil sayisi azalir.

Mol sayisi
4 Sabit hacimli bir kapta
6 gerceklesen bir tepki-
s \2((9) Z(g) mede gazlann mol sa-
yilarinin zamanla degi-
2 Y(9) simi sekilde gosteril-
mistir.
0 >

t Zam;n

Buna gére, baslangictaki gaz basincinin tepkime
sonundaki gaz basincina orani kagtir? (Sicaklik sabit)

1
B) = c)1

1
A) — >

D—:z E) 2
7 )5 B

Asagidakilerden hangisinde ¢6ziinmiis NaOH kat-
lesi digerlerininkinden farkhidir?
(Na=23,0=16,H = 1)

A) 0,1 M 1 litre NaOH c¢ozeltisi

B) % 20 lik 40 gram NaOH c¢ozeltisi
C) 0,2 M 500 mililitre NaOH ¢ozeltisi
D) % 5 lik 80 gram NaOH c¢ozettisi
E) 4 g NaOH iceren 1 litre gozelti

0,2mol NaNO; 0,1 mol CgH,,04

Sekildeki g¢dzeltilerin aymi ortamda kaynamaya
baglama sicakliklarinin esit olmasi igin H. ¢6zel-
tiye agsadidakilerden hangisi eklenerek ¢oziilme-
lidir?

(CgH4120g = 180, KCI = 74,5)

A) 14,90 gram KCI B) 22,35 gram KCI
C) 18 gram CgH;,04 D) 54 gram CgHy,04
E) 7.45 gram KCI

19.

20.

21,

22.

23.

iny:

0,25 mol Aiy(SO,); katisi suda ¢oziilerek SOZ2 iyonu

derisimi 0,15 M olan doymamis ¢ézelti hazirlaniyor.

Bu ¢ozeltiyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhgtir?

A) AI*3 iyonu derigimi 0,1 mol/L dir.

B) Hacmi 5 litredir.

C) Ayni sicakhkta sulu seker ¢ozeltisi eklenirse elektrik
iletkenligi degismez.

D) Buhar basinci, ayni sicakliktaki doymus ¢ozeltisi-
ninkinden ytksektir.

E) Ayni dis basingta kaynamaya baglama noktast,
saf suyunkinden yiiksektir.

Radyoaktif X ¢ekirdegi ile baglayan

X>Y+a
Yo>Z+p
ZoT+p

tepkimeleri art arda gergeklesiyor.
Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Z ile T izotondur.

B) X ile Z izotoptur.

C) X ile T aym elemente ait atomlardir.

D) Y nin ¢ekirdek yiikii X inkinden 2 fazladir.
E) X ile Y izobardir.

X gekirdeginin bir dizi radyoaktif bozunmasi sonucu Y
cekirdegi, Y cekirdegi ise 1B~ isimast yaptidinda goZ
cekirdegi olusmaktadir.

Z nin nétron sayisi 140 olduguna gore, asagidaki-
lerden hangisi hesaplanamaz?

A) X in kitle numarasi
C) Y nin nétron sayisi
E) Z nin kiitle numarasi

B) Y nin kiitle numarasi
D) Y nin gekirdek yiki

Yarttanma stresi 20 yil olan radyoaktif bir maddenin
baslangigtaki belirli bir miktarindan 87,5 graminin
bozunmasi igin 60 yil gegmektedir.

Buna gére, maddenin baglangi¢ kiitlesi ka¢ gram-
dir?

A) 100 B) 120 C)150 D) 200 E) 300
Baslangi¢ miktar (g) Kalan miktar (g)

X m m/4

Y m m/16

Tabloda, baslangi¢ miktarlari ve “t” yil sonra kalan
miktarlan verilen X ve Y izotoplarinin yari dmiirleri
(T) arasindaki iliski hangisidir?

ATy =Ty B) Ty = 2Ty C) 2Ty = 3Ty
D) 2Ty = Ty E)3Ty=Ty
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Hiicre boliinmeleriyle ilgili olarak verilen agagidaki
agiklamalardan hangisi yanhgtir?

A) Mitoz bélinmede homolog kromozomilar arasindaki
parca degisimine bagl olarak hilicre sayisi artar.

B) Mayoz bélinmeyle haploit kromozomlu 4 hiicre
olusgur.

C) Mayoz béliinmeyle olugan hiicrelerde genetik
farkhlik gézlenebilir.

D) Mitoz bélinmeyle ¢ok hiicrelilerde biiyime ve
onanm olaylan gergeklesir.

E) Mitoz béliinme sonucunda kalitim materyalinin
miktan korunur.

Hicrenin yagam dénglsiindeki interfaz agamasinda,
I. Yiizey / Hacim orani

1. DNA miktan

Ill. Protein miktar

artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) L, 1l ve Il B) Il ve Il
D) Yalniz i

C) Yaimz lii
E) Yalniz |

Bir hiicrenin yagsam déngisiiniin interfaz ev-
resinde,

I. DNA dan RNA dretimi

Il. DNA eglenmesi
lIl. Organel miktarlannin artmasi
IV. Kromatitlerin aynimasi

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A)lvell B) lve IV

D)1, ltve Il

C)litve IV
E) I, Il ve IV

I. mRNA sentezi
Il. ATP sentezi
lIl. DNA sentezi
IV. Enzim sentezi

Yukaridaki olaylardan hangileri, interfaz agama-
sindaki G, — S - G, evrelerinde ortak olarak ger-
ceklesir?

A)lvell B) Il ve lil

D) I, It ve IV

C) 1, llve IV
E) 1, 11, Il ve IV

5.

‘Hiicre Béliinmeleri

|. Sitoplazma bélinmesi
1l. Kromatitierin ayriimas:
Hl. Gekirdek boélinmesi
IV. Homolog kromozomlarin ayrimasi

Yukanda verilen olaylardan hangilerl mayoz |
hangileri mayoz I'de gergeklegir?

Mayoz | Mayoz Il
Ay lvell Il ve IV
B) tvelll ilve IV
C) Hvell lve IV
D) lvelv itve il
E) LilvelV L Tve lll

Mayoz béliinmede,

I. Kardeg olmayan kromatitler arasinda parga degi-
simi
. Kromozomiarin ekvator duzleminde dizilmesi
lll. Tetratlanin olugmasi
IV. Homolog kromozomiann aynimasi
V. Sentromer bélinmesi

olaylarinin gergeklesme sirasi, agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

Ai-lt-ll-IV-V ByI-lI-IV-ll-V
Cli-1-Iv-Vv-ll D)it~1-0-IWV-V
EyYll-iv-v-i-i

I. Tetratlann olusmas!
Ii. Homolog kromozomlar arasinda krossing-over
gergeklesmesi
Hl. Kromatitierin ayriimasi
IV. Sitoplazma boliinmesi

Yukaridaki olaylardan hangileri mayoz ve mitoz
béliinmede ortak olarak gézienir?

A)lvell B) 1 ve IV

D) lll ve IV

C) Il ve Ill
E) 1, Il ve IV

Diploit kromozomlu bir hayvan hiicresi,

I. Mayoz bélinme
Il. Déllenme
lll. Mitoz bélinme

olaylarindan hangilerini gergeklegtiremez?
A) Yalniz | B) Yalniz Hf C) Yalmz ill

D)lvell E)llve lll



9. Sitokinez olayinda orta lamel olugturan bir hiic-
rede,

I. Sentriollerin gogaimasi
li. Sentromer béllinmesi
1. Kromozomlarin kromatin ag olugturmasi

olaylarindan hangileri gergeklegir?

A) Yainiz |
D) lf ve Il

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, llvelll

10. . Sinapsis
Il. Sitokinez
HI. Sentromer bélinmesi

Yukandaki olaylardan hangileri bitki ve hayvan
hiicrelerinde farklihik gosterir?

A) Yalniz |
D) live

B) Yalniz Il Cylvell
E)I, livelll

11. @__I__’@
O-~@
SENG
RN

Yukarida verilen olaylardan hangilerinde sinapsis
olugsumu goézlenmez?

A)lvell B) il ve Il

D)l ltvelV

C) lll ve IV
E) I, 1t ve IV

12. 1. Viicut hiicrelerinin sayica artmasi
1. Gen nitelikleri farkh hicrelerin olugmasi
1ll. Ureme hiicrelerinin olugsumu

Mitoz boliinme ile yukarida verilen olaylardan
hangileri gergeklegebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz il C)lvell
D)yl ve il E) 1, 1l ve lll

13. 2n = 38 kromozomlu bir canlh ile ilgili,

1. Gonozom cesitleri farkh gametler olusturur.
Il. Gametlerinde 9 ¢ift otozom bulunur.
I, Viicut hicrelerindeki otozomlarinda her karakterle
ilgili bir gift gen bulunur.

ifadelerinden hangileri séylenemez?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

OO0

2n = 4 kromozomlu bir canlida yukarida verilen
béliinme asamalarindan hangileri viicut
hiicrelerinde (X) hangileri gamet olusumu (Y)
sirasinda gerceklegir?

B) Yalmiz Il C)lvell
E)l, llvelll

X Y
Ay  llvelV Ivelll
B) lvell Il ve IV
C) lvelv Hvelll
D) liveill lve IV
E) 1vell il ve IV
15. I. Gonozomlan aynilmamig sperm ile normal bir

yumurta hiicresi

Il. Otozomlanndan bir ¢ifti ayrimamig yumurta ile nor-
mal bir sperm hiicresi

lll. Gonozomu olmayan bir sperm hiicresi ile normal
bir yumurta hucresi

Yukarida verilenlerden hangilerinin birlegsmesi
sonucu “2n + 1" kromozom formiiliine sahip
canhlar olusabilir?

A) Yalniz | B)lvell
D) llvelll

C)lve lll
E) 1, 1l ve Il

16. I Yumurta
Il. Sperm
IH. Epitel
IV. Kemik

Yukaridaki hiicrelerden hangilerinin olusumu si-
rasinda sentromer béliinmesi gergeklesir?

A)lvell
D)1, Hvell

B) Il ve il C) Hive v
E)YLIL Il velV

SR Biyoloji

UGURDER YAYINLARI
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17.

18.

19.

20.

Mayoz bdliinmede,

I. Homolog kromozomlann ayrildig:
H. Kromatitierin aynidigi

evreler, agagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A) Profaz | Metafaz il

B) Anafaz | Profaz Il

C) Anafaz | Anafaz il

D) Profaz | Anafaz |

E) Anafaz Il Anafaz |

Mayoz bélinmede, olusturdugu tetrat sayisi bilinen

bir hiicrede,

I. Kromatit sayisi

Il. Gen sayist

lll. Krossing-over ihtimali
IV. Otozom sayisi
hesaplanabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvelV B) It ve lll C) W velv
D)i, fivelV E) I, Il ve IV
2n kromozomlu bir canlinin vicut hiicresindeki 46

kromozomu olusturan DNA miktari 8x1079 gr dir.

Buna gére, bu canlinin gamet hiicresi yapimi sira-
sinda olugsan kromatit sayisi ve gametlerindeki
DNA miktar1 agsagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

Kromatit sayisi DNA miktan

A) 23 4x1079
B) 46 16x1079
C) 92 16 x 1079
D) 23 8 x 10~
E) 92 4 x 1079
Homolog kromozomlarin,

I. Gen niceligi

1. Gen niteligi

Ill. Nikleotit dizilisi
IV. Bayukldkleri

dzelliklerinden hangileri farkh olabilir?

A) Yalniz |l B) il ve It C) i ve IV
D) I, fvelll E) Il, Hll ve IV

21,

22,

23.

Spermatogenez sirasinda X kadar DNA igeren I°
spermatositten spermlierin olusumu siirecinde,
DNA miktarinda meydana gelen degigimler,
asagidaki grafiklerden hangisinde dogru gbs-
terilmistir?

A) DNA miktari -B) DNA miktan
A A
x 2x
% x
x 3
4 > >
Zaman Zaman
C) DNA miktan D) DNA miktan
A A
;373
X
2x
X
x il
Zaman Zanﬁan
E) DNA miktan
4
2x
X
X
4 -
Zaman
Tﬁcre sayis| Yandaki grafikte X, Y
RT ) FE, ve Z olaylarina bagh
: olarak hicre sayisinda
meydana gelen degi-
8l simler gdsterilmistir.
ol
1k
X Y Z Olaylar

Buna gére, X, Y ve Z olaylardan hangilerinde farkl
kalitsal kombinasyonlar olusur?

A) Yalmz X
D)YveZ

B) Yalniz Y C) Yalniz Z
EyX, YveZ

Vicut hiicresinde 4 ¢ift otozom bulunan bir canli-
nin iireme ana hiicresinde gergeklegen béliinme-
nin metafaz Il agamasi, agsagidakilerden hangisin-
de dogru verilmigtir?




Yandaki gemada, hermaf-
rodit (erselik) bir bitkide,
Ureme agamalannda mey-
dana gelen olaylar numa-

@ @ ralandinimigtir.
lu

Buna gbre, numarailan-
dinimig olaylardan han-

gilerinde kromatitierin
@ aynimasi gergeklesgir?

A) Yalniz | B)lvell
D) ltve lil

C)lvell
E) I, Il ve Nl

25. | Bir tane gonozom bulundurma
Il. Bol sitoplazmaya sahip olma
Hl. Hareketii olma
IV. Her karakterie ilgili bir gen bulundurma

Yukandaki dzelliklerden hangileri oogenez ve
spermatogenez sonucu olugan hiicrelerin ortak

ozelligidir?
A) Yalniz IV B) 1 ve lli C)lvelVv
D)liive IV E)Llivelli

26. Cok hiicreli bir canhnin bélinmekte olan hiic-
relerinin timiinde,

I. Sentrozomlann ig iplikierini olugturmast

Il. Kromatitlerin meydana gelmesi

lil. Cekirdek zan ve c¢ekirdekgidin erimesi
olaylarindan hangileri kesinlikle gerceklegir?

A) Yainiz |
D) Il ve il

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E)Llvelll

27.

. Anafaz | evresinde homolog kromozomlann ayrl-
masi
Il. Anafaz 1l evresinde sentromer bolinmesi
. Mitoz bélinmenin anafaz evresinde kardeg kro-
matitlerin aynimasi
IV. Profaz | evresinde homolog kromozomiarin si-
napsis olusturmasi

Yukaridaki olaylardan hangileri DNA miktarinin
yariya indirilmesine ydnelik olarak gercekiegtirilir?

A) ILllivelv  B)Litvell C) Nl ve IV
D) If ve Iti E)lvell

| Biyoloji

28. Bitkilerin kék ve gévde meristem hiicrelerinde
gergeklegen bdlinmeler sirasinda,

|. Tetratlann olugsmasi

ll. Homolog kromozomlann sinapsis yapmasi
Ill. Sentromer bélinmesi
IV. Sitokinezde orta lamelin olusmast

olaylarindan hangileri meydana gelmez?

A)ivell B) Il ve llt C) litve IV
D), litve IV E) Il lit ve IV

29. Mitoz ve mayoz béliinmede,

|. Mutasyon
ll. Kromozomlarda aynimama
lil. Kardes olmayan kromatitler arasinda parga
degisimi

olaylarindan hangileri olugan hiicrelerin genetik
Szellikierinin birbirinden farkh olmasim saglar?

B) Yalniz i C) Yalniz it
E) I, llve lli

A) Yainiz |
D)lvell

30. Digi bir memelinin yumurta ana hiicresinden
yumurta hiicresinin olusumu sirasinda,

I. Homolog kromozomiarin sinapsis yapmasi

Il. Kardes olmayan kromatitler arasinda gen degigimi
lll. Sentromer boéliinmesi
IV. Egey hiicrelerinin meydana gelmesi

olaylarindan hangileri mayozun |. evresinde
gozlenir?

A)lvell B) t ve lll
D)1, It ve lll

C)llve IV
E) i, lll ve iV

31. Asagidakilerden hangisi mitoz béliinmenin pro-
faz evresi ile mayoz béliinmenin profaz-l evresin-
de gerceklegen ortak olaylardan degildir?

A) ig ipliklerinin clugmast

B) Kromatin iplik yumaginin kisalip kalinlagmasi

C) Kromozomlarin ¢ift kromatitii olarak belirginlesmesi

D) Gekirdekgik ve cekirdek zarinin eriyerek kay-
bolmasi

E) Homolog kromozomlarin yan yana gelerek tetrat
olugturmasi

USURDER YAYINLARI
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32. Mayoz béliinme sonucu olugan hicrelerin farkli

kalitsal yapida olmalan,

|. Krossing-over

H. DNA eglenmesi
l. Homolog kromozomlann rastgele dagilimi
IV. Anafaz-| evresinde ayrimama

olaylarindan hangileriyle aciklanabilir?

A) Yainiz | B) I ve ili C)ylivelv
D)1, ltve IV E) I, 1t ve IV

Normal bir mayoz béliinme sonucu olugan hiicre-
lerde,

I. Kromozom sayisi
1. Nikleotit diziligi
lil. Organel sayian
IV. Hiicre biylkiGgi

faktorierinden hangilerinde farkliik gézlenmez?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lllve IV
D)1, Hive tV E) i, il ve IV

Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmeyle
gerceklesir?

A) Biyime ve geligme

B) Kemiklerin uzamasi ve onanmi

C) Zigottan embriyo olugumu

D) Disi hayvanin yumurta olugturmas:
E) Tohumun gimlenmesi

insanda,

I. Sperm

Il. Embriyo
lll. Karaciger
V. Zigot

hiicrelerinden hangiferi mitoz béliinme gegi-
rebilir?

A) Yainiz Iii B) il ve IV C)yl, llvelV
D)L llive IV E) IL, Nl ve IV

36. insanda esey ana hiicresinden egey hiicrelerinin

olugmas: sirasinda,

|. Kardes olmayan kromatitier arasinda gen degisimi
Il. Homolog kromozomlann karsilikh kutuplara
cekilmesi
lfl. Olugan hiicrelerin kromozom sayist ve yapisinin
birbirleriyle ayni oimasi

olaylarindan hangileri gergeklegir?

A) Yaliniz Il B)lvell C)lvelll
D) live i E)Llvell

Tek hiicreli canlilarda mitoz bdliinme ile,

I. Gamet olugumu
Il. Blyliime
. Cogalma

olaylarindan hangileri saglanmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz it
D)ivell E) Hve lll

Hayvan hiicrelerinde mitoz béliinme sirasinda,

|. Kardes kromatitlerin zit kutuplara dagilimi
I. ig ipliklerinin sentromerlere baglanmasi
lil. Sitoplazmanin bogumilanmasi
IV. Kromatin ipliklerin kromozomlara déniigiimii

olaylarinin gergeklegsme sirasi, agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A l=lT-IV-1il
Cl=-wv-1-nm

Byli-1-l-1v
DyIV-I-H-1i
Eyiv-ii-1-1u

2n = 64 kromozoma sahip bir canlinin sperma-
togenez sonucu olusturdugu hiicrelerin kromo-
zom formiill, asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

A)n=62+X,n=62+Y
B) n =32+ XX,n=32+ XY
C)n=32+Y,n=32+X
D)n=31+X,n=31+Y
E)n=33+Y,n=33+X



40. Mayoz bdliinme sirasinda 14 tetrat olusumu gdz-
lenen bir canlinin viicut hiicrelerindeki otozom
sayist kactir?

A)13 B)20 C)26 D)27 E)28

41. insana ait,

I. 1° Oosit
Il. Oogonium
1. 2° Qosit
IV. Ovum

hiicrelerinin DNA miktarlar: arasindaki iligki,
asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A)l>lE> 1> IV B)I>lll>IV>Il
C)l>l=Hl>IV Dyl=l>Ill>IV
E)yli>1>ll=1V

42, Spermatogenez sonucu olugan hiicreler ile ilgill,
l. Gonozom gesitleri farklidir.
Il. Otozom sayilan aymdir.
lHl. TGmd dollenmeye katilabitir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalmz Il C)lvell
E)L, Hvelll

43. 1. Mongol erkek
Il. Kleinfelter erkek
HI. Soper digi
IV. Turner digi

Kromozom sayisina bagl hastaliklan verilen yu-
karidaki insanlardan hangileri “2n-1” kromozoma
sahiptir?

A) Yalmz llI
D) I, Hve Il

B) Yalniz IV C)lvell
E) W, lll ve IV

44. Diploit bir canhinin mitoz bdliinme gegirmekte olan viicut
hiicresinde 84 kromatit sayimigtir.

Aym canlinin iireme ana hicresinden mayoz
béliinme ile olugan iireme hiicresindeki otozom
sayisi kactir?

A) 20 B) 21 C) 42

D)41  E)40

45. 2n = 50 kromozomlu disi bir memeli hayvanda,

.24+ 0
1. 24 + X
{Il. 23 + XX
V. 24 + XX

gametierinden hangilerinin olugmas: sadece go-
nozomlarda ayrnimama oldugunu gésterir?

A)lve IV B) i ve lii

D) il ve IV

C)livelV
E)I, Il velV

46. Bir insanin ovaryumunda 32 yumurta hiicresinin
olugabilmesi icin kag tane yumurta ana hiicresinin
mayoz béliinme gegirmesi gerekir?

A) 4 B)8 C) 16 D) 32 E) 128

47. Ureme hiicrelerinin otozom sayisi 16 olan diploit
bir hayvanin viicut hiicrelerinin kromozom
formiiil, asagidakilerden hangisi otabilir?

A) 2n = 16 + XX B) 2n = 30 + XY
C)2n=14 + XY D) 2n = 32 + XY
E) 2n = 30 + XX

UGURDER YAYINLAR!
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48. Sperm hiicresinde 12 kromozom bulunan memeli
bir hayvanin, sperm olugsumu sirasinda mayozun
I. metafazinda kag¢ tetrat gézlenir?
A) 6 B) 12

C)24 D)48 E)9%

49. n=224X n=224.y Yanda22+Xve22+Y kro-

mozom formillerine sahip
\ gametlerin déllenmesi so-
nucu zigot olusumu goste-

Zigot rilmigtir.

Buna godre, bu zigotun gelisimiyle olusan canli
ile ilgili,

l. Viicut hiicrelerinde 46 kromozom bulunur.
Il. Dis déllenme sonucu olusmustur.
ill. Ureme ana hiicrelerinden mayoz béliinme sonucu
23 kromozomlu gametler olugur.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
E)IL llvelll

50.

Yandaki sekilde bir hicrenin
bélinme evresi gdsterilmistir.

Buna gére, bu béliinme ¢esidi ve bdliinmeyi gegi-
ren hiicreyle ilgili,

I. Mayozun anafaz 1 evresidir.
Il. Béliinme sonucu n = 2 kromozomiu hiicreler olu-
sur.
. Krossing-over gegirmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l ve lll

C) Yalniz lll
E)I, lvelli

51.

52.

1 Yanda 1, 2 ve 3 numarali
_—’ ae g
bélinmeler sonucu olusan
2 hiicreler gésterilmisgtir.
@—
(@) —— ()
—_—
Buna gére,

I. 1 ve 3 numaral bdlinmelerde genetik ¢esitlilik
saglanmaz.
Il. 1, 2 ve 3 numarali béliinmelerin timi ayni caniida
gergeklesebilir.
lll. Krossing-over 2 numaral béliinme sirasinda ger-
ceklesebilir.
V. 1 ve 3 numaral béliinme sonucu iki yeni hticre, 1l
numaralh béliinme sonucu dort yeni hicre olugur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) I ve il B) Il ve IV
D)1, N ve IV

C) L, livel
E) 1L 11, i ve IV

2n = 6 kromozomlu yandaki
hiicrenin normal bir mayoz bé-
linmenin birinci evresi sonu-
cunda olusturacagi hiicrelerin
kromozom yapi ve sayisl, asagi-
dakilerden hangisinde dogru

verilmistir?

B
)



53. Cigekli bitkilerde polen ana hiicrelerinin mayoz
bélinme gegirmesiyle olusan haploit hiicreler endo
mitoz bolinme gegirerek gigek tozlarnini olusturur.
Cigek tozlanndaki gekirdeklerden biri tozlagmadan
sonra mitoz béliinme ile spermalan olusturur.

Buna gére, polen ana hiicrelerinden sperma olu-
sumuna kadar gegen siiregte hiicrelerdeki kromo-
zom saytsi degigimi, agagidaki grafiklerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) Kromozom sayisi B) lﬁromozom sayisi
2n
. —/—
Zaman — Zaman
C) ‘lr(romozom sayisi D) ‘Kromozom sayisi
2n 2n
" n
Zar:an :Zaman

E) Kromozom sayisi

54.

()(Sperm ana hiicresi)

1
é 1°. spermatosit

PON N

@ 2°.spermatosit 2°. ooslt (® 1. kutup hiicresi

{éééWm éEZ%

2. kutup hiicreleri
’p Yumurta

Sperm Ier

(®(Yumurta ana hicresi)

I
é - oosit

Yukaridaki semada yumurta ve sperm hiicrelerinin
olusum agamalarn gdsterilmigtir.

Buna gore, agadidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Disi bireyde Il. ve Ili. bélinme evrelerinde sitoplaz-
ma esit paylagiimamigtir.

B) I. evrede hiicreler bélinme biyiikiigine ulasir.

C) Gametlerin olusumunu saglayan bu béliinmelerde
iki kez karyokinez, iki kez sitokinez gergeklesir.

D) Béitnmeler sonucu olugan hiicrelerin tim délien-
meye katilir.

E) Il. evrede homolog kromozomlar, Iil. evrede ise
kromatitler zit kutuplara dagthr.

55. Kromozom sayisi
4

2n

i i i Olay

Yukandaki grafikte I, il ve Il numarall olaylara bagl
olarak kromozom sayisinin degisimi gosterilmistir.

Buna gére, numaralandiriimis olaylar agagidakiler-
den hangisinde dogru diizenlenmigtir?

I [ [1]]
A) Déllenme Mayoz béllinme Mitoz bdlinme
B) Mitoz bélinme  Déllenme Mayoz béliinme
C) Mayoz bolinme  Déllenme Mitoz bdllinme
D) Déllenme Mayoz béliinme Mitoz bélinme
E) Mayoz bélinme Mitoz béliinme  Dollenme

56. Cok hiicreli canlilarin tiimiinde gamet olugsumu
sirasinda,

I. Sentromer boliinmesi
Il. Homolog kromozomlann ayriimasi
lHl. Yeni gen kombinasyonlarinin olusmasi

olaylarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz Il
D) I ve lll E)llve Il

57. insanda, gonozomlarda ayriimama sonucu mey-
dana gelen kromozom anormali bireylerin kro-
mozom formiilleri agagidakilerden hangisinde
dogru diizenlenmistir?

Siiper disi Kleinfelter erkek Turner disi

A) 45 + XX 45 + XY 44 + XO
B) 45 + XO 44 + XXY 45 + XX
C) 44 + XXX 45 + XY 44 + XX
D) 44 + XXX 44 + XXY 44 + XO
E) 44 + XX 44 + XXY 44 + XO
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58.

59.

Yukanda 2n = 4 kromozomiu bir hicrenin mitoz ve
mayoz béliinme evreleri gosteriimigtir.

Bu evrelerden mayoz béliinmeye ait olaniarin
gerceklesme sirasi agagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

AlE-1-IV B)l-IV-Hli-1Il
C)m-1-wv D)it-V-1-IvV
E)ll -l —-1-1V
RNA miktan RNA miktan
2x 2x
x x
x/2
K Evreler L Evreler

Yukandaki grafiklerde ¢ok hiicreli bir canlinin farkh
hiicrelerinde meydana gelen DNA miktanndaki de-
Gisimler gosterilmigtir.

Buna gore, K ve L olaylan ile iigill,

I. K olayt canliya ait dokulann timiinde gergeklesir.

Il. Kve L olaylan sonucunda farkl &zellikte dért hiicre
olugur.

ll. K olay! sonucunda viicut hiicresi sayisi artmigtir.

ifadelelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz I C) Yalniz ti

D)iveli E) ltve lii

. Hucre bolinmeleri ile;

I. Hacim/yiizey oraninin azalmasi

1. Tek hucreli canlilarin sayica artmasi
lIl. Cok hiicreli canillarda gamet olugmasi
IV. Organ ve dokularin rejenerasyonu

saglanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve il
D) Il, Hive IV

C)lltve IV
E)I, N, il ve IV

61. Spermatogonium Yanda sperm olusumu sira-
|l sinda meydana gelen olaylar
numaralandirilmigtir.

1° Spermatosit
Ill Buna gdre, numaralan-
o dinlmig olaylarda meydana
2
Spermatosit gelen DNA miktarindaki
'“l degisim, agagidakilerden
Spermatit hangisinde dogru diizen-
'Vl lenmigtir?
Sperm
i I 1] v
A) Artar Artar  Azalr Degismez
B) Degismez  Azalr Azalr Degismez
C) Artar Azalr Azalr Degismez
D) De§ismez  Azalr Artar  Azalir
E) Artar Azalr  Artar  Artar
62. 1. Deoksiribontikleotit
1l. Ribontikieotit
lil. Amino asit

interfaz agamasinda yukarida verilen molekiiller-
den hangilerinin tiiketimine bagh olarak polimer-
lesme reaksiyonlari gergeklegir?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) li ve it E)L lvelll

&

I. Kromozom sayisinin yariya inmesi
Il. Gamet hdcrelerinin olusturulmasi
II. Kalitsal yapilari farkh hiicrelerin olusumu

Yukanida verilen olaylardan hangileri ¢ok hiicreli
bir canlida sadece mayoz béliinme ile gercekles-
tirilir? (Mutasyon harig)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yainiz Il
D) ltve Il E)L, llvelll
64. Hicredeki
DNA miktari Yanda bir hiicrenin
béliinme safhalarinda
4x DNA miktarindaki
degisimi g6sterilmisg-
tir.
2x
x
Buna gore;

|. Kromozom sayisi yarya inmistir.
iI. Bélinme sonucunda dort hiicre olusur.
lll. Olugan hiicrelerin timii déllenmeye katilir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l
D) il ve lll

C)lvell
E)I, llve Il
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